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s czélzasox.
(b.) A függetlenségi és 48-as pari, 

mely Kossuth Ferencz épp oly haza­
fias, mint tapintatos és előrelátó ve­
zetése mellett az ország belső békes­
ségének, ezeréves alkotmányunk fel­
forgató stúl való megóvásának s a 
teljesen felbomlott parlamenti rend 
helyreállításának mindennél előbbre 
való érdekében egyelőre felfüggesz­
tette a hadsereg magyar szellemű 
felfrissít- seéri több mint egy éven 
ál tartó alkotmányos vsa s kodásnak 
rendkívüli fegyverekkel való tovább

ezt, legjobban tanúsítja abbeli köte­
lező ígérete, hogy a választási törvény 
revízióját még ezen országgyűlés tar- 

I tama alatt oly időben fogja keresztül- 
' vinni, hogy az uj választások — ha 
azokra rendes időben kerül a sor — 
már az átalakított törvény alapján 

! fognak végbemenni.
I Mindenesetre fényes elégtétele a 
' függetlenségi és 48-as pártnak az, 
hogy az általa e reform-munka meg­
tételére rá kény szeri Lett kormányelnök 
komolyan és behatóan foglalkozik a 
felvetett kérdéssel s azt vállalt köte­
lezettségéhez képest csakugyan meg­
oldani igyekszik.

Ideje is már ennek.
Mert a jelenlegi visszás parlamenti 

állapotoknak is ‘egfőbb kulforrása az, 
hogy a mai képviselőházat részint a 
vá asztási törvény részrehajlása, ré­
szint a választó kerületek igazság! a- 
lan beosztása mialt a magvar nem­

küzdelem I klamulíafolytatását: a hosszas
egyik legbecsesebb hadi zsákmánya 
gyanánt mulathat a választási tör­
vénynek kilátásba helyezett s már a 
legközelebbi jövőben megvalósítani 
Ígért re for jára.

zet igazi akaratának 
lődi képviselete 
nem lehet.

A 48-iki nemzeti u

s ennek da ez a va száz, 
az arra hivatol 
mindig ki van 
tehb, de egyszersmind 
sebb polgári jog élve 
szeles törekvése tehát

kifejezője
gyanánt

• u-
elfogadni

ip születés pro-
a teljes polgári egyenlőséget 

meg százezrei 
honpolgároknak még 

rekesztve a legszen- 
Ipgtermészete- 

ől. Termé- 
48-as nevet

Gróf Tisza István miniszternők k hogy a 48-as alap to-
njOMrbaa meg is tette ezen a .térén, V se( c téren is l61e te!.

sánál, de valamennyi uj törvénynél 
kell, hogy érvényesüljenek.

Nagyobb bökkenő a mi szemünk­
ben a lélhivatalosank az a további kom­
mentárja, melylyel már előre szembe­
száll a stetszetős ebi életekkel.« Még 
alig foglalkozott valaki behatóbban 
ezzel a dologgal s a kormány szó­
csöve máris polemizál azokkal, kik 
e kérdést radikálisabb szellemben 
óhajtanák megoldani. Kijelenti, hogy 
»kongó-bongó frázisc'k után indulni 
végzetes hiba lenne«, hogy r-sehol 
annyi dugárut be nem csempésznek a 
közéletbe, mint éppen a tetszetős, az 
úgynevezett népszerű politikai jelsza­
vak leple alatt s épp azérí _ különös 
óvatosságra vagyunk utalva, * hogy a 
hamis pénzt ne fogadjuk el cserébe 
az igaziéit.«

Előre kijelenti a félhivatalos, hogy 
ugr ábra ne számítsunk, mert csakis 
a teljesen megérlelt kérdések megol­
dásáról lehet sző. S lerakja a kor­
mánynak ide vonatkozó alapeszméit, 
mikor jelzi, hogy a kormány az álta­
lános titkos választási rendszer mes- 
gyéjén innen keresi a választói jog 
kiterjesztésének módozatait. S amint 
mondja, »főként arra kell néznünk, 
hogy az ét/elmés, megbízható, ko­
moly politikai elemek érvényesülését 
bi/lusiPuk.'í

Nos, ezek a kijelentések odamu­
tatnak, hogy ebben a kérdésben aligha 
számíthatunk'teljes megnyugvást keltő

választási reform keresztülvitelét: 
akkor csak ott leszünk, a hol ma 
vagyunk ; s százezrei, meg százezrei 
az elégedetlen és jog nélküli elemek­
nek még követelőkben fogják harsogni 
mint elébb tették: »Jogot a népnek /c

a kormány ?

a kezdeményező lépéseket s par hó­
nap óta tartó kormányzásának egyik 
méltánylandó munkája az, hogy a 
választási reform tárgyában értekez­
letre hívta az illetékes politikai ve­
zető egyéneket és pedig minden párt- 
szinezutre való figyelemmel; úgy, 
hogy ezen az értekezleten alkaln uk 
volt kifejteni álláspontjukat még a 
parlamentben nem képviselt politikai 
irányzat vezérférfiainak is.

Bár a függetlenségi és n egy ven- 
nyolezas pártnak a választói jog ki- 
terjesztésére vonatkozólag vallott el­
veit távolról sein fedi a miniszterelnök 
kilátásba helyezett reformja: mind­
azonáltal rokonszenves figyelme for­
dult a Tisza által megindított előké­
szítő munkálatok felé mindazoknak, 
kik a választási reformot tovább nem 
odázható égető politikai szükségnek, 
az alkotmányos élet létkérdésének te­
kintik.

Hogy maga a kormányelnök is érzi
m* —______ —n—:--------■■■"  

megoldásra, mert íme még alig van 
hető minden erővel sürgeti. j esi iájában az eszme, máris a ma-

A mint a kormány félhivatalos esti i gyár kormány előre világgá kürtöli, 
szócsöve jelenti, a belügyminiszt -; iiogy nincs okuk rettegni a konzer- 
riumban szakadatlanul folynak az elő-j Vativ lelkeknek, meri a választói jog 
készítési munkálatok. Tanulmányoz- c -akis a „megbízható:: elemekre fog
na', 
még

adatokat gyűjtenek, 
központi sla-orszagos

statisztikai 
pedig az

fisz ti kai hivatal közreműködésével ; 
úgy, hogy a belügyminisztérium köz­
jogi osztályának már is igen becses 
anyaggyüjtömény áll rendelkezésére.

A félhivatalos újságnak ez a híradása 
mindenesetre örvendetes dolog volna, 
ha nem fűzne hozzá olyan kommen­
tárt, mely a legnagyobb kételyek ke­
letkezesére alkalmas. Azt, hogy ennek 
a kérdésnek a megoldásánál a leg­
nagyobb körültekintéssel, előrelátó böl- 
cseséggel s haza fiúi aggodalommal és 
gondossággal akarnak eljárni: szoká­
sos sablonnak tekintjük, mert mind­
ezek az általános megjegyzések nem­
csak a választási törvény ujjú alaki !á-

Tisza 
m ég­

be

kiterjesztetm.
Tartunk tőle, hogy a gróf 

István miniszterelnök ur által » 
bízhatók«-mik találandó elemek 
vonása nagyon is sy/ik keretekre fog 
szorítkozni, s a választási reformnak 
a legközelebbi jövőben való megol­
dása oly módon fog megtörténni, 
hogy az nem áll majd összhangban a 
miniszterelnök urnák a páriámén ben 
ide vonatkozólag telt kijelentéseivel.

A függetlenségi és 48-as párt, mely 
e nagy horderejű alkotmány-kérdést 
évek óta szorgalmazza, aligha fog 
megelégedni azzal a megoldási mód­
dal, a mit a félhivatalos közlöny 
sejtetni enged. S hacsak igy akarja 
gróf Tisza István miniszterelnök a

Megírta az Egyetértés ezelőtt néhány 
náppal, hogy a kormány ezúttal nem gondol 
a házszabályok módosítására, hanem ad hoc 
intézkedéseket tervez az obstrukezió letörésére. 
Ezt az értesülésünket most bécsi forrásból meg­
erősítik és hozzáteszik, hogy a kormány a kép. 
viselöház üléseinek megkezdése után csak 
néhány napig vár, azután haladéktalanul 
kiviszi a tervét. Hogy mik ezek, erre vonat­
kozókig azt jelentik, hogy az eddigi kom­
biim cziők jóformán kivétel nélkül csak tapo­
gatózások a sötétben.

A kormány ezektől a készületektől elte­
kintve, a képviselői fáznak bizonyságot akar 
arról adni — folytatja a bécsi közlés — 
hogy programmja haladéktalan megvalósítá­
sán dolgozik s máris kidolgozott több tör­
vényjavaslatot, a mii nyomban a képviselő- 
ház összeülése után beterjeszt.

A legfontosabb ezek között az, a melyik 
a katonai tisztképző intézetek alapítványi he­
lyeinek felállításáról szól. Az alapítványi 
helyek száma nagyobb, mint ez eddig isme­
retes volt. így a hadapród-iskolákban 
nyolezszá z alapítványt létesítenek, még 
pedig úgy, hogy négy év lefolyása alatt 
évente kétszáz állami ösztöndíjas helyet 
töltenek be. Ezenkívül ß bécsújhelyi és a 
bécsi katonai akadémiákon 93 magyar ala­
pítványi hely lesz, a melyek közül évente 
harminc?,egyet állítanak fel, úgy, hogy három 
év múlva valamennyit betöltik. Végre a ka­
tonai főreáliskolákban és alreáliskolákban 
összesen 180 alapítványi helyet állítanak, 
amelyeknek létesítését szintén több évre ter­
vezik. A kormány azt reméli, hogy már az 
első időben évente legalább kétszázötven 
magyar állampolgárból nevelhet katonatisztet. 
Ha már most tekintetbe vesszük, hogy a 
Ludovika-Akadémia évente úgyis harmincz 
tiszttel többet nevel, mint a mennyire a hon­
védségnek szüksége van s igy ezek a közös 
hadseregbe kerülnek, ha meggondoljuk, hogy 
minden évben a magyar tartalékos-tisztek

és politikai czéljaival összehasonlítva számí­
tásba sem jöhetnek. A reform végrehajtásá­
nak első évében ez mindössze 75—80000 
korona kiadással jár, a reformok teljes élet- 
beléptetésével pedig évente körülbelül 600,001* 
korona kiadást jelent a büdzsében. Külön­
ben nincsen kizárva, hogy a magyar társa­
dalom résztvesz az állam akcziójában s 
magánosok is teremtenek ilyen alapítványo­
kat. A törvényjavaslatot Nyíri honvédelmi 
miniszter a képviselöház egyik legelső ülé­
sén beterjeszti s katonai és finaneziális 
szempontokból bőven meg fogja indokolni-

néhány százaléka aktiváltatja magát, akkor
igen közelinek tekinthetjük azt az időpontot, 
a mikor a magyar honosságú tisztek száma 
évente könnyen elérheti a háromszázat 

Azok a költségek, melyeket a kincstárnak 
az alapítványok okoznak, a reformok katonai

Vissza ICarb ßba!
—- Az oroszok hátrálnak. —

Bár Japán és Oroszország között 
két hét óla folyik a nyílt ellenséges­
kedés, mind a két állam jóformán 
csak a katonai előkészületeknél 
tart, amelyek egyebekkor a hadüzene­
tet meg szokták előzni, s a melyeket 
máskor nem is okvetlenül követ há­
ború. Japán ugyan lényegesen meg­
előzte Oroszországot, azonban a had­
serege még mindig nem harczképes. 
Japán különben nemcsak azon dol­
gozik, hogy a szárazföldi hadseregét 
minél előbb erőssé és csatákra ké­
pessé tegye, de a flottáját is szapo­
rítja, bár ez számbeli erejét 
épp úgy, mint az energikus, inicziáló 
vezetést s a körültekintést tekintve 
úgyis magasan az orosz flotta felett 
áll. A néhány nap előtt Genuában be­
szerzett pánczélost, a Katugá-1 s a 
Ncssm-t a jokosakai arzenálban 
szerelik fel s — mint egy mai táv­
irat jelenti — Japán ma is vásárolt 
két pánczéloshajót és egy torpedó- 
naszádot Chilében. Ezekből is kitet­
szik, hogy Japán számol azzal a kü- 
rülménynyel, hogy az orosz flotta a 
háború iolyau án megerősödik s to­
vábbra is megtartja a fensőbbségéL 

Hogy Oroszország mennyire elma­
radt a háborús készülődésekben, azt 
legvilágosabban az ismert kommüni­
kéjük mutatja. Hogy az orosz száraz- 
löldi haderő inferioritását a japánoké 
felelt minél előbb kimutassák, az 
oroszok a legtékozlóbb eszközhöz 
nyúltak. Az európai Oroszország nyu­
gati részén elhelyezett, békeállományon 
levő ezredéiből egész századokat sza­
kítanak ki, a többi század terhére 
hadi létszámra emelik, s ezekből u

Az Egyetértés tarczaja. — Anélkül, hogy detektív volna az em- adják a 
bér, mindenre rajő. A megfigyelés érzéke

Virradatkor.
— Egyetértés eredeti tirczáju. — 

írta. Szép fal udi Ö. Ferencz.

I.
Radányi Vilmos színművész nagy siker­

re] fejezte be Szabadházán vendégszereplé­
sét a „Csapodár“-Lan. Minden jelenet után 
nemcsak a tapsok, de a bokréták s nemzeti- 
szinü szalagos koszorúk is fényesen igazol­
ták az általános tetszést.

Gyönyörű piros szekfübokréla is repült 
fel a nézőtér első zártszék sorából, hol egy 
fiatal, szép menyecske valósággal áhítattal 
nézte a nagy művészt, szemlélte mozdulatait 
és szívta magába minden szavát. Par év 
elölt Budapesten, mikor a kis menyecskét 
mén nem Babos Eleknének, hanem Vörös 
Malvinnak hívtak, gyakran elvitték az elő­
adásokra, melyekben Radányi Vilmos volt a 
főszereplő. Azóta nem látta Radanyit.

A sok bokrétát, nemzeti szalagos koszo­
rút odahelyezték a színpad egyik asztalára, 
mig a szekfü-bokrétából a művész egy két 
szálat kiszakított s a gomblyukába tűzte. A 
piros szekfü volt a kedvcncz virága. Nem 
tudta honnét érkezett, ki dobta jel a szín­
padra, de valaki, mindegy akárki dobta. A 
vidéken tudnak igazán lelkesedni s Szabad­
háza megérdemli, hogy a leglelkesebb vidék 
közé sorozzák.

Előadás után a vendégszereplő művész a 
fogadóba vitette tropheumáit, oda a hol 
szállva volt, csak a piros szegfű bokrétát 
vitte magával az étkezőbe, hol bucsu-esté 
Ivét tartotta.

Eiry fővárosi iró barátja, ki Szabadnázan 
otthonos volt, szintén eljött Radányi Vilmos­
sal és a társulat tagjaival együtt jelen volt a 
bucsulakomán is, hol szellemes {elköszöntük 
hangzottak el a közönségre, a művészre, a 
társulat tagjaira. A társaság ünnepeltje ter­
mészetesen Radányi volt, kinek elbeszéléseit, 
úti tapasztalatait, külön „megfi yeiéscil -- 
melyekre igen nagy súlyt fektetett, icnekí­

vüli érdeklődéssel hallgatták.

szükséges csupán. Mig Kant Immánuel kör­
nyezete Köiiigsbcrgában csakis azt vette 
észre, hogy a nagy bölcsész mikor veszi elő 
aranygombos sétubotját, s mikor indiu dél­
utáni rendes sétájára, a bölcsész a „tiszta 
ész“ kutatásain fáradozott. A felületes em­
ber csak azt látja, ami előtte történik, a ku­
tató tovább lát az qrránál, s más szem elölt 
•ejtett dolgokat is észrevesz.

Azért ön még sem tudja mester, hogy ezt 
az égő piros székiúbokretát kidobta a szín­
padra.

— Most nem tudom, meglehet holnap 
sem, de majd akadhat jel, mely földeríti a 
valót.

Csakhogy most éjfél van s ön reggel négy 
órakor már visszautazik Budapestre s hacsak 
álmában rá nem akad, nem juthat a nyit­
jára ennek a kis dolognak sem, szólt a tár­
sulat komikusa, ki az előbb az ellenvetést 
tette.

Hát azt gondolja ön, kedves kis bará­
tom, hogy a véhTlen az élet nagy előadá­
saiban csak statiszta szerepet játszik, én 
azt hiszem, nagyon is az első rollék jutnak 
neki minden történetijén. Az én megfigyelé­
seim nem szoktak tévedésre vezetni.

A társaság vidám hangulatban volt, Rigó 
Bencze czigányprimás húzta, a mint tőle 
telhet, hogy a nagy művész megdicsérje, s 
ezt el is érte. -Angyali játék! Minden ujjad 
megérdemelné Rigó Bencze, hogy meg- 
aranyozzák1“

A ‘ czigany magát múlta felül, olyan hévvel 
játszott, s mikor Radányi egy nagy bankót 
akart átadni elismerése jeléül, s egyszersmind 
„látható™ megemlékezésül, Benczeczigány azt 
mondta, hogy a jeles színművész puszta 
dicsérete több neki a ráma nélkül, mellet 
Radányi szolgáltatni akar.

No hát akkor vigyétek fiuk a bandák 
egy-két szép leány, meg asszony ablaka alá 
s"húzzatok a tiszteletükre egy-két rövid nó 
tát. Hátha véletlenül a pirosszekfüs ismeret­
lenemnek is jut valami nem sejtett köszö­
net a pöngetett hangokban. Bob herczege. 
húzzátok!

A komikus és az intrikus a kis Hegy 
Józsi és Vajda Sanyi vállalkoztak, hogy meg

ismeretlen 
demesek sorában.

„Nachtmuzikut“ és a pirosszekfüs 
minden bizonynyal olt lesz az ér­

ti.
A tiszta 
vetkőzni 
fogadja 
a bella

óra, nc- 
s még nehe-

Pompás tavaszi reggel virradt, 
kék ég, mely szürke kabatjál épen 
kezdte, hogy a maga tisztaságában 
a nap első sugarait, Olaszországot,
Itáliát juttatta a járókelők eszébe.

Csakhogy még alig mull három 
íczen biezegetl az óramutató 
zebben tünedeztek elő a piaczi munkások, 
várva a kínálkozó munkára. Radányi Vilmos 
szívélyesen elbúcsúzott a társulattól, mely­
nek tagjai fölkisértek a vendéglő emeleti 
szobájába is. A művészt meghatotta a kol- 
egák ragaszkodása, s elővette barom legdi- 
zesebb koszorúját és odaadta emlékül: 
add osztozzanak rajta színész barátai. Há- 
ásan megölelték a kollegák.

Az iró barátja ott maradt Radányival, ki 
a piros szekfübokretát elérzékenyülve forgatta 
s aztán megjegyezte:

— Valami ismerősnek kell lennie, meri 
nem gondolnám, hogy a véletlen sugallta a 
oiros székiii-bokréta kötését.

— De hisz kedves barátom, te éppen a 
véletlennek szánod az é.et történeteiben a 
egelökelöbb szerepeket, miért nem akarod, 
iát ezúttal hatalmat elismerni ?

— Igazad van. Hűtlen kezdek lenni el­
veimhez ... No most már pár negyedórára 
nem érdemes lefeküdni, szeretnék egy kis 
sétát tenni az ébredező városban, mely sok­
kal érdekesebb, mint az a város, mely már 
teljesen munkában van

— Veled tartok. Nem vagyok álmos, szin­
tén jó hatással lesz reám is egy kis séta.

Radányi és barátja otthagyták a vendég­
lőt s indultak le az utczára. Nem is a főtérre 
és a frekventáltabb utezákra voltak kivan 
csiak, hanem azokra, a melyek a város vé­
gére szögellenek.

A Liliom-ulcza tágas, széles, a levegő 
egész falusias, a kis, rendes földszintes há­
zacskák, melyek némelyikéről a rég divato 
zott zöld zsalugáterek sem hiányzanak, jó 
hatással vannak. Egy-két helyen a pinczegá- 
dort sem dobták még a lomtárba, vig\ ázni 
kell, nehogy aülyesztőbe juttassa a járóke-

Reggcl óra felé vesze-negy
itt uira kezdődhetnek az én

; de ezek mind apró fölöslegek, nem 
hányok s könnyen hozzájuk leiiet szokni.

A mint a házak előtt, az ablakok alatt, a 
zöldülö harsaknál sétálgattak, mindenütt né­
ma csend, csak az ő élénk hangos beszed­
ők volt jóformán, ami megzavarta a nagy 

egvedüliséget.
Egyszerre Radányi figyelmessé kezd lenni 

egy négy ablakos, zsalugáteres alacsony 
zra, honnan lármlsubb hangok törtek 

elő.
— Mi ez?

■cedes? Pajta 
csalhatatlan „megfigyeléseim“. Megáldunk.

A művész odaadott a zsalugáter ele s 
iá Ugatott.

— Még nem hallok mindent, szólt oda 
barátjának, de azért mondhatom, hogy baj 
van! . . . Csak az a kérdés, lei lakik a 
házban ?

— Eredj, eredj, ne fontoskodjál. Hisz, 
ebben a házban, ugy tudom, Babos Elekek 
laknak, a kincstári kasznár a fiatal felesé­
gével.

— Lehet kincstári kasznár, lehet a fele­
sége is, de ezek az emberek rosszul élnek, 
élénk viszály kodás van köztük.

— Jól élnek, az egész város tudja, hogy 
jól élnek.

— Én meg azt mondom, hogy rosszul 
élnek.

— Miből gondolod bölcs ember, te nagy 
Kant, ezt a körülményt ?

— Hallgass reám. Amely házban fiatal 
házasok, vagy egyáltalán szerető házasok 
laknak, reggel négy óra tájban mély csend 
s nyugalom van. A szeretet nem ébred lár­
mával. Mondom neked rosszul élnek. Ámor 
nem disputái virradatkor !

— Javíthatatlan vagy 1
Radányi odatartotta a fülét a becsukott 

zsalugáterre s a következő párbeszedet hal­
lotta :

— Mit titkolod ? Radánvit ismered a fő­
városból s azért dobtad neki a piros szekfü 
bokrétát tudtomon kívül.

— Azért hát, ha ugy tetszik; szeretem 
Radányit, ha kedved telik benne. Tudd meg, 
az az tudia meg uram, hogy Radányi ked- 
vencz virága a szekfü, Biég pedig a piros

szekfü, még Biri néni mondia Budapesten. 
Olt is vittünk neki mindig bokrétát.

(Jól tettétek 1)
— S ott is gomblyukába tűzte a szekfüt ?
— Meg is csókolta! (No, no 1)
— Az nem igaz!
— De igenis igaz uram!
(A kis menyecske füllent!)
A mester odaszólt iró barátjához: „Te' 

Hogy is hívták leány nevén ezt a Babos 
Eleknél ?“ „Vörös Malvin.™ „Vörös Malvin? 
.. . Füllent, füllent!“

Majd ismét odatartotta a fülét a zsaiugá- 
terhez s hallgatta a tovább folytatott párbe­
szédet, azaz pár-veszekedést.

— Ha mindent őszintén meg nem vall 
asszonyom, válni fogok. Holnap mindjárt 
benyújtom a válókeresetet.

— Szörnyeteg! . . . Azért is én fogom be­
nyújtani, mert magát nem szerelem, soha­
sem is szereltem. Mindig Radányi Vilmosért 
rajongtam, a ki ideálom volt, mikor az inté­
zetben jártam és ideálom maradt, mikor Bír; 
néninél töltöttem egy felével s most halvá­
in ózva szeretem. Érti ? Váljon el! (De­
rék !)

Radányi Vilmos felpattantotta, a zöld re­
dőny egyik rovátkáját s kerö hangon, mely 
érczes és igaz volt, bekiáltott a nyíláson :

— Ne higyje uram ! Piatói érzetem. Oly 
igazán mondom, minthogy Radányi Vilmos 
télóra múlva a négy órai vonattal visszauta­
zik Budapestre, hogy Malvin őnagyságát 
soh’sem láttam életemben, nem is sejtettem, 
hogy itt lakik, hanem a piros szekiü bokré­
táért őrükre hálás maradok. Uram! Assza 
nyom ! Igen szépen kérem, békuljünk ki * 
éltessük a legnemesebb Piától!“

A szobában egyszerre slcsöndesedel* 
minden , . . Majd hangos kaczai s végű 
még hangosabb ezuppanas következett.

Radányi Vilmos karonfogta barátját:
— Most már mehetünk haza barátom cső 

magolni. Nemcsak mint színész, hanem min 
orvos is remekeltem. Kibékítettem egy ha ni 
gos házaspárt — s rémeiéin — gyökeresen

Radányi Vilmos a négv órai vonattal el 
utazott, de a széki übokrétat, mely a nagy 
kunira emlékeztette, emlékül elvitte magá 
val.
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zászlóaljakat és ezredeket formálnak. 
Az igy alkotott csapatíestek ugyan 
hamar összeszoknak, s mindenesetre 
legalább is megfelelnek annyira, mint 
a tartalékosokból alakított ezredek, 
de ez az eljárás egyben a hadsereg 
ezredéinek a nagy károsodását je­
lenti. pedig ezekre van a háborúban 
mégis csak első sorban szükség.

Ä háború eseményeiről különben 
az elábbi tárhatok számolnak be

Az oroszok visszavonulnak!
London, febr. 22.

A Daily Telegraph távirata szerint az 
oroszoknak Karbinba való visszavonulása 
inkább pánikszerű, semmint jól szerve­
zett katonai mozdulat volt. Itt azt hiszik, 
még sokáig nem lesz nagyobb ütközet 
Senki sem hiszi, hogy a japánok meggon 
(állatinn tettre fogják magukat elragadtatni, 
.lames Wilson amerikai tábornok hossza 
és véres háborút vár. Azt hiszi, hogy az 
oroszok még három hónap g nem lesznek 
barezképesek, s hogy a japánok ezt az idő 
az összes pontok megerősítésére fogják föl 
használni. A Standard-mk táviratozzak 
hogy február 20-án ötszáz kínai rabló meg­
támadta a fuhaui orosz őrséget, valószínű­
leg azért, hogy a vasutat elpusztítsa.

London, febr. 22. 
A háború színhelyéről nem jöttek nevezetesed) 

hírek. Koreában a ho több láb magasan fekszik, 
rt mi minden csapatmozduíatot leheteti enné tesz 
A Daily Tclegraph-uak jelentik Nagasakiból, 
hogy a japán és kőreai tengerpart mentén rend­
kívül erős vihar tombol, a mi a csapalszállitást 
nagyon megnehezíti. A szárazföldi hadműveletek 
azonban már azért is késnek, mert az itteni ka­
tonai körök meg vannak győződve, hogy Japán- 
ország csak akkor fog Karbin eben előrenyomul­
ni, ha majd a Jaln partján teljesen harczkcpesen 
fölvonult. A koreai kormány proxlamácziót aduit 
ki, a melyben füiszóli ja a lakosságot!, hogy ne 
szegüljön ellen a japán rekuziczióknak. Aiexejev 
tengernagy végképpen elhagyta Port-Arturt; ha­
zának ablakai minden este meg vannak ugyan 
világítva, de egészen bizonyos, hogy a tengernagy 
Mukdenben, vagy Karbmban van. Polgári embe­
reknek nem szabad a s/áraziüld felöl Pur'-Ar- 
turha menni, a kikötőbe pedig azért nem juthat­
nak, mert a japán hajóhad valósággal ostromza" 
alá vette Port-Arturt. A Cézárét tcs és a Retvi- 
san javítását még nem kezdték meg.

Port-Artur körül.
Pétervár, febr. 22.

Port-Art^rban tegnap lövést hallottak a 
tenger felül. V'alószinüleg japán torpedvnaszá- 
doktól eredt, amelyek a szárazföldhöz akartak kö­
zeledni. Az efféle kísérletek minden éjjel ismét, 
lödnek a nélkül, hogy komo y dolgok történnének 
A kormány mogczáfolia a február 14-iki éjjeli 
támadás hírét.

Port-Artur, febr. 22
(Az orosz távirati ügynökség jelentése.) 

Teljesen tévesek a Reuter-ügy; ókseg hírei a ja­
pánoknak 14-én Port-Artur ellen való tórpedú- 
fámadásáról. A valusag az, hogv a japánoknak 
mii-den támadási kísérletét meghiúsították a i:óv - 
harok, amelyek közben a japánokat veszteség 
is érte. A Növik nevű czirkalóhajót már kijaví­
tották s el is bocsátották a javító müheivböl.

Pétéi r&r, febr. 22.
Pavlov áliamlanácsos 18-iki sangháji hivatalos 

távirata a következőket mondja:
Az Admiral ote Gueydon fran- 

rzia czirkálohajún ideérkezve, je­
lentést küldök koreai tartózkodá­
som utolsó napjairól. Január 26-án 
parancsot adtam, hogy tekintettel a 
távirati összeköttetés megszakítá­
sára és a japánok hadi előkészü­
leteire. hogy a Korejec nevű ágyú 
naszád a postával .menjen Csemui- 
póból Poi t-Ariuiba és olt értesitst 
a Varjak nevű czirkalóhajót, hogy 
álljon készen minden eshetőségre. 
Amikor a Korejec elhagyta a ki­
kötőt, a japán hajórajjal találko­
zott, amely hat cziikáíóhajoból és 
két torpedónaszádból állott. Egy 
japán czirkálóhajó üldözőbe vette a 
Korejec-e[. A torpedónaszádok kö­
rűivel lék és három torpedót irá­
nyoztak feléje, de nem találták el 
A Korejec lövés nélkül tért vissza 
a kikötőbe és ott horgonyt vetett. 
Éjjel japán szállilóhajok 3000 főnyi 
csapatot tettek parira, amely meg­
szállotta Szjöult. A kóreai hatósá­
gok és csapatok ezt tétlenül nézték. 
Másnap reggel a Varjak parancs­
noka azt a közlést vette a japan 
tengernagytól, hogy a háború meg­
kezdődött és arra szólította föl, hogy 
hagyja el a kikötőt, mert különben 
az egész hajóhad megtámadja.. A 
külföldi hajókat is fölszólították a 
kikötő elhagyására, az esetre, ha az 
orosz hajok ott maradnának. A 
Varjak és a Korejec nekiindultak 
a tengernek. A japánok jelzéssel 
fölszólították őket, hogy adják meg 
magukat s mivel választ nem kap­
tak, tüzeim kezdtek. Az orosz ha­
jók, miután a Varjak súlyos sérü­
léseket szenvedett, visszatértek a 
kikötőbe a szükséges javítások meg-

Tak.
réggé

tétele végett. De amikor a parancs­
nok belátta, hogy ez a szándék ke 
resztül nem vihető, a sebesülteket 
és a többi legénységet a franczia, 
angol és olasz czirkálóhajókra szál­
líttatta, a melyek élénken érdeklőd­
lek sorsuk iránt. Az előtte való 
napon érkezett Sungari nevű orosz 
gőzöst saját legénysége fölgyuj- 
totta és eisülyesztette. A küzde­
lemben resztvettek az A&zama, 
Naniva, Takac&ibo, Csiota, Akasi 
és Aulaka nevű czirkálóhajők.

Megállapították, hogy egy japán 
íorpedónaszad az orosz tüzelés foly­
tán elsiuyedt. Az is bizonyos, 
hogy elhallgatták az Ásza ma nevű 
czirkálóhajó tüzelését, merész tá­
madással szétrombolva a paranes- 
nok-hidjáí. Este felé elsülyedt a 

icsibo czirkálóhajó. Másnap 
az A szama czirkálóhajó 80 

ha. ott at és sebesültet szú Hit la­
toit el egyik szituit óhaj ójával. 
Tengerészeink bátran harczol lak. 
Ugyanaznap este kijelentette a ja­
pan követ a kóreai császárnál tör­
tént kihallgatása alkalmával, hogy 
Korea immár Ja pún len ha t ósága 
alatt áu s azzal fenyegette a csá­
szárt, hogy ha alá nem veti magát, 
megszállják a császári palotát 
jajain csapatokkal. A japán kö­
vei megelőzőleg nem nyilatkozott 
sem az idegen hatalmak képviselői, 
sem pedig a kóreai kormány előtt 
a diplomácziai viszony megszakí­
tásáról és a háború megkezdésé­
ről.

Párig, fc-br. 22.
A Matin magánludósifcja táviratozza Karbiubó] 

icanapi keletid: A Pi.rt-Ariurból naponként ór- 
;ező utasok azt beszélik, hogy öli b-ljes nyuga­
tim van. Az ostromlás közben csak négy ház 

sérült meg, azok ű jelentéktclenül.

Berlin, febr. 22.
A Lokal-Anz.-nek idemil; Tokióból, bogy a 

S/elms/topol os Petiopavlovszk orosz hadihajók 
V t-Aruir előli ov sérüléseket szenvedlek, hogy 
minukedű harc. képtelenné váll.

déka. Az összes lapok 
vetetnek.

felvilágosítást kö-

Az orosz hadsereg készülődése.
Petervar, fuhr. 22.

Európaik in tábornok, a kelet-ázsiai szá­
razföldi csapatok főparancsnokává törlőid 
kinevezése nagy lelkesedést kelt és a lapok 
arra emlékeztetnek, hogy Kuropalkin Skobc- 
evnek jobbkeze volt. Kuropalkin február 

25-én utazik Kelet-Ázsiába. Vezérkara két 
íadseaédbül áll, Robrinszki grófból és Osten- 
Sackcn báróból. Vezérkari főnöke Szonko- 
milov tábornok lesz. A föhadvezér föliudi- 
szállása Mukdén közelében oly ponton lesz, 
ahol a vasút a Liaoho folyót szeli, tehát 
valószínűleg Liavjangban.

Pétervár. febr. 22.
A szibériai vasút most háromezerhatszáz 

Rónát tud naponként szállítani. A tizedik 
és tizenhetedik hadtest mozgósításáról szóló 
urt megczáfolják. A Ncw-ki-hajógyárban tiz 

tenger alatti naszádot építenek.

A nangulat.
Petervár, febr. 22.

Az itteni orosz kereskedők uj hajók épí­
tésére ötven millió rubelt ajánlottak föl. — 
A czárnö ötszáz asszonynyal egész nap 
dolgozik palotájában, tépést és kötést ké­
szítve.

Moszkva, febr. 22.
Az ó-hilüek sziklájának eluüi-sége beadván.! 

intézett a korniányhoz, a melyben kijelenti, hogv 
abban az esetben, ha az orosz kormány állam­
kölcsön! akarna fö vermi, az ó-liituek egy. 
iiázkuzsege két milliárd rubel jegyzését garan­
tálja.

Berlin, febr. 22.
Az illeni lengyel szoeziaiisták tegnapi 

gyű ősükön elfogadtak egy határozati javas- 
! ltot, amv yben az oroszok eddigi veresé­
gem való örömüket fejezték ki.

London, febr. 22
A Standard jelenti Tokió,‘ól : Az idevaló 

újságok izgalommal szólnak az orosz hajók­
nak hoszu csibutii tartózkodásáról s azt 
Francziaország semlegességével összeférhe­
tetlennek tartják.

Soissona, febr. 22.
Meline képviselő a köztársasági egyesület 

gyü ésén beszédet mondott, a melyben visszauta­
sította a forradalmiaknak a hadsereg ellen való 
támadását és azt mondla, hogy Franeziaországnak 
jól fegyelmezett hadseregre és hajóhadra van 
szüksége. Az orosz-japán háború egész Európára 
átterjedhet s a valóságra emlékeztet bennünket 
Óhajtjuk forrón az orosz csapatok győzelmét, de 
gondoljunk arra, hogy mi következik e háború 
urán. Bárminő eredménynyel járjon is, ideje,

‘ ogy a széthúzás politikája helyére valóban nem­
zeti testvériség politikájú lépjen.

Madrid, febr. 22.
Arra a hírre, hogy az angolok spanyoj 

területet akarnak megszállni, óriási pánik 
támadt a börzén s a spanyol járadékok hetven 
százalékkal estek. A kormány kijelentette 
hogy a pánik teljesen alaptalan. A csapat­
mozdulatok tegnap megkezdődtek, de senki 
sem tudja, hogy a kormánynak mi a száu-

Sina semlegessége.
London, febr. 22.

Pekinvből jelentik: Az angol, amerikai, 
franczia, német és olasz követek az orosz 
és japán követnek közös jegyzéket terjesz­
tettek elő, amelyben azt a kívánságot fejezik 
ki, hogy a háború szorítkozzék Mandzsum?’ 
szagra és ne terjedjen át kinai területre.

London, febr. 22.
Minthogy a múlt pénteken látszólag végi- ges 

megállapodás történt arra nézve, hogy a kikötő­
ben lévő Mandzsur nevű orosz ágyunaszadnak 
megengedik, In gy a háború egész ideje alatt, 
természetesen ágyú né kül, Sanghajban maradhas 
som a japán kormány szombaton megczáfolta ezt 
a liirt és fölszólította a kinai ko;mányi, hogy 
óvja rneg a semlegességét és parancsolja meg az 
orosz ágyunaszádnak, hogy a kikötőt hagyja el. 
Ez meg is történt, de a Mandzsur parancsnoka 
vonakodott ennek a fölhívásnak engedelmeskedni 
és arra hivatkozott, hogy a pek ngi kormány az 
ottani orosz követ közbenjárására megengedte a 
halónak a kikötőben való maradást. A bajóparancs- 
mik most is köveiéit, hogy ott maradhasson, meri 
S mghájban oiosz érdeket keil megvédelmeznie. 
A fr.mczia konzul csatlakozott ehhez a fölfogás­
hoz. Egy japán czirkálóhajó a kikötő bejárata előtt 
várja az orosz hajó elindulását.

Paris, febr. 22.
A New-York Herald jelenti Csifuhói: Az Egye­

si It-A lamok Wilmington és New-Orleans nevű 
padihajója tegnap váratlanul elindult dél felé. Az 
Piriik, hogy Sanghajban a háborúval összefüggő 
esemény fordult elő. Az Annapolász nevű hadi* 
hajó, melyet Csifuba várnak, szintén elindul1 
Sanghajba.

Banghy, febr. 22.
A japán konzul sürgetésére elrendelte a 

laoláj, hogy az itt lévő orosz ágyumszád 
legkésőbb délután üt óráig elhagyja a

hangsúlyozták, hogy sem Fráncziaorszag, 
sem Spanyolország, sem Törökország hely­
zete a szerint való, hogy aggódni keilend az 
árfolyamesés miatt. A tőzsdei alkuszok hír 
szerint felhasználták az alacsony árfolyamo­
kát, hogy a rendelkezésre álló papírokat 
összevásárolják.

Parit, febr. 22.
Az c-rosz nagykövet a párisi sajtó szindikátus­

nak átadta Miklós czár szívélyes köszönetét, 
mert gyűjtést indítottak a megsebesült oroszok 
javára.

kikö­
tői. Az ágyú naszád azonban nem cngedel 
meskedelt a parancsnak. Hír szerint a Sei­
zing hajóraj, mely jelenleg Káinján előtt 
horgonyoz, Sanghajba jön, hogy segédkezzék 
a rend fömitariá-ábun és lehetővé tegye a 
japán haiústársaságoknalí a Japán és Sang­
haj között való forgalmat ismét megnyitni.

Üldözött angol imjo.
Aden, febr. 22.

A mikor tegnap a Mongolia nevű angol 
csomagszállító hajú A den tői 460 kilométer­
nyire nyugatra délután egy orosz vértes- 
hajóval és négy torpedóüldüzovel találkozott, 
az utóbbiak egyike megkísérelte elfogását. 
E kísérlete azonban eredménytelen maradt. 
A hajóra] üldözte a hajót, de nem tudta 
elérni. A mikor a hajóraj Alljt jelzett, a 
Mongolia meglassította járását s miulán át­
kutatták, az egyik torpedóüldözörül jelek 
utján bocsánatot kértek. A hajóraj valószí­
nűleg azt hitte, hogy szállbóhajút fogott el.

A koronás közvetítő.
Perin, febr. 22

A Petit Parisien-nek jelentik Pétcrvárról: 
Lansdowne márki külügyminiszter értekezett 
a londoni orosz nagykövettel, s hir szerint 
jelezte, hogy Ed várd király hajlandó volna 
fö!a ánlani közbenjárását az orosz-japán há­
borúban, ha Miklós 
vetítést.

elfogadná a küz-

Ä hadügyi büdzsé.
— A magyar delegáczió ülése. —

Á magyar delegáczió plénuma ma kezdte 
meg a hadügyi albizottság jelentésének tár­
gyalását. Nagy felszólalásokat vártak mára, 
azonban sem Apponyi, sem Tisza, sem 
Pitreieh nem beszélt s valami különös dol­
got fel nem is jegyezhetünk az ülésről. Azt 
mindenesetre konczedálhatjuk, hogy a kor­
mánypárti felszólalók, Pupp Géza is, Szé­
chenyi Imre is szokatlanul őszinte hangon 
beszéltek s az utóbbi szavaiban sok volt az 
igazság, sőt itt-ott a maró gúny és a szatíra 
— a saját pártjával szemben.

Persze, az is bizonyos, hogy a független­
ig! párt nyitotta ki a kormánypártnak a 
szemét s kényszeritette arra, hogy végre 
valahára sürgesse annak a törvénynek a 
végrehajtását, melyre a tagjai felesküdtek- 
melyen politikai hitvallásuk felépült, az 1867. 
XII. törvényt.

A hadügyi büdzsé tárgyalása mindenesetre 
eltart néhány napig, mert az általános vitá­
hoz is tíznél több szónok jelentkezett. Hol­
nap s a kővetkező nap szóhoz jutnak: gróf 
Apponyi Albert, Polgár F erencz, Miklós 
Ödön, Rakovszky István, Ugrón Gábor és 
Hegedűs Sándor, Hódossy Imre, gróf Kegle. 
vicii István. Beszél Tisza is; a hadügyi kor­
mány nevében Jekelfalusy osztályfőnök adja 
meg a felvilágosításokat.

A mai ülés végén meglehetős izgalmat 
kelteit Okolicsányi Lászlónak az a kijelen­
tése, hogy a katonai engedmények a magyar 
belpolitikában nem hozhatják meg a békét- 
Ez az obslrukczió folytatásának proklamálása 
volt s a dclcgácziőban is sok kommentárra 
adott alkalmat.

Az ülésről a következő tudósításunk szá" 
mól be:

A magyar delegácsió.
A közös ügyek tárgyalására kiküldött magyar 

országos bizottság ma délelőtt 11 órakor ü és 
tartott, amelyen a közős hadügyminisztérium 19U4 
tivi költségvetését vette tárgyalás alá.

Gróí Szapary Gyula elnök az ülést megnyit­
ván, a jegyzőkönyv vezetésére Papp Gézát, a 
szólók neveinek jegyzésére pedig Rudnyánszkv 
József bárót kéri (el.

gvülés irattárában helyeztessenek el. Mimhoov 
azonban az országgyűlésnek nincsen irattára, ö 
nagyobb személyzettel bíró képviselőházi irattár 
ban van ezeknek helye. Az indítvány tárgyalása 
egyik legközelebbi ülés napirendjére fog kitüzetni

Münnicli jelentése.
Következett a hadügyi albizottság jelentésének 

tárgyalása.
Münních Aurél előadó konstatálja, hogy ai 

1904. évi költségvetés a múlt évi költségvelés- 
sei szemben nem mutat lényeges eiterest. Rámu­
tat arra, hogy az 1903. évben felemelendő ujoncz- 
létszám szükségleteire megszavazott nagyobb ösz- 
szegek törlésbe hozattak, miulán ezek az ujonezok 
nem szavaztattak meg és ezen összegek a jelen­
legi költségvetésben sem szerepelnek.

Ezután behatóan ismerten a költségvetés főbb 
tételeit, majd sajnálattal kiemeli, hogy a ma­
gyarországi parlamenti viszonyok folytán a had­
ügyminiszter kénytelen volt úgy a hadsereg 
barc-zképessége, valamint a fegyelem érdekében 
is részben a három évet kiszolgált katonákat 
további szolgálatra visszatartani egész a mulr 
év végéig, részben pedig a póttartalékosokat 
fegyver alá szólítani. Hogy ezek a póttartalé­
kosok mikor fognak hazabocsállatni, az attól 
függ, hogy a magyar országgyűlés az 1903. 
évre mikor lógja megszavazni a rendes ujon- 
ezokat.

ismerteti ezután a hadügyi albizottság jelenté­
sét és annak a apján kéri a közős hadügyminisz­
térium 1904. évt költségvetésének a részletes 
tárgyalás alapjául való elfogadását.

Közjogunk a az osztrák uetegáczíó.

Pap Géza. Elszomorító az a felfogás, a mely­
re az osztrák detegac.zióban elhangzott egye, 
beszédekből következtetni lehet. A hadsereg fel- 
boiilá-ára irányuló törekvést látnak a tervbe ve 
helyes és ezélszerü intézkedésekben és különösen 
a magyar nyelv intenzív- bb tanításának behoza- 
ta aban. II mis követkéz.- léseket vonnak a had­
sereg eg.bégének megdöntésére és szem eső! té- 
veaztik ízt a Kőiülnienylpttmgy a n il:or nyelv, 
jogukról szólunk, eles megkülönböztetést kell b.r.- 
riünk Magyarország és Ausztria más nyelvi köve­
telményei közölt. Magyarország ezredéves állami 
múltja melleit ott all az lz-67: XII t. ez,, a mely 
Magyarországnak olyan jogukat biztosit, a mely 
joguk Aus tr ában más nyelvi törekvésekkel össze 
nem hasonlithatok es a melyek összehasonlításá­
nak a magyar nemzet a maga egészében ellent­
mondana és azokkal szembe helyezkednek. (Lg’?

van!)van! Úgy
A katonai nevelés terén beállott fordul?’ 

örömmel és megnyugvással kell, hogy eltol.- 
sün Magyarországon minden igaz hazalit. X>-rn a: ’ 
akarja ezzel mondani, mint hogyha nem viseltetnék 
tiszteletid azon f-rílak irányában is, a kik a 
mai eredményeket nem tártát k eh genmü m-!:.

otv iOSS/U evek es évii­

kor jogosan elvár-

de akkor, a
zedek alatt a megold, ban oiy.m túli.agy mer.se;.- 
lelet tapasztaltam,, or a hadügyi vezetőségnek 
ez a jóakarata megnyilatkozása csak .rémmel és 
megnyugvással töltheti el szólót. IIa gsu yozni 
kívánja azonban, lágy amikor a politikai hely­
zetből kifolyó ag a m. gyár koz.i gi helyzetre vo­
natkozó ay ítéletet alkotnak, ai

azt,
azokat a lörv< nyékét, an .-tv. i: «; r /rG1 Ma­
gyarország kö/jngu, másrészről Ausztria po'iü- 
kusait is érinti, ; z igazságnak és a közös érde­
keknek m-gfdelöen magyarázzák.

A ér ezután néhány olyan dologra, amelyeket 
nem art egészen szerencséseknek s a me vekről 
azt hiszi, hogy azok nem is szarid-koum kerüllek 
abba az expoZ'-ba, melyet a hadügyminiszter az 
osztrák delr'.árzió előtt elmondott.

Az 1367 : XII. t.-cz. úgy emiéiiszik meg a 
hadseregről, mint egy egész hadseregről, melynek 
a magyar hadsereg kiegészítő része. Ezzel sz-ur.-

A mull ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után ben az expozéban ;,z n öntetik, I , ? a hadsereg
néphadsereg. (Mozgás.) A hadsereg -zó alkalmaz-

A caemulpői ütközet.
Pétervár, febr. 22.

Ideérkezett táviratok szerint a Csemulpó mel­
lett vívott ütközetben a Tukasika japán czirkáló- 
tiijó elmerült, egy ma-,ik czirliátónak pedig pán- 
cze.os tornya elpusztult.

Az orodz czenzura felfüggesztéee.
Pó orvár, f -br. 22.

A külföldi ujságiiókat kellemesen lejite meg az 
a Inr, hogy a c/ar egy ukázával fölfüggesztette a 
távirat-czerizurát. Az orosz újságoknak is megen­
gedik, iiogy az eseményeket tetszésük szerint kri­
tizálják.

Legújabb hírek.
Berlin, febr. 22.

A Wolf-ÜLrynökség jelenti Tiencinből 21-iki 
kelettel: Csinanfuból jelentik :

A lő kilométer hosszú Kvangho töltés 
megrepoclt.

Sok száz ember elpusztult. Több falu 
tönkrement,

Köln, febr. 22.
A Köln. Zl<T.-nnk jelentik mai keleltel 

Pétcrvárról : Port-arturi jelentés szerint e 
hó 21-én gyönge lövéseket hallottak a ten­
ger felől. Japan torpedónaszádok valószínű­
leg megkísérelték a kikötőhöz való közele­
dést. Japánnak azt a nyilatkozatát, hogy 
szenet és élelmiszereket mindenképpen a hadi- 
csempészet alá foglal, önkényeskedésnek 
tekintik. A helytartó lapja azt kívánja, hogy 
az angolok engedték meg az orosz hajóknak, 
hogy S inga póréban es Hongkongban ellát­
hassák magukat Port-Arturig való, azaz 12 
napi és a japánoknak Formozáig, azaz két 
napig tarló szénnel. A postaigazgatóság in­
tézkedett, hogy eleje vetessék a tábori pos­
tai szolgálat rendetlenségei ismétlődésének, 
amint az az orosz-török háború alkalmával 
előfordult. Ez intézkedések CKéljából Szent- 
kovicsot különös meghatalmazással küldték 
a hadsereghez.

Párls, febr. 22.
A Matin jelenti, hogy a pénzügyminiszter 

tekintettel a tőzsdén szombaton előfordult 
pánikra, tegnap délután tárgyalást folytatott 
a vállóalkuszok szindikátusával. Ezen a nem 
hivatalos tárgyaláson hir szerint megallupi 
toltuk, hogy a baissespckulácziókból Fran- 
cziaországnak és Angliának katonai készülő­
déséről* szóló rémhírek alaptalanok. Azt is

elnök bejelenti, hogy Gál Józssf bizottsági tag 
egészségi ok ikból lemondó t es helyébe Burghard 
Béiaváry Konrad hivatott be.

Külügyi kérdések.
Napirend előtt EStiller László rendkívüli követ a 

közős kü ügyminiszter nevében a külügyi költség 
vetés tárgyalása alkalmával felmerült egyes kér­
désekre válaszol, Széchényi Imre — úgymond — 
folyó hó 15-én a létesítendő Pannm.i-csatorna 
dolgában azt kérdezte a külügyminisztertől, hogy 
nem tartja-e lehetségesnek, sót szükségesnek, 
hogy a háború és béke idejűben való egyenlő el­
bánás elvének biztosítására, egyetemben más ha­
talmasságokkal oly közjoui lépések tetessenek, a 
imnyek a nemzetközi garancziat a csatorna használa­
túra nézve b zlositják? A külügymini.-zter nevében 
erre azt válaszolja, hogy amennyiben a dolog aktu­
álissá válnék, a kezdeményezés más, nálunk sokkal 
inkább érdekelt hatalmasságokat fog megilletni. Ívű- 
önben, ha a do og esetleg szőnyegre kerül, a 

kit ügymiriiszler mindenesetre a kcdlő figyelemmel 
fontolóra fogja venni.

tv-u án Ugrón Galiorn ik az Al-Dunát illetőleg 
folyó hó 16-an előterjeszteti két kérdésére vála­
szolva, mindéi ekelőtt egy tévedést igazit heh re. 
Ugion Gábor ugyanis a sze.itgyörgyi ágról beszélt, 
holott az európai üuna-tiizott.sa» munkaiatokat a 
szulinai ágban végez. Ami különben az első k^r- 
destilii ti, a külügyminiszter ugv vélekedik, iiogy nem 
szükséges a dunai bizottságot pénzügyileg segé yezm, 
mert a munkaiatok sem sieüett sre, sem pénzügyi tá­
mogatásra nem szóm nak. A szabályozások és a 
kotrások kellő gyorsasággal végeztetnek, úgy 
hogy a szulinai agbari ma már a minimális 
mélység egv és háromnegyed labbal nagyobb, 
mint volt 1900-ban. Ha ehhez hozzávesz-zük, 
hogy a bevételek d.czára annak, hogy a liajobi- 
dak két szazalékk il leszullutaltak, 3.1UU,00U 
bankra emelkedtek, világos, hogy semmi ok sincs 
arra az aggodalomra, mintha a dunai bizottság 
pénzügyi nehézségek miatt nem tudna feladatá­
nak megfelelni.

A második kérdés tekintetében utal arra, hogy 
a dunai hajózás szabadsaga az 1856-iki párisi 
szerz des óla minden, a Dunára vonatkozó szer­
ződés alapelvét képezi. így van ez az 1871. és 
az 1883 évi londoni, igy az 1878-iki berlini 
s/.erzőilesnél is.

Az 1883-iki londoni szerződésben a kiliai ág­
nak tisztán román és tisztán orosz mellékágai ki 
vannak ugyan véve az európai bizottság ellen­
őrzése alól, hanem, amennyiben a folyammunká­
latok behalá-sal lehetnének a többi ágak hajóz- 
hatására, fenn van tartva az európai bizottság 
nak a befolyása ezen ágakra is.

Ezután az országos bizottság a külügyi albi­
zottság jelentésével, valamint a pénzügyi albizott­
ság jelentésével kapcsolatosan hozott határozato­
kat végszerkezetben is megszavazta.

A delegáczió okmányai.

Ugrón Gábor indokolja ezután azon indítvá­
nyát, mely szerint az országos bizottság iratai, 
naplói és okmányai a közös külügyminisztérium 
kezeléséből a képviselőhaz kezelésébe helyeztes­
senek át. Miulán az országos bizottság a magyar 
országgyűlésnek csak egy bizottsága, a konzekvens 
és helyes eljárás az volna, hogy iratai az ország­

ható; de a néphadsereg nem dem tralaságo! je­
lent, hanem — a mint szidó um g kivenni véli 
— a hadügyminiszter tatán az ált« ános katonai 
kőtelezettseg fogalmát ' kapcsolja - -ize a had­
sereg szót, a mi helytelen magyarázatokra ve­
zeti e.

Ugyancsak ebben az expozéban van egy másik 
kifejezés is, a me y ellen szót kel! eim Inie és ez 
az, a mikor az expozé csereüzletről szól. Ha va­
lami az ország érdekében szükséges és okvetlenül 
megteendő, annak nem lehet más ára, vagy Kité­
tele, mint a közjog.

Azt mondja a közös hadügyminiszter ur, hogy 
£ had-ereg hagyományos szellemében kétségtele­
nül henna f kszik a haza és a n-tn/el iránti leg- 
hőbb szer tel és azt a rendíthetetlen meggyőző­
dést is ki kell fejleszteni, hogy a ház i és a nem­
zet jó — és ro-'sz — volta a hadsereg szoros

sz.etartozósága és a Lgfóbb h luur mt ugv
mondjuk: király — iránti ttinto t hat tlai
g>l a legérzékenyebb kapcsolatban all A bans - 
reg hagyományos szellemének ezen meghatározá­
sát me den mag ur ember e fogadhatta és alá r- 
h t a. Reá a h idvezelfísévnek a magvar Líz-
I« ggai szemben tanusuoit 

legnagyobb
magalai tasa egyál- 

lali.b.in a legnagyobb mérőkben kedvező 
benyomást lett és kívánatosnak tartaná, 
hogy a magyar államiság teljes tiszteletét 
jelentő szavak, melyekkel a hadügyminiszter a 
magyar hadügyi a bizottság e hó 9-én tartott 
ülé-éhen a magyar alkotmanynyal az-mben 'ap­
ád érzelmeinek kifejezést adott. Mag'«arorszag- 

nak nemcsak polgársága körében, de mű.den ua- 
szárnyajában is köztudomásúvá válnának.

A magyar ipar a hadseregben.
Áttérve a magyar ip írnak a szállításukban val( 

részesedésre, rendkívül igazságukul dolognak 
larlj1, hogy azon kic-iári gyáraknak, a me vek­
ből a közös hadsereg s/.ükség eb it részben f -dezi 
és a melyek itt Ausztriában vannak, h rme esa 
és szállítmányai a hadsereg össze- szállítmányai­
ból kivonatnak é= csak az e/Után fenmaradó 
rész osztatik fel Ausztria és Magyarország kö­
zött a kvóta arányában. Ez egv ié; tejen igaz­
ságtalanság, mert az ausztriai gyár. k munkásai 
itthon vannak, itt fizetnek ad'-!, itt íu.'? aszta a!;, 
itt növelik a közforgalmat, abból M arország 
közgazdaságának egy árva krajezár vissza nein té­
rül. Kérése tehát odairányul, hogy ez az ijcirt rész­
letezés a jövőben ugv kezeltessek, hogv , kincs­
tári gyárak szalut many ai a kvótába b'iudiissimak. 
Ezt annál is inkább kéri, mert a magyar airi 
eyarakat, a melyek szintén szá’ ilanak a hadügyi 
Kormányzatnak, nekünk beszámítják.

\egoe k ri a hadügyi korma yt, hogy trie őtí a 
S 'k milliót kitevő uj beruházásokba berniünket 
belekényszeritenének — mert hiszen mégis csak 
belekényszerités alapján szavazzuk meg ezen 
összeget — gondos és megfontolt íig\elemmel le­
gyenek az újítások értéke iránt, mert a nagy 
terheltetéssel járó kötelezettségeket csak abban a 
tudatban trdnánk elviselni, ha azok a milliók 
okos és jó c/.clokra adattak ki. A költségvetést 
különben elfogadja. (Élénk helyesles.)

Hézagos reformon.
Gróf Wllozea szerint törvényellenes a dele* 

gácztónak nemcsak elkésett, hanem már a nap-
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Kedd, február 23. EGYETÉRTÉS
Ián év utáni összehívása, illetőleg a költségvetés
nek akkor való tárgyalása. Hogyha azokat a dol­
gokat vizsgá juk, amelyek ezen elhalasztás! szük­
ségessé te ték, ne eljen senki azzal az ellenérvvel 
bogv az obslrukczió telte ezt szükségessé, úgy az 
bo^y az 1903. évi költségvetés megszavazva nem 
volt s annal kevésbe látszott valószínűnek, hogy 
az 1904 évi költségvetésre rendes időben kerül a 
sor Ez nem lehet elegendő indok arra, hogy a 
törvény be ne tartassék, avagy annak 
betartása meg se kísérelt» ssék. Azért 
mert valamely terminus betartása nem látszik 
valórzmünek, szarmd-e a törvény világos rendel­
kezését elmulasztani, sót az előkészületeket sem 
tenni meg ?

A maga részéről feltétlenül meg van győződve, 
hogy a pragmatika szankczióba I» feMrMt és az 
azóta elvállalt kölcsönös véde mi kötelezettségnek 
nem is lehet jobban és czéliranyosabban meg­
felelni, mintha a két fel hadserege bizonxos kon- 
taktu-ban áll egymással és legalább a taktikára 
nézve egységet k> p»-z. Ebből azonban még nem 
követkéz k az, hogy a résziéi kérdésben a hadsereg 
színezeténél mindenben ellogadiuk a létező álla­
potokat. Nem következik küiö ősén az, hogy a 
hadsereg kérdésében ne követeljük a teljes pari­
tás!, a mi pedig az 1867-es alapnak egyik alap­
köve. Nőze:e szerint nemcsak arra van szükség 
hogy minél több magyar lisztéi, hanem arra is, 
hogy minél több altisztet nyerjünk mug a magyai 
hadseregnél.

A mi a jelvények»öl és a katonai büntető per 
rendiartásrói emlitteieit, abban mar nem igen lat 
eredményt. N-m latja a katonai beszerzéseknél a 
a magyar mezőgazdaságnak és iparnak ke;tó mél­
tánylását. Nem látja a hadve/eiöség jóakaratát a 
póttartalékosok érdedében és amire fősulyt helyez, 
nem láda a közös költségvetés tételeinek össze 
állításában anyagi viszonyaink kellő ménekben 
való hgyeiembevéielét. A takarékosság h anya 
tehai az, amit a hadvezetősegnek legfőbb hibá­
jául felró.

Hands off!
Eznián gróf Széchényi Imre szólalt fel. 

Visszapillants-1 vet a magyar parlamenti küzde­
lemre, konstatálja, hogy ebben a barezban a 
magyar 4o-as part n m az önálló hadsereg alap­
jára helyezkedett, hanem a 67-es alap álláspont- 
ára lépett és t*bnő! a hadállásából kiáltotta telénk: 

Hol van hál az a magxar hadsereg, melyet a 
67-es törvény a közös had-ereg kiegészítő ré-

intézkedése folytán az 1901. évben Magyarország
részesedése a tengerészet megrendeléseiből 
az előző évhez képest tetemes haladást mutat, 
mind a mellett meggyőződik arról, hogy Magyar- 
ország a hadi tengerészet kiadásaiból nem élvez 
annyit, a mennyit ezen kiadásokhoz való hozzá­
járulása arányában méltán elvárhat. Ezért a 
következő indítványt terjeszti elfogadás végett az 
országos bizottság elé:

j.A tengerészeti albizottság az 1902-ik 
év junius 3-án a szállításokban való ré­
szelt elésre vonatkozó határozat megújítását 
javasolja. Egyúttal javasolja annak hatá- 
rozatilag való kimondását, hogy ezen 
határozatra adott választ kielégítőnek nem 
tartja és elvárja a közös hadügyminiszter­
től, hogy az ezen határozatban foglalt uta­
sításnak a jövőben mindenben teljesen
meg fog felelni/

nekünk, a helyeit. hegyszének jelöl meg ? Es
az kiálthattuk volna vissza »Hands off!« — a 
67-es alap a mi alapunk, e helyed nekünk sze- 
gyenkezve kellett beváltanunk, hogy ez a magyar 
hadsereg, melyet a törvény a kü/ös hadsereg ki­
egészítő reszenek jelöl meg, tényleg nem telezik. 
Avagy kérdem, hogy a 9-es bizottság proyrammja 
nem-e ennek bevallása? Ennek az ahapotnak a 
jövőben meg kell változnia. A szónok ragaszkodik 
a hadsereg közösségéhez, mert e közösségnek es 
a külügyek közösségének kell tulajdonítania, hogy 
mi a nagyhatalmak konventjébe beleszólási jogga> 
bírunk. Magyarország nemzetközi állásának nagy 
dévai váczioja következnék be, ha a kül- és had­
ügy közössege megváltoznék. Éppen ezért 
sajnáiattai latja, hogy Magyarországon fogynak 
a szimpátiák a közös haifser- g iránt. Ennek 
pedig a had vezetőség az oka, mert a nemzeti 
önállóságunknak tett konczessziókat teljesen hát­
térbe szorította a badxezelőség a hadsereg egy­
ségének érdekével szemben. Pedig a G7 : XII. 
t.-ez. 11. § a e két szempontnak mintegy paktu­
mát tartalmazza. Mi a paktum egyik részét, t. i. 
a hadsereg egységének védelmét megtanultuk be­
csületesen. De kertiem, figyelemben részesítette 
a másik oldalon a hadvezetőség a nemzeti ön­
ál óság szempontját? E kérdésre tagadulag kel! 
válaszolni. A magyar polgári életben minden 
magyar. A katona életben minden nemet — hát 
van-e ebben logika ? Az éleiben minden 
szulja magát, amiben nincsen log'ka. Igv kellett 
ennek töltenie itt is és ebben van a válasz a 
hadügyminiszter ama kérdésére, hogy támadhat 
tak most, harminczhat év múlva, nemzeti köve 
telesek? Ha nem lett volna meg a jó a ágyujtó 
anyag, a lang nem lobbant voln-i fel. Óhajai két 
pon ban foglalja össze: első sorban óhajtja azon 
követelményeknek becsületes és mielőbbi rnegva 
lósitásai, melyeknek teljesítéséi a hadügyminiszter 
és a magyar miniszterelnök kilátásba helyezték. 
Má-odik óhaja pedig az, hogy a hadsereg sze ­
lemé változzék meg és végrevalahára alkalmaz- 
kod ék a ma fennálló állapotokhoz. Nem lehet, 
hogy a hadsereg továbbra is annak a szellemnek 
legyen szolgálatában, mely a nemzetet néptörzs­
nek tekinti, A költségvetést elfogadja.

Nem leaz bake!

OkoHoiänyi László: A 48-as párt csak tak­
tikából helyezkedett a 67-es alapra, hogy ez ál­
tal a közjogi alap híveit kényszerítse az ebből 
folyó jogok érvényesítésére. Nagy várakozással 
tekinted a deleiáczió ezidei tárgyalásai elé, mert 
ezektől kellett függni, vájjon Magyarországon a 
bűzei jövőben békesség lesz e, vagy nem. Must 
* tanácskozások vége felé fájdalmasan kell kon­
statálnia, hogy vajmi csekély az az eredmény, a 
mit a katonai kérdésekben elértünk. Ila a ma­
gvar kormány csak ennyi eredmenynyel állhat 
az ország elő, akkor a parlamenti békességet a 
szónok biztosítva i ern latja.

Hegedűs Sándor: Ez csak öntől függ.
Ugrón Gacor: Ez csak a magyar kommandó­

tól függ.
Ouollceányl László: Ha mi most abbahagy­

nék a küzdelmet, az országban a nemzeti eszmék 
oly mélyen gyökereznek, hogy a barcz félév múlva 
isméi föltámad.

Hegedűs Sándor: Ám próbálják meg.
Okoiicsany! László támadja ezután a had­

ügyminisztert, a máért az osztrák tielegácziúbzui 
mondott beszédét a magyar deiegácziób.tn szét­
osztotta. Hosszasan foglalkozik e beszéddel, vala­
mint a katonai iskolák uj tantervével és ezt ki­
elégítőnek nem tartja. Egyáltalaban ellenzi a kü­
lön katonai oktatást. A hadügyminiszter iránt a 
legteljesebb bizalmatlan-ággal viseltetik, mert úgy 
látja, hogy a hadvezetöség a mai kor szelleméi 
meg nem érti. Ezért a költségvetést nem szavazza 
meg.

Gróf Szapáry Gyula azt indítványozza, hogy 
a bizottság tanácskozását holnap folytassa.

Az elnök indi’vanyára elhatározzák, hogy hol­
nap délelőtt 11 órától délután 4 óráig ülésez 
zenek.

•'

A tengerészeti albizottság a szállításokról

A magyar delegáczió tengerészeti albi­
zottságának jelentése a magyar iparnak a 
tengerészeti szállítmányokban való részelte- 
téséről a következő figyelemreméltó passzust
tartalmazza: . ,

Az albizottság foglalkozott azon jelentesse!,
melyet a tengerészet vezetősége az utolsó ülés­
szak alatt hozott bizottsági határozat értelmében 
a magyar iparnak és termelésnek a hadi tengeré 
izet megrendeléseiben való részesedése tárgyában 
terjeszteti az albizottság elé. Már az albizottság 
•bemeri, hogy a hadi temíerészet ve*ető«égének

Az osztrák delegáczió.

Béos, febr. 22.
Az osztrák delegáczió költségvetési bizoltsága 

mai ülésén a teljes üié«ből átutalt határozati |a- 
vaslatoixkal foglalkozott es mindenek előtt a Lu 
zansky félét intézte el, mely a vidéki lakosságnak 
fegyvergyakorlaira való behívásával foglalkozik és 
az kívánja, hogy az aratási időben, jul. 15-étöi 
■mg. végéig a falusi lakosságot az iparüzŐk kivé­
telével ne vonjak be fegyvergyakorlatra.

Elfogadták Luzánskynak azt az indítványát, 
mely szerint pótlekot kapjanakjama katonai elke­
nek, kik a maguk hibáján kívül nem kerülnek a 
VI rangfokozaiba. Ezután tárgyalásra vették a 
Kaiser és Kliemann-léle indítványokat, melyek a 
tartalékos ujonezuk és honvédek útiköltség 
pótlékára vonatkoznak, dr. Pergel: indítványa 
szerint elhatározlak, hogy a javaslatban az «ujon- 
ezok» szót törlik és a rezoluliót magét a kor­
mányhoz juttatják jóakaraiu megfontolás végett.

Kaiser tovább való indítványát illetőleg Pergelt 
indítványa alapján elhatározzák, hogy felkelik a 
kormányt, szerezzen be megjelelő inlormácziól. 
Kaisernak az uj katonai büntető perrendtartásra 
zonatkozó javaslatai is elfogadjak. Delugan ama 
indítványa felelt, hogy a legénységet borral lás 
sák el, napirendre temek, mivel az antialkohuli- 
kusok keretme is elintézést nyer.

Budapest, február 22.

Magyar minisztertanács Édesben. Félhi­
vatalosan jelentik : Amint értesülünk, az e 
heti magyar minisztertanács Bécslien lesz 
és pedig szerdán, meri abban sürgős javas­
latok intézendő!: el és mert n kabinet több 
tagja saját resszortügyeikben a hét közepe 
táján amúgy is Becsbe érkezik.

A oüikszezedel választás. A Molnár József 
halálával megüresedett Csíkszeredái kerületben 
mára tűzték ki a választást. Ke! jelölt volt. Az 
egyik Egyedi Artúr szabadelvüpárti, a másik 
Györgypal Domokos Ugrun-párti. A választás 
reggel nyotez órakor kezdődött. Délelőtt tíz óráig 
leszavazott három hezség. Ezek közül 

György púira 167
Egycdyro 70

szavazat esett.
12 óra 30 perez:

György púira 425
Egyedyre 122

2 óra 30 perez:
György púira 
Egyedyre

A Jegyzők fizetesrendezese. Jó forrásból 
jelentik, hogy Tisza miniszterelnök a deie- 
gácziók ülésének befejezése után a képvi­
selőház egyik első ülésén indítványt terjeszt 
be, a mely a jegyzők s az anyakönyv- 
vezetők fizetésének rendezésére vonat­
kozik. Nem ismerjük a javaslatot, de min­
denesetre kívánatos volna, ha azt már most 
közzétennék. hogy módjuk és alkalmuk le­
gyen hozzászólni azoknak, akiket legközvet­
lenebbül illet. Azt, hogy Tisza miniszterel­
nök csinálja a javaslatot, s számit arra, 
hogy a választásoknál kötélnek állnak 
a jegyzők, ebben a pillanatban nem akarjuk 
szóvutenni. A legfontosabb kérdés most az. 
hogy végre t iztositiassók ezeknek a legtöbb 
helyen nyomorúságnak kitett tisztviselőknek, 
a magyar áiiam exponenseinek a sorsa. De 
nem papíron, Ígéretben, hanem a valóságban. 
Ha Tisza tényleg segíteni akar a jegyzőkön 
s az anyakönyveseken, a képviselőtiaznak 
még obstruáló része is szívesen alkalmat ad 
a törvény gyors elintézésére, mint ezt az 
állami tisztviselők fizetési pótlékáról szóló 
törvényjavaslattal is tette.

'Pótválasztások. Buuajkról írják lapunk­
nak: Ismeretes a mull heti választás ered­
ménye. A három jelűit közül, kétségbeesett 
küzdelem után dr. Szeless Ödön függelien- 
ségipárti néhány szavazattal a néppárti je 
löil mögött maradt s a pótválaszíásra is 
csak a kormánypárt s a néppárt je 
löltjei kerülnek Ennek a választásnak 
a tanúságai sok ideig emlékezetben 
maradnak s akkora visszahatást támasztottuk 
eddig is a kerületben, hogy most már a 
függetlenségi párt tiszta és intrikáktól, pi­
szoktól mentes politikája számára nyitva 
van a kerület, amelyet valóságos csömör 
tölt el a választás eseményei miatt.

Az erőszak és a íanatizálás együtt okozta 
a kerületben a függetlenségi parii jelölt bu 
kását. Jellemző adatok gyanánt felsorolhat­

juk, hogy:
a választási elnök a moóri néppárt há­

romszáz választóját délután két órától éjfé­
lig szavaztatta, hogy a függetlenségi pái 
szavazói már ne kerülhessenek az urnák 
elé, viszont a kormánypárt gondoskodhassál: 
tart,a!ék-voksokról;

óriási zivatarban éjiéi után másfél órai 
zárórát tűzött ki;

a papok a néppárti választókat proczesszió 
gyanánt vezettek be a vidékről;

a függetlenségi partot Sőréden vasvillák- 
kal, burdokkal fogadták, Csákberényben 
véresre verték, Gort hon a jelöltet is közö 
porral fogadtak.

Ilyen terrorizmus eaczára a néppárt ebben 
a kerületben végképp bukottnak tekinthető 
Haromezernégyszáz szavazó közül mindössze
ezernarmmezat bírta sszc-zedni. A függ eV

Az első küldöttségnél kitűzték
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A választás eredményét délután öt órakor 
hirdettek ki. E szerint György púi Domokos 
770 s Egyedy Arthur 309 szavazatot kapott 
s igy György pult 401 szavazattal képvise­
lővé választottak.

A kópviselöliáz ülése. A delegácziók miatt 
tartott szünet után a képviselőhöz legköze­
lebbi rendes ülése márczius hó 1-én, kedden 
lesz. A rendes ülést megelőzőleg február hó 
29-én formális ülést tart a Ház, a melyen 
a keddi ülés napirendjét állapítják meg.

Itt írjuk meg, hogy a délutáni úlesek terve ismét 
felmerült. Ezekre vonatkozólag most azt jelentik 
hogy Tisza a képviselőhöz összeülese u'.án lögiön 
a legközelebbi ölesek egyikén indítványt terjeszt be 
a képviselőhazhoz az iránt, liogy a képviselőhöz 
üléseit ne délelőtt, hanem délután három óratój 
nvolezig, vagy négy órától este kilencz óráig 
tartsa meg. Indítványát azzal okolja meg, hogy 
az egyes szakininiszl- rek a tárczájukbeli ügyek, 
kel annyira el vannak foglalva, hogy a délelőtti 
üléseken nem jelenhetnek meg. Hogy tehát a fel­
halmozódott hivatalos teendőket a kellő gyorsa­
sággal el lehessen intézni, szükséges, hogy a szak 
miniszterek a déletótti órákat hivatalukban tölt 
sék, minélfogva a hivatalos ügyek elintézése is 
gyorsabb tempóban haladna és a délutáni ülé.-e- 
ken is résztvehetnének. Valószínűleg ez az egyet­
len terve Tiszának, a melyet meg a néppárt 
tagjai sem obstruálnak meg.

A póttartalékosok sorsa. Gróf Károlyi 
Sándor pártlapja ina:

A honvédelmi minisztert már a képviselőház
első ülései egyikén nyilatkozatra fogják kérni 
aziránt, hegy mi igaz azokból a fairekből, hogy 
tia megszavazzák is az ujonczmegajanlási javas­
latot, a mull évi elmaradt s az ez évi sorozás1 
csak október hónapban tartanák meg, s addig 
benntartják a póttartalékosokat. Szegény vissza, 
tartott és póttartalékos katonák, valóban ők adják 
meg leginkább az obstrukeziónak árát. Hogy a 
póttartalékosok behívásának minő nagy gazdasági 
Hátránya van, az most tűnik ki igazán, a tavaszi 
mezei munka megkezdése idején. Sok vidéken 
éppen annak az erős munkáskéznek hiányát érzik, 
mely az ekevas helyett most a Mannlicbert emel­
getni kénytelen, keserves káromkodások közepette. 
Az idén igen sok gazdaság állandó alkalmazottját 
benntartják — úgy Ívbet, kilencz hónapig is. El­
tekintve attól, hogy a megbízható emberek he­
lyett a földbirtokosoknak igen gyakran megbiz- 
hatlan embereket kell alkalmazni a kényszerűség 
folytán, a behívott póttartalékosok családjait, gyer­
mekeit is a gazda tartja most el.

lenségi párt jelöltjének bukásához különben 
a két fökortes árulása is hozzájárult 
a luk százötven választót nem en­
gedtek leszavazni. A választást vé 
gignezie Lichtenstein Alajos herezeg ulnnu 
kapitány, Frigyes föherczeg ve.;e is, aki 
függetlenségi párt jelöltjének a párt lelkes 
komoly és higgadt magatartása felett a le 
nagyobb elismerés hangján szólt. A kerület 
ben a legközelebbi választás alkalmával kii 
lőttben a vármegye egyik legtekintélyesebb 
nagybirtokosa, báró Ruzsánszky István bontja 
ki a függetlenségi párt lobogóját.

Aiudrol telefonozzak nekünk: A nagy 
laki kerület függetlenségi pártja tegna 
tartotta meg jelölő gyűlését, a melyen Ba­
rabás Béla országgyűlési képviselő nagy 
tetszéssel fogadott beszedő után nagy lelke­
sedéssel dr. Nagy Sándor aradi ügyvédet 
jelölték. A gyűlésen nagy örömet okozott 
Kossuth Ferencz levele, a melyből a követ­
kező sorukat közöljük:

Must, midőn már bot év óla a 67-es alap 
csőube került és megszűnt rendesen működni a 
kozosügyes szervezet, az a szerencsétlenség érte 
az urs/.agot, hu, y éppen most csapott át a 67-es 
alapra még az a nemzeties küzdelem is, mely 
az ujonczlétszámemelés ellen kifejlett ellenl­
ábasból kiindulva, a magyar vezényleti és 
szolgálati nyelvért folyik s amely küzde­
lemnek obstrukeziós jelszava, az 18li7-iki 
12-ik törvényezikknek nemzeties értelemben való 
érv city esi lése; nem pedig az 1848-as ön­
álló magyar hadsereg s az ezzel járó magyar 
nyelv és pkények. E nagy elvi hullás következ­
ménye az, bogy a küzdelem most egy elérhetet­
len czeleri lolyik; meri a hadseregnek nemzetivé 
telele az l8G7-es alapon lehetetlen, tehat aki 
ezert küzd, elerheletlen czélert küzd. Hazunk 
joga az önálló magyar hadsereghez ellenben.

— Cercle a delegátusokkal. —

A delegáczió mai ülése, az öt órára ki­
tűzött udvari ebéd folytan, már délután há- 
rom órakor véget ért. A mai ebédre a 
delegátusoknak az a része volt hivatalos, a 
mely nem vett részt a szombati ebéden. 
Meghívót kaptak azonkívül a királyhoz gróf 
Tisza István miniszterelnök, gróf Szápáry 
Gyula és Széli Kálmán, a delegáczió elnöke 
és alelnöke, továbbá számos magasrangu 
katonai és polgári referens, kik szakkérdé­
sekben való fel vilii gositás adása végett a 
delegácziókon mint kormányképviselők be 
vannak jelentve. Az ebéden résztvettek:

Gróf Goluchowszky, báró Budán, lovag Pdreieh 
közös miniszterek, gróf Tisza István és Körber 
miniszterelnökök, Pléhner közös számszéki elnök, 
az osztrák delegáczió elnöke, alelnöke és számos 
tagja, gróf Szapáry és S/éil Kálmán a magyar 
delegáczió elnöke és alelnöke, továbbá Wlassics 
Gynla, Darányi Ignáez, Láng Lajos, gróf Széehé 
nyi Manó. gróf Ke lev eli Isiván. grófCziraky An­
tal, gróf Hadik-Burkóczy Eridre, Szemete Miklós, 
-takoxszky István, gróf Eszterházy János, Beksics 
Gusztáv, Burehard Bélaváry Komád, Dedovich 
György, Franczisci Henrik, báró Harkányi Frigyes, 
j,.kabtfy Imre, Klobusiczky János, Kubinyi Géza, 
Laszkáry Gyula, Miklós Ödön, Münnicn Aurél, 
Okolicsányi László, Pap Géza, Pndner Ferencz, 
Hudnxánszky József báró, Semsey Boldizsár, 
Szerb György, és Wtlczek Frigyes gróf magyar 
delegátusok.

A deleoaczionális ebéd után a cercle 
mindössze huszonöt perczig tartott. A ma­
gyar urakkal beszélgetvén, a király több­
ször rátért ugyan politikai témákra, jelentős 
politikai nyilatkozatot azonban nem tett.

Ebéd után ö felsége elsőnek gróf Golu- 
chovszki közös külügyminisztert szólította 
meg, azután gróf Tisza István miniszterel­
nökkel és Széli Kálmánnal beszélt hosz- 
szabb ideig.

Báró Harkányi Frigyessel a magyar dele* 
áczrú tárgyalásának menetéről társalgóit a 
iiály s igy fejezte be szavait:
— Itt csak rendbe jönnének; most már 

az volna kivána'os, hogy odahaza is kedve­
zően al lobjának a viszont ok.

Azután gról Jladik-Darkóczy Endrét szó­
lította meg a felség, Láng La.ossal pedig u 
politikai helyzetről beszélt.

Wlussics Gyulával szemben a király 
örömét fejezte ki azon, hogy részt vesz a 
delegáczió tárgyalásaiban, ma d megemléke­
zett a velő-jogról mondóit beszédétül, aztán 
kérdezősködött Wlassics olaszországi útjáról, 
nápolyi és római benyomásairól.

Dókus Ernőhöz, a szabadelvű párt igaz­
gatójához c szavakkal fordult a király .

— Értesültem, hogy a szabadelvű párt 
előtt legutóbb tüntetés 
nein katonai 
stráczió.

— A szocziúlisták rendezték

— Ön, úgy látom, nem volt jelen 
lövőgyakorlatoknál.

Hegedűs azután elmondta a királynak, hogy a 
hideg, szeles, téli időben gyenge egészsége folytán 
nem tehette ki magát a szabadban való hossza8 
artózkodásnak.

volt. De úgy tudom 
kérdések miatt volt a demon-

a tüntetést
felelt Dókus. Az egész nagyon modernül

megvalósítható: de csak úgy, ha e|i bb eltöröljük 
az 1807 et es visszaállítjuk az 1848-át. Ezt meg­
tehetjük, ha a képviielőházban többségű» n 
leszünk.

Néhányan jelö ni akarták Ugron-párti pro­
grammal Szüts János apálfalvai plébánost, 
de lehurrogták. A választás márczius 5-én 
lesz s arra Kubik Béla, Barabás Béla és 
Justh Gyula utaznak le a függetlenségi párti 
jelölt támogatására. Szabadelvű parti pro- 
«»rammal Hasz Antal földbirtokos lép fel.

EGYETÉRTÉS.
Azokat a t. előfizetőinket, kiknek elő­

fizetése február tizenötödikével lejár 
arra kérjük, hogy a lap megrendelését 
minél előbb megújítani szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldésé fennakadás 
szenvedjen

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hónapra ............... 1 frt. 80 kr.
Három » ............... ... 5» —
Felővre » ...................... ÍO > —

Francziaország, Belgium, Svájcz,
Spanyo ország. Olas ország, Bánfa, 
Skandinávia, és a Balkán államok 
területére.

1 hónapra ...................... 3 frt — kr.
negyedévre ...................7 » 50 »

A német birodalom államainak te­
rű etere:

1 hónapra ...................2 frt. 50 kr.
negyedévre...................6 » —

Előfizetőink kedvezményes áron kap­
ák a hoz asszonyának kedves oi 
vasmanyát, a DIVATSZALONT, negyed 
vre 1 friert 
Regényünk eddig megjelent folyta­

tásait újonnan belép j előfizetőinknek 
kiéánatra ingyen küldjük meg.

folyt 1c. A tüntetők kerékpáron jelentek meg 
és a rendőrök hasonlóképpen bieziklin üldöz­
tek őket.

A király jóízűen mosolygott ezen.
Münnieh Auréllal a király a hadügyi tár­

gyalásokról beszélgetett, aztán a magyar 
honvédelmi kérdésekre terelődött át u be­
szélgetés.

Pildner Ferencztöl megkérdezte, hogy 
vannak Erdélyben, aztán igy szólt a király:

— Örülök, hogy a szászok beléptek a 
szabadelvű párlba.

— Mi szászok a felséged kormánya mól­
éit latiunk és a magyar állammal élünk, 
tálunk feleit Bildner.

— Tudom, hogy a szászok igy gondol­
koznak — válaszolt a felség. — Örvendek, 
ogy öntől ilyen lojális szavakat hallottam
Lapp Gézával hadügyi kérdésekről beszéli 

az uralkodó, Damnyi Ignáczczal pedi 
olaszországi útjáról társalgóit, majd meg­
kérdezte tőle, minő benyomást tett rá a 
i ad ügyi tárgyalás mai első nap ja; a beszélgetés 

végül a magyar belpolitikai viszonyokra 
téri át.

Miklós Ödönnel az élelmezési albizott­
ságban kifejtett működéséről váltott szót 
élség. Miklós Ödön elmondotta, hogy 
jevásárlás módszerére vonal kozó indítványa 
következtében milyen nagymérvű megtaka­
rítást ért el a hadügyi kormány.

A király megjegyezte:
— Ilyen szempontokra kell forditaniok 
igyelmüket a delegátus uraknak.

. ttért azután ö felsége Pilreich legutóbbi 
beszédére s ennek kapcsán megjegyezte 
hogy megvan a jóakarat elmenni addig 
határig, u melyet a 67-es alap megjelölt 
Majd a politikai viszonyokról beszélgetve 
érintette a király az uj magyar politikai 
párlalakulást is.

Szeniere Miklóssal legutóbbi beszédéne 
ötletéből a monarchikus elvtől beszélt ■ 
felsége.

Az ellenzéki delegátusok közül a mai 
ebeden megjelent Rnkovszky István, gró1 
Wilczek Frigyes és Okolicsnnyi Lusz.ó 
a felség azonban egyiküket sem szoli 
tóttá meg.

Gróf Apponyi Albert, a ki ma délben 
Becsbe érkezet, az ebédre nem ment el.

Az elnökigazgató
a vasutasok mozgalmáról.

Arról a mozgalomról, melyet a magyar 
államvasutak hivatalnokai és alkalmazottá- 
a nzelésrendezés ügyében megindítottak, 
Ludvigh Gyula, a magyar államvasutak el­
nök igazgatója -— amint jelentik —- a követ­
kező nyilatkozatot tette:

Mindenekelőtt alaptalanoknak mondotta szo­
kat a híreszteléseké!, mintha az egxes üzlet- 
vezeíőségekhez bizalmas értesítéseket küldőt! 
volna, hogy b.vatalos apparátusukkal nyomjók 
el az értekezleteken az alkalmazottak érdemle­
ges megnyilatkozásait. A vasúti alkalmazottit: 
a külföldön mindenütt mintegy katonai orgá­
numot képeznek a fegyelem és a rendszabá­
lyok tekintetében, nálunk azonban úgy a töme­
ges kérvényezés, mint a gyülekezés szabadsága 
meg van engedve agy a tisztviselőknek, m:nv. 
az alkalmazottaknak. Ezt az igazgatóság sec.i 
eltiltani, sem megvonni nincsen hivatva, ter­
mészetesen azonban csak addig a határig, tntg 
az a megfelelő korlátok között mozog. Mi­
helyt azonban a korlátokon átcsapna, ellene 
mindenesetre a legnagyobb erélylyel lépne feb 

A mi a mozgalommal szemben az igazgató­
ság állásfoglalását illeti, az nem más, mint u 
legnagyobb nyugalomra inti úgy a hivatalnoki 
kart, mint egyáltalán az összes alkalmazottakat. 
Rrméli, hogy be fogiák látni, hogy gondoskod­
nak róluk es azok, a kiknek keli, szivükön 
viselik sorsukat. A fizetésrendezés már készen 
van és hogy ez az ügy oly lassan haladt előre, 
annak okát — azt mondja — nem sz igazga­
tóság és nem a kormány működésében, hanem 
a parlamenti viszonyokban kell keresni. Más 
vasúti val;alatok rövidesen megtehetik, Logy 
alkalmazó.taiknak fizetéseit rendezik, mert az 
nem függ mástól, mint az igazgatóságtól, avagy 
az igazgatósági tanácstól. Nálunk azonban 
maga a törvényhozás határozza ezt el. A tőr~ 
vény hozás pedig még az 19U3. évi költségvetés 
sem intézte el, már pedig, míg úgy az 19u37 
mini az 1904. évi költségvetés megszavazv* 
nincs, addig ezt keresztülvinni r.em lehet.

Hogy illetékes he!y»n történt gondoskodás a 
fizetésrendezésről, ezt mutatja az is, hogy az 
1903. évi költségvetésbe egy millió nyolczszáz- 
ezer korona, az 1904. évi költségvetésbe pedig 
négy millió korona lett előirányozva e czéTa. 
Helytelen az az állítás, mintha a személydíj­
szabás emeléséből eredő hat millió koronát is 
ide lehetne pótolhatni, először azért, mert ez az 
összeg nem annyi, hanem alig haladja meg a 
három millió koronát, másodszor pedig azért, 
mert figyelmen kívül hagyják a teheraru for­
galmat, már pedig egy üzemnél a kél ágazat 
kiegyenlítésére is kell gondolni. A kormány 
legfeljebb azt tehetné meg, hogy a tavalyi költ­
ségvetésben előirányzott összeget, mint az ál­
lami tisztviselőknél pótlék gyanánt kiutalná, de 
ehhez is a törvényhozás hozzájárulása volna 
szükséges és ki tudja mikor kerülhetne a par­
lamentben előterjesztés elé. Ami az előlépteté­
seket illeti, egyenesen képtelenség az, hogy a 
mostani rangsorozat szerint már az idén tör­
ténjék meg az, mert hiszen alig van néhány 
magasabb rangú üresedés.

Meg lehetnek győződve róla az államvasuisk 
összes hivatalnokai és alkalmazottai — szól1 
Ludwigh — hogy sorsukat úgy az igazgatóság’ 
mint különösen maga a miniszter szivén viselt 
és sokkal többet használnak ügyüknek, ba 
méltóságteljes nyugodtsággal és komolysággá* 
bevárják, mig a tervezetből valóság lesz, mintha 
nagyhangú gyűléseket tartanak és közvetítőkhöz 
futkosnak.

A mi a vasúti alkalmazottaknak a fővárosban 
tartott gyűlését illeti, hogy az tüntetéses moz­
galommá nőtte ki magat, annak oka talán egy-

t

Félhivatalosan jelentik: A delegátusok azt be 
szelik, a felségnek a közügyek iránt va!ó érdek­
lődése minucziózitásával valóságos bárnulalot kel­
tett a legutóbbi cercle alkalmával. Így például a 
a felség tudomással bírt arról a nagyarányú schiz- 
máról is, amely a munkácsi egyházmegyében fo. 
lyamatban vau, ahol feltűnően nagyszámú ruthán 
család a görög katolikus hitről az ortodox 
hitre tért át. A király igen behatóan táriako- 
zódott az eset körülményei és okai felől Firczák 
Gyula munkácsi püspöknél, aki mint delegátus 
a szombati ebédre volt hivatalos. Az uralkodó 
nagy figyelemmel hallgatta meg az egyházfő 
ielvilágosilásait. A felség figyelmének ós érdek­
lődésének másik bámulatos jele volt, amikor a 
delegácziós cercle alkalmával odafordult Hege- 

idüs Sándorhoz:

részt az, hogy a gyűlés vezető: nem jártak «. 
alapos köiültekinléssel és tapintattal, de vi»zon 
menti okát ama körülmény, hogy az ösmeretes 
szétoszlott eztdulák alapján méltán tarthattak 
attól, hogy az értekezlet résztvevői túllépnek 
azon a kereten, a mellet az ügy komolysága 
megkíván.

A fővárosban megtartott vasuias-gyülésen 
kívül még a következő vasárnapi gyűlések­
ről érkezett tudósítás.

A azombatheiyl osztály vezetőséghez tartozó 
államvasuli tisztviselők, altisztek és s/olgák érte­
kezletet tartoliak, amelyen az aradi kivételével 
valamennyi üzletvezetőség alkalmazottai képvisel­
teitek magukat. Az értekezlet, amelyen mintegy 
riyolvzszazitn veitek részt, kimondotta az egységes 
szervezkedést. Ennek keresztülvitelére, egy 24 
tagú bizottságot választónak meg, amelynek el­
nöke Nagy István főellenőr, alelnöke Jatoveczky 
Vámos es előadója Földessy Ödön lett.

Aradon ez üzletvezetöség kötelékében levő 
tisztviselők nagy számban gyűltek egybe, akik 
e őtt Bene G.ula ellenőr fejtegette a g ülés czél- 
ját és a szervezkedes szükségességét. Ezúttal kor­
elnökké megválasztották Kosztolányi Béla felü­
gyelőt, körjegyzővé Vasa Díván tirt Bene Gyula 
részletesen ismerteti a szervezkedes módját és 
ajánlja, hogy lizenöttayu bizottságot vá- 
asszanak, amely február 28-án tartandó együttes 
gyűlésre az ügyet kellőképpen előkészítse A bi­
zottság tagjai: Sczerbovszky László dr., Vége 
Endre dr., Adler Samu, Kürlhy Vilm> s, Bem 
Gyula, Hunka János, Szijj Bal, Kamarás Béla Fé­
nyes Kálmán, Erdélyi F»-rencz, Vajilá János 
Nagy Sándor, Ptuzics Károly, Vass István dr. 
Miil-1 üéims.

A Loiozav&ri üzleivezetőséghez tartozó vas­
utasok szerve/kedő gyűlésén a Tomavivodábar 
mintegy 6—700-an vettek reszt. Molnár Károly 
felügyelő mint km elnök nyitotta meg a gyűlést 
Nagy lelkesedéssel elnökké választották dr. Be 
reezki Sándor titkári, ki a gyűlést tovább vezeti 
Poilák Lajos felügyelő azt mondja, hogy beszél 

i Ludwigh elnökigazgatöval, aki kijelentette, bog
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EGYETÉRTÉS Kedd, február 23.
mialán a vasútiak az állami rendelkezések végre-1
bajtói, joggal várhatják az állam segítségét. 0, jntelligencziája a lábikrájában van. 
Ludwigb, azonosítja magát a mozgalommal. Pét 
rovat Sándor várad ve lenczei forgalmi hivatalnok
hossza tüzes beszédben támadja a kormányt.

Több hozzászólás után megalakult az ötven- 
hármas bizottság, huszonhét híva alnokból, tizen- 
kitencz altisztből, hét szolgából. Hivatalnok tagok: 
Bereczky Sándor elnök, Kreszta József, ^ Kap 
József, Berkesi Márton, Halpern Henrik, Welser 
Lajos, Árkossy Lajos, Váczi István, Török Janos, 
dr. Kozma László, Hosszú Jenő, Huszár Bertalan 
Asztalos Sándor, dr. Tiles Bertalan,Török Arthur, 
Polgár Frigyes, Cs. Nagy Lajos, Dózsa Miksa 
Csiby István, Oláh László kolozsváriak, Butyka 
Lajos, Kovrik Gero, Tolnay Miklós nagyváradiak, 
Kovács Ferencz, Hollanda Péter, Winkler Ignaez 
brassóiak.

A debreozenl üzletvezelőség kerületébe tariózó 
vasúti alkalmazottak képviseletében mintegy száz­
ötven állam vasúti alkalmazott tartott gyűlést 
Boezan Elemér debreezeni áüomásfőnók, mint az 
előkészítő bizottság elnöke nyitotta meg az ü'ést 
A vasúti altisztek nevében S/ücs elnökük hos­
szabb beszédben fejtette ki csatlakozásuk indo­
kait. Ezután megalakították a debreezeni kerületi 
bizottságot, amelynek elnöke Geld György ellenőr 
lelt.

Zágrábban vasárnap délelőtt fél tiz órakor 
nagy tömegekben kezdtek gyülekezni a vasúti al­
kalmazottak az egész vonalról. A gyűlés a Fe­
rencz József-téren levő Zrínyi kavéházban volt és 
Seide Arthur főéi lenőr, mint korelnök nyitotta 
meg, ismertetvén röviden a gyűlés czéijait: a hi­
vatalnokok, altisztek és szolgák együttműködés, 
által elérendő fizetésrendezést és szolgalat! sza­
bályzat mielőbbi behozatalai. A beszédet a gyű­
lés nagy lelkesedéssel fogadta. A kijelölő bizott­
ság ezután harmincz tagú bizoti-ág válás/'ását 
ajánlotta, mely tiz hivatalnokból, tiz altisztből és 
tiz szolgából álljon. A bizottságot egyhangúlag 
megválasztották. Elnöke Seidl Arthur lett, tiszte 
leíbeli elnöknek pedig Kussevich üzletvezető-he­
lyettest választották meg. A gyűlés ezzel véget 
ért.

— Nagyon műveletlen ez a gyerek. Minden 
i a lábikrájában van. 

y intelligenczia 1 jegyzi meg a bari-— Sovan
tonisla.

— Azt nem lehet mondani, jól duzzad a ha­
risnyája veti ellen a tenorista.

— Naiv lélek I gúnyolódik a komikus. Hiszen 
minden kőristanő tudja, hogy ki van tömve.

— Hogy is ne!
— Győződjünk meg ?
A szmésznép, amikor tréfáról van sző, soha se 

hátrál meg és igy a komikus sátáni terve ekkor 
is egyhangú helyesléssel találkozott.

Az összeesküvők, valami ürügy alatt, becsalták 
áldozatukat az öltözőbe, hol a baritonista egy 
hosszú szerelmi kaland elbeszélésével foglalta le 

äl a figyelmét. Ezalatt a komikus a térképről össze­
szedett zászlócskákkal szép óvatosan tele tűzdelte 
a Don Juán szürke harisnyáját, mely a térdnad­
rág alatt pompás ívben domborította ki a formás 
lábikrát.

Egyetlen szisszenés sem árulta el, hogy a 
gombostűk «elevenére» érintettek volna.

Ekkor az ügyelő kiáltott be és a Don Juán- 
mielőtt a kollegák megakadályozhatták volna’ 
«spékelt* lábszárakkal rohant ki a színpadra.

A kópék nevetése csak a felvonás végén tűrt 
ki, a mikor meggyőződtek róla, hogy a közönség 
nem vette észre a furcsán mintázott harisnyát, 
-ie a megtréfalt művész iszonyú bőszül esküdött 
és csal; az alkalmat lesi, hogy végrehajtsa.

Bulgária nem akar háborút.
— A balkáni rémhírek —

Paris, febr. 22.
A Temps tudósítója előtt Bulgária párisi meg­

bízottja igy nyilatkozott:
— Határozottan kijelentem, hogy Bul­

gária most inkább, mint valaha, el van tö­
kéivé arra, hogy semmit sem fog tenni. 
a mi a békét veszedelemmel fenye­
getné. Különösen most, mikor a hatalmak 
feszült érdeklődéssel nézik n kelet-ázsiai 
eseményeket, Bulgária kerülni fog minden 
oly szót vagy tettet, melyből azt lehetne 
következtetni, hogy a kelet-ázsiai háborút 
ki akarja használni. Szerencsétlenségünkre 
azt is konstatálnunk kell azonban, hogy 
Törökország ellenünk, sajna, ellenséges 
indulatot tanúsít.

Bóce, febr. 22.
Az itteni török nagykövetség a következő kommü 

ni két teszi közzé:
Az utóbbi napokban azt a hirt terjesztették, 

hogy Gyakovában és Pnzremib-n az albánok föi- 
lázadtak. Ez a hir nem igaz. Néhány meggondo­
latlan ember Gyakovában és Ipeken bizonyos túl­
kapásokat engedett meg magának, de ezeket el­
nyomták s a rend és biztosság ismét helyreállt.

Konstantinápoly, febr. 22.
A török kormány nagy eleség-állornásokal 

állít föl. A sztarnbuli regi orvosiskolát ele- 
ségrakiárrá alakította át. Törökországban és 
a külföldön sok lovat vesznek.

Bukarest, febr. 22.
Az Adeveml-nak jelentik Szófiából, hogy Ferdi 

nánd fejedelem sajátkezű levelet irt Károly király­
nak. A levelet Ágúra szófiai egyetemi tanár mm* 
rendkívüli követ lógja a naposban Bukarestbe 
vinni.

Szófia, febr. 22.
A oojgár csapatokat a török határon cso­

portosítják s ezzel el akarja érni azt. hogy 
a bolgár bandák Törökországba be ne tör­
hessenek. Ez az intézkedés Nacsevics kon­
stantinápolyi bolgár követ missziójának ered 
menye. Nacsevics ebben az intézkedésben 
módot lát arra, hogy a portának Bulgária 
ellen való haragját lelohaszsza. Szofitb n re­
mélik, hegy az intézkedés viszonzásul Török­
ország is bizonyos konczessziókat fog tenni. 
Ha ezek a konczessziók elmaradna!', akkor 
Bug iriábnn erős oppoziczió Limád aPetrov- 
mimsztérium ellen, azután nem lesz ki/árva 
az, hogy valamelyik harczias csoport iug 
kormányra kerülni. Nacsevics erre a vesze­
delemre a bolgár kormány megbízásából fi­
gyelmeztetni fogja a portat.

Filadalfia, febr. 22.
Abba a hajógyárba, hol a Nedsidis nevű török 

czirkálóhajót építik, sürgős rcieMet érkeze11, hogy 
siettessék a hajó elkészítését. Ihr szerint a ha­
jónak márczius 8-án kell elindulnia Törökorszúcr 
léié.

Jz ,afi

MOZGÓGÉPEK.
Jioh ém-tréfdk.

Politika és térdnadrág.
>arútság színházaink kulisszái között

ie magasan veti hullámait. Komoly apaszínészek 
ég vidám »sihederek« épen úgy vitatják hasi toll 
szemű testvéreink esélyeit, mint a legmagasabb 
c vei dicsekvő tenoristák és a legkténekeUebb 
búitok is.

fisak egy donjuankodó s örök fiatalságnak ör­
vendő művészünk nem törődik se M ndzsuriával, 
se Koreával, se Japánnal. Miatta akár ma is 
megadhatja magát Port-Artur és minden naszád­
nál jobban érdekli őt a női nem, amely érte 
rajong.

Ajkbiggyesztve nézi kollégáit, amint az öltöző­
ben masztiksz és zsíros festék között kiterjeszted 
térképen, apró zászlócskákkal jelzik esténként az 
Oroszok és japánok legújabb hadállásait és nem 
érti, mi abban a viecz, amikor a mindig szó- 
játszó komikus igy üdvözli:

— Aki Koreán kell, japánt lel.
Meg is neheztel érte a «kupié király» és duz­

zog?» mondja társainak:

A fogadtatóis.
Endrődi Sándor a kuruez dalok illusztris szer­

zője a múlt héten sürgönyt meneszielt Szobolcs- 
ka Mihályhoz, kitűnő köliőlársánoz, hogy melyig 
napon érkezik Temesvárra. /ízt azonban elfelej. 
tette, vagy nem akarta tudatni, hogy melyik vo­
nat viszi őt a Bega partjaihoz.

Természetesen nagy öröm volt a Hunyadi-úti 
p irócliián. A pcéla lelkész bájos neje ... az 
oly szépen rnegénekeli «halvány asszony» süíölt- 
főzött, a házigazda pedig, minek utána a pinezé- 
nek minden hordáját megdézsmálla, két fi.-.cská- 
löt kézén fogva kisétált a pályaudvarba, hogy a 
Budapest felől érkező minden vonalot bevárja.

Csak a piczike Marta maradt odahaza és egyre 
azt hajtogatta:

— Kifizetem a kejesztapát ... a mi alatt azt 
ériette, hogy megköszöni azt a nagy bábul, ami1 
keresztapa — Endrödi Sándor — karácsonykor 
küldött neki.

Szabolcsa a p. rrunon kedves fogadtatást tér 
vezeti a várva várt barát iának.

— Te Laczika «félkört» fogsz állni, mint a de- 
putácziók szokták, le pedig Misiké szép beszéd­
del üdvüz öd S mdur bácsit.

Minden gyöngyén elő volt már készítve. Két 
vonat be is robogott már, de azok nem hozták a 
kedv. s vendéget.

M gérkezett az aradi vonat is. Az egyik első 
„sztalyu kocsi fokos ban ott állt Endrödi Sándor 
és megpillantva a perronon álló Szabolcsiad, inár- 
már le akart ugorni, hogy a nyakába I örüljön . . . 
de ekkor fülébredt benne a tréfa pajkos ördöge 
és leugrott ugyan, de a helyett, hogy a várakozó 
felé sktne, gyorsan k osont az egyik kapun, ko­
csiba vetette magát és a parócluára hajtatott.

Az c.-ő üdvözlések után bámulva kérdezte a 
háziasszony.

— Hát Mihályt hol hagyta ?
— Mihályt ?... Nincs idehaza ? felelt, kérdés­

sel a vendég.
Valami jól kieszelt mesével elhifelte, ho„y nem 

a józsefvárosi, hanem <i gyárvárosi pályaudvaron 
szállt le a verseczi vonatról.

Nagy sokéra megjött Szabok ska is, s majd só 
bál vány nyá váll, mikor a kapuban Endrödi Sán­
dor, házisipkásan, nyújtja feléje a két kezét s 
•migyen üdvözli:

— Hozott isten, kedves Miskám!

Kencdics szabója.

A Népszínház kedvelt tenoristaja, n kinek hang­
jánál csak a szive jobb, valami vidéki vewfi-g-ze- 
rep!é.-.e közben egy szegény, családos szabóra 
akadt, s fi iadataul tűzte ki, ho y ezt a derék 
■ párost, tőle telhetőié», pártolni fogta.

Sokan azt gondo.balnál:, hogy Kencdics Kál­
mán csupa hiúságból csináltatja azt a sok ruhát, 
csak a beavatottak tudják, h így minden tij rag- 
lan, minden smoking, irmd-n selyem mellény 
-gy-egy nemes lett megtestesülő-e.

E napokban is érkezett Kenedics nevére cso­
mag ama vidéki varosból. Uollósy, a Népszínház 
sokat zaklatott ormos:-re, aláírta a szállítólevelet 
es átvette a csomagot.

Stoll Karoly, a komponista-rendező meglátja 
Kencdics csomagját cs rögtön gonosz tréfa fo- 
gamzik meg a melódiáktól zsongó agya ban: 
A szál í tol evél lenyisszantott szelvényére ezeket 
irta:

Tistelt Kenedics nr!
Itt küldöm a ruhát, de figyelmeztetem, hogy

az árát 24 óra alatt fizesse ki, mert nem var­
hatok. Azt is tudatom, hogy ez az öltözet 10
forinttal drágább, mint s hogy ki alkudtuk.

Tisztelettel
N. N.

szabómester.
A mikor Kenedics e sorokat elolvasta, éktelen 

dühre fortyant:
— Mégis hallatlan! kiáltotta a legmagasabb 

oktávában. Ez a hála? Ez a köszönet?
Rögtön leült és iszonyú gorombaságokat irta 

gyanútlan szabónak. A kollégák persze gondos­
kodtak a levél elsikkaszlásárúl.

A megtréfalt tenorista időközben megtudta, 
hogy StofV rászedte és most azzal ijesztget^ 
hogy boszut áll — a »Kis császár« bemuta­
tóján.

Kosta.

ÚJDONSÁGOK.
Egy kis szemlélődés.

Azon fáradoznak legújabban az illeté­
kes körök, hogy friss tengeri hallal lássák 
el naponta a budapesti piaczot.

A hal a legegészsegesebb és 
lálóbb eledelek egyike. Különösen szellemi 
munkával foglalkozó embereknek van 
szükségük a hal-táplálékra, mert azokat 
az alkatrészeket adja vissza a szervezet­
nek, amelyeket a szellemi munka közben 
az agyvelő elhasznál.

A magyar kedvelte is a halat mindig, 
ősapáink halászó nép voltak. A halászó 
szerszámaink ősiek, a halakra és halá­
szatra vonatkozó szavaink igen régiek. 
De ma már köznépünk alig eszik halat. 
Nem jut hozzá. Megfogyott a ha!-állomany 
drága eledellé lett a hal. A budapesti kö­
zepes viszonyok között élő ember is csak 
ünnepnapon jut. hozzá, hogy egy jobb 
fajta hal jusson az asztalára. Az első­
rendű hal drágább, mint a marhahús, 
pedig fél annyiba se lenne szabad kerül­
nie.

Néhány esztendő óta sokat fáradozott 
a kormány azon, hogy clszaporitsa a ha­
lakat. Erinek a fáradozásnak annyi sikere 
se volt, hogy olcsóbbá lett volna a pia- 
ezon ez az áru. Pedig ide kellett volna 
igyekezni s különösén pontyot, s e féle 
olcsó halfajtákat kellett volna szállítani 
nagy mennyiségben a városok piaczaira, a 
minőket a szegényebb ember is megvehet.

A tengeri hat élvezetéhez előbb hozzá 
kell szoktatni a népet. Azt ma nálunk 
csak a legvagyonosabbak eszik. Pedig a 
tengeri hal nagyon olcsó a helyszínén. Ha 
nagyobb fogást csinálnak a halászok, né­
hány fillérért kapni egy kilót. Az egész 
főváros táplálkozására nagy és üdvös be­
folyással lesz tehát, ha olcsón lehet adni 
a vásárcsarnokban a tengeri halat. Ol­
csóbbá lesz az élet s egészségesebb az 
étkezés.

♦

Minden nap látom, hogy a jobb fajta 
fűszer- és csemegekere.-kedések kirakatai­
ban külföldi áruk vannak kiállítva. Tiroli 
almák és körték, németországi spárga, 
franczia fiatal csibék és réczék. S mindég 
bizonyos szomorúság fog el ennek látására. 
Nem is annyira a pénz miatt, mely ezek­
nek az áruknak fejében a külföldre ván­
dorol, hanem inkább a miatt, mert a 
magyar élhetetlenség bizonyítékát latom 
elv en a tényben. Meri nekünk az ily 
árukban tényleges exportunk van, nekünk 
olt kellene tartanunk, hogy a külföldi 
nagy városok piaczait is mi lássuk el gyü- 
mökscxel, zöldséggel és baromfival, ahelyett 
pedig ezekből a legdrágább fajtákat ide­
genből hozzuk be.

Mindenki tudja, hogy a baromfi sok 
százéz.-r, sőt millió darab számra megy 
tóiün;; a nyugati államokba. Különösen 
parasztságunk igazán cxczellál ezek növe­
lésében. K.:yes vidékeken még télen is 
növelnek c.-ihet, libát a gazdasszonyáink. 
Tolunk megveszi a franczia, persze olcsó 
áron, azután visszaküldi hozzunk, persze 
három, meg négyszeres áron. Mi elég 
mamiok vagyunk hozzá, hogy drága pénzt 
adjunk ugyanazért, ha Francziaországból 
ji*n, a mit megkapnának olcsón, ha itthon 
vennénk. A helyeit, hogy azt. mondanánk 
a magyar jobb, mint az idegen, tehat 
csak ilyet veszünk, még mi magunk csi­
nálunk reklámot a külföldinek, midőn na­
gyobb árt adunk az ö árujáért.

A gyümölcsösei is úgy vagyunk, hogy 
izre, zamatra a legkitűnőbbet mi produ­
káljuk. De ma is láttam kitűnő és gyü- 
nyürii magyar ráncul álmát, amelynek 
kilója 110 fillér és láttam-okkal kevésbbé 
sze j) és kevésbbé izes tiroli almát, amely­
nek darabja kél koronába kerül. Ez már 
nem élhetetlenség csupán, hanem osto­
baság is, söl némikópen hazaim Hanság.

*
Néhány esztendő előtt Londonban tar­

tózkodott egy ismerősöm, s megismerke­
dett ott egy nagykereskedő ház tulajdo­
nosával, aki hagymát importál Angliába. 
Az angol kereskedő elmondta ismerősöm­
nek, hogy Londonban igen nagy a hugvma- 
fogy aszóm, és ezt majdnem kizárólag 
Spanyolországban vásárolják. De u 
spanyol hagymának se ize, se ereje 
nincs. A magyar hagynia sokkal kitű­
nőid), s jóval drágábban fizetik. Azonban 
nem tudnak belőle nagyobb menny isége­
két kapni. Egész Magyarországból sem 
exportálnák annyit, amennyit London nepe 
kot bel alatt a reggeli mellé elfogyaszt. 
Az illető angol kereskedő ide küldte a 
megbízottjait, érintkezésbe lépett foldmi- 
velési minisztériumunk utján a nagyobb 
termelőkkel és kereskedőkkel, de teteme­
sebb mennyiségeket — hajórakományokat 
óhajtott volna — nem tudott kapni az

árut szállítsunk külföldre s értékesítsük jól. 
Eddig az ellenkezőjét cselekedtük. De 
azért verjük a mellünket, váltig hajtogat­
juk, hogy: van itt ész.

Hoitey FáL

— Személyi hírek. Frigyes főherczeg csa. 
ládja több tagjával S mmeringröl ma raggel né­
hány napi tartózkodásra béllyei birtokára érkezeit.
— Berzeviezy Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszter holnap, kedden, délután nehány napra 
Becsbe utazik s igy a csütörtöki általános ki" 
hallgatást ez okból e héten nem tartja meg
— Báró Rosner Ervin fiumei kormányzó szék­
helyéről Budapestre érkezett.

— A király a Riviérán. Nizzából jelentik, 
hogy az ott megjelenő PPetit Nioois6 érte­
sülése szerint királyunk rövid tartózkodásra 
a Riviérára utazik és Cap-Martinban fog 
lakni, ugyanabban a szállóban, amelyikben 
Erzsébet királyné lakott, ü felsége, e bu­
széra!, szigorú inkognitóban fog utazni.

— A polgárság Kossuíh-gyarzünnepe.
Az Országos Kossuth-Társaság kezdésére vasár­
nap értekezlet voit a belvárosi Saskor ‘helyiségé­
ben. a melyen elhatározták, hogy a fővárosi pol­
gárság, Kossuth Lajos halálának, tizedik évfor­
dulóján, az egyetemi ifjúság rendező bizottságával

egész országban.
Elmondottam c-zt a dolgot egy volt kép­

viselő társamnak, á ki egy konzervgyár 
igazgatója s a katonaság számára szállít 
huskivonatokat. Nagy ámulatomra arról 
világosított fel, hogy az ő gyáruk Egyip­
tomból hozatja a hagymát, mert az otta­
ninak a színe szép fehér. A magyar ba­
kának tehát, a ki a mi hagymánkhoz van 
szokva, és azt kedveli, egyiptomi hagymát 
kell ennie, mert az fehér. És az az egyip­
tomi áru többe is kerül, a mellett, hogy 
Ízetlenebb.

A helyeit, hogy a magyar termelőnek 
juttatnánk a hasznot — ha csak lehet — 
még abban az esetben is, midőn termeszt- 
ménye értéktelenebb, az idegenhez fordu­
lunk akkor is, mdön az drágább és silá­
nyabb árut produkál.

Ez jellemzi a magyar eljárást és fel­
fogást.

Arra kell törekednünk, hogy azt hozzuk 
be, a mi jó és olcsó, azért helyes, ha ten. 
geri hallal látjuk el a budapesti piaczot. 
A mellett igyekeznünk kell, hogy kitűnő

diumot az apparátustól eltávolította, még sokáig 
nem működött az jelül annak, hogy a rádium 
hatása a villamos készü ékekre nem pűlanatszerü. 
Villámrabló tulajdonsága a rádiumnak oly erős, 
hogy ezt a képességét más testekre is átviszi. Egv 
darab papír, a mely a rádium hatásának ki volj 
éve, közel hozatván a villamos kézülékhez, szin- 

<én hosszabb időre megbénította a villamos ké. 
szüiékeket. Nagyon szép mutatvány, volt az indák, 
czio által létrehozott toszforeszczenczia. Curie 
három üvegpaiaczkot mutatott be, a melyek egy­
mással csövekkel voltak összekötve. Az első 
üvegecskében kevés rádiumsó volt, a másik 
kettőben czinkszuifát. A termet elsőié, 
títélték. A rádiumot tartalmazó üvegecske világí­
tani kezdett. Curie most egy csapot nyitott meg, 
a mely a két másik üvegecskével való közleke­
dést addig akadályozta. Abban a pillanatban 
'iiágitóvá lett a másik két üveg is. Szép, opál- 
szerü sugár ömlött ki belőle, mely a kísérletezőt 
teljesen megvilágította. Ekkor a legalsó üvegete­
két cseppfolyóssá tett levegőbe mártotta. A le­
vegő azonnal magába szívta a világító sugarakat 
és fényesen ragyogott. A közönség ujjongó tap­
sokban tört ki. Egy uj fölfedezés ez is, melynek 
hordereje ig-n nagy lehet. Az igy nyert világítás 

I nőnapokig eltarthat és csaknem semmibe sem 
karöltve, a Kossuth-sirhoz zarándokló gyászmene-1 kerül, ha meg van a rádium. Az nj elem persze.
iet rendez. A rendező bizottság megalakítása ve- 
uett, február 28-ikán délután 5 órakor a Saskör­
ben újabb értekezlet lesz.

Az egyetemi ifjúság tudvalevőleg Országos 
Kossutli-Gyászünnep Rendezőséget szervezett, a 
mely Kossuth Ftrenczet kérte föl, hogy vállalja 
el az országos gyászünnep védü>égét. Kossuth 
Ferencz a védőséget elfogadta s erről szóló leve­
lében többek közölt a következőket Írja:

„Mindaz, a mit a fiatalság azért az 
eszméért tesz és tenni fog, mely Kossuth 
Lajos életevei össze voit forrva és emlé­
kében megleste-ült, a legtisztább hazaíi- 
ság megnyilatkozása; mert ez az emlék, 
a magyar hazafiság vallásában, olyan mint

tmnál drágább. Hogy ez a tünemény unt jelent, 
mi a magyarázata, melyik a fényforrása, azt 
Cune sem tudja. Egyszerűen »Emanaczió«-nak 
nevezi. Előadás közben többszőr említette a fele­
ségét, a ki szintén jelen vo!t. Valahányszor 
említette, a közönség mindig viharos tapsokban 
tort ki.

— A. rák g-yóg-yitása. Párisiből jelentik :
Doyen ismert sebész a tudományos akadé­
miához munkát nyu lőtt be a rak kezelés; - 
föl. Doyen azt aliitja, hogy toxin (mer 7 

anyag) befecskendezésével, mely a rosszfa k 
uj képteleteKben sok év óta konstatált mik­
ro kok kus neo form ans-hói származik, nagy ob. 
számú gyógyulást ért el.Jézus emléke a keresztény hitben 

boldog volt, a ki hitt, mert látta, de méa g — Haire-ben Aiadherozegasszony. Adtunk
mégisboldogabb, a ki nem látta és 

hisz.
No is mondják, ne is írják önök, fiatal 

barátaim, hogy Ú magával vitte sírjába a 
magyar függetlenség eszméjét ... ez az 
eszme 61 es élni fog s az (1 emlékével, 
megszólal a bölcsök mellett az anyuk da­
lában s a koporsók mellett a honfiak bú­
csújában. Olt ül a tűzhelyeknél és nem- 
zedókről-nemzedókre a szenvedő haza jö­
vője lelett virraszt.
— A hei ozegprimánról. Vaszary Kolos 

bíboros herczegpiimást, mint őrlésű ünk, ma haj­
nalban ismét egy kisebb lázroham lepte meg. — 
Mindamellett az orvosok a beteg egy házfej edeiem 
állapotát kielégítődéi; mondjak.

— Ed várd király balesete. Kisebb jelen­
tőségű baleset érte — mint Londonból je­
lenük — tegnap délután Edvard angol ki­
rályt. Pcrtsmoulhban volt, ahol megnézte a 
..Kumbcrland" czirkálóhajót. Miközben a fe­
délzeten járkált, megbotlott és elesett, de 
úgy latszik, hogy nem lett nagyobb baja, 
mert néhány óra múlva meglátogatta a ten­
gerészét! kaszinót.

— Vécsey Tárnán jogakadémiai tanársága. 
\ i-c.'-ey Tamás, a budapesti egyetem nagyhídi 
professzorának 4U éves tanári jubileuma alkalmá­
ból a napilapokat az a téves Inr járta be, hogy 
Vécsey tanárságát Sárospatakon kezdle meg. E 
I védés. Vécsey ugyanis tanári pályáját az eper­
jesi ag. ev. jogakadémián ke/dle meg 1861. szep­
tember 1-én, mikoris az eperjesi kollégium közgyű­
lése előtt rendkívül kedvező székfoglalóját tartotta 
meg. Vécsey ekkor 2ö- 2G eves fiatal ember volt 
és magántanár a budapesti egyetemen. A magán­
tanári t-ul okvmaira az akeziúkrú! szóló dolgozala 
alapján bocsátották, rnig a próba előadása a luh 
con testátlóról szólott. A kar ajánló felterjesztésere 
az 1803. szeptember 24-én kelt királyi udvari 
rendelet a magántanári képesítést jóváhagyta. Az 
18(33 — 64. tam-v második feleben már előadáso­
kat is tartott az egyetemen. Szorosan véve tehát 
már ezzel kezdődőit meg prufe-szori pályája. In­
nen hívták Vandrak András kol égiumi igazgató 
indítványára Eperjesre. Itt azután 18(38—69-ben 
a jogi kar dékánja lett, 186*3—70. óta p-dig az 
e,esz kollégium rektora lelt. 1870 augusztus 
12-én a késmárki választókerület országgyűlés, 
képviselővé választotta. A kollégium egy ídőív 
szabadságolta igazgatóját, de végül mégis csak 
meg kelteit válnia tőle, mert 1874 februárban 
V. csey Tamást egyetemi tanárrá nevezték ki. A 
mint látható tehát, Vécsey Tamást a budape.-ti 
egyetemen kívül csupán csak az eperjesi jogaka- 
déimához köti tanári múltja, amely főiskolába,, 
kilencz évig működőit.

— A «Hlerouymi.» New-Castleból jelentik: 
A Dobsun-ftiie hajógyárban legutóbb bocsátották 
vissza a magyar Levante-hajozási társaság uj 
4U0U tonnás első osztályú aczéi csavargőzösét, a 
melyet Hieronymi kereskedelmi miniszter nevére 
kereszteltek. A társaság részéről az ünnepélyen 
Mr. Evans B., a társaság angliai képviselője és a 
vallalat műszaki felügyelője voltak jelen.

— Eljegyzések. Fodor Béla fővárosi iroda­
tiszt eljegyezte Klem Fü öp szakcsi állom,tsfőnök 
leányát.

Glied Adolf katymári kereskedő eljegyezte 
Rein Jakab katymári kereskedő leányát, Lujzát.

—- Előadás a rádiumról. Curie, a rádium 
föl fedezője — mint Parisból jelentik — korszak 
alkotó találmányáról a Sorbonne nagy termében 
előadást tartott. A tudományos világ ismeri már 
a csodálatos elemet; éppen azért távol is maradt 
tőle. Annál nagyobb szambán jelentek meg Paris 
előkelőségei, különösen a hölgyvilág volt erősen 
^képviselve. A publikum lelkes ovácziókban része­
sítette Curiet és nejét. Curie felesége tudomás 
szerint abban a munkában, amely a találmányra 
vezetett, tevékeny részt vett. Különösen érdeke­
sek voltak az experimentumok bemutatása 
Bemutatta a rádiumot, mint a villamosság tolva­
ját. A rádium a körülötte lévő üssze-s 
villamos készülékeket megbénította. A mikor a rá"

h; rt arról, hogy Hűire ben-Amd mohamedán
herezegnő felolvasást 
d.tn nők helyzetéről.

hazáján kivin. 
A torok
W AJ-Sr
születet

A iegpr;- 
nnak ugyan

tarlóit Becsben a mohemr- 
A herezegnő, a kinek t xr 

fikus neve az »Ezer egy éj« mesevilágára e... 
keztet, Európa nagyobb varosaiban szintén ft- 
ulvasast akar tartam ugyanerről a témáról, s 
czélja az, hogy a tör >k níi fölszabadít.- a- rt 
propagandát csináljon egyelőre —
Mert odahaza nem volna alkalma erre. 
oalóságok nem tréfának a rvlurma'uro 
herezegi vérből származott, akár alant 
biztosan börtönre vetek ilyen propagan­
dáért a reformátort. M-.-rt a tűrök nő ugyan­
csak messze van még attól, a nni Bá­
nátunk nő-emanczipáczii-nak nev-zt-’.- A u 
mitivebb szabadsagot sem élvezik, 
leányiskolák Törül-országban is, de ezekben az 
iskolákban alig tanítanak valamit. A kormány 
féltékenyen ügyel arra, hogy a nőket föl ne vi­
lágosítsák túlságosan. Szinte rendszeresen tanítják 
a leányokat C/el nélkül való do gokra. Minden­
féle szép kézimunkát tu-mak ugyan, ha az isko- 
ából kikerülnek, d>- tudományt nem sajátítanak 

el. A herezegnő most egy újságíró látogatását 
fogadta Becsben, akinek egy»-i-ma>t elmondott a 
hazájában uralkodó sajalos v-szom okról.

— A szabad nőnek férjhez kell mennie — 
úgymond — mert csak mint feleség fogla'hat 
helyet egy háremben, nem pedig mint rabszol­
ganő. Ha azonban a rabszolganőnek gyermeke 
van a gazdájától, akkor a gyermeknek egyenlő 
ugai vannak; csak úgy, mint a törvényes gyer­
mekeknek. Ezenkívül a_rabszolganő, ha gyermek­
nek ad életet, fel is szabadul. Nem s/ahad őt 
többé rabszolganő gyanánt áruba bocsátani. Ariiig 
más keleti országokban a rabszolganők gyerme­
kei is rabszolgák, addig Törökországban minden 
született gyermek szabad, sót felszabadítják az 
anyjukat is.

Arra a kérdésre, hogy vannak-e egyáltalában 
törvénytelen gyermekek Törökországban, a her­
ezegnő tagadólag felelt, de hozzátette:

— Ez mindeneseim szép és igazságos dolog 
Azonban nn-gis küzdeni kell ellene, mert az ösz- 
>zeseg károsul és a csatád európai értelemben 
nem prospeiálhat

— S miképpen akarják megszüntetni a nők 
rabszolgasagá ? — kérdezte a iátuiialó. — Nem 
kiríja szt az adott viszonyoknál fogva képtelen­
ségnek ?

— Nem. Alapjában véve — és ez a legkülö­
nösebb — a rabszolgaság már meg van szün- 
'elve. Fekete rabszolgák eg- általában nincsenek 
már. Ha egy néger, akit mégis annak tartanak, 
szabadulni akar, csak a rendőrséghez megy e 
czelját elerte. A rabszolganők, a kik ma 
a háremeket még benépesítik, déli Orosz­
országból valók, akiket a Kaukázusból szállí­
tották oda. Ezenkívül szép gyermekeket lopkod­
nak össze és rabszolgák gyanánt elad.ák őket 
De alapjában véve m -g csak tűrt állapot ez. Én 
nem akarok mást, csak azt, hogy a nyugaton föl­
világosítsam az embereket az állapotokról. Ha 
/.ámban sokat adnak arra, hogv mint vélekedik a 
miveit Nyugat mirólunk. Azonkívül egy óriási 
pe-.icziót is akarnak a mohamedán nők a szul­
tánnak átadni, sok ezer török nő aláirá>ával. 
Egyébiránt én nem sokat mérlegeltem, hogy mi­
lyen hatása lesz felolvasásaimnak. Ha valaki el­
akar érni valamit, czélra törekszik, akkor hinnie 
kell első sorban önmagában.

A mohamedán herezegnő szeme fénylett, ami­
kor ezt mondta s meglátszott rajta, hogy csak­
ugyan hisz magában.

— Coalóezövétség a fővárosban. A rend­
őrségnek tudomására jutott, ho<ry Budapes­
ten valóságos szövetkezel alakult arra, hogy 
az előkelőbb társadalmi állású és vagyonos 
emberek személyi és családi viszonyait meg­
ismerve ellenük zsarolást követhessenek el. 
Természetesen a legkétesebb ekszisztencziák- 
ból verődött össze ez a banda, melynek 
tagjai a legkörmönfontabb ez írnek alatt, több'
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szálltak 8 azokat Poppini Olíva asszony

a Vándort«.

Kedd, február 23. ÉGVE
kiszemeli
személyi
kigondolt

nyi e mir.t detektívek férkőznek 
áldozataikhoz' es az igy szerzett 
ismeretet rendszerint valamely jól 
erkölcstelen dologgal összefüggésbe hozva 
— maguknak könnyű megélhetést biztosí­
tanak. — A főkapitányság figyelmeztetve a 
közönséget, azt a kérelmet is közli, hoizyha 
ilyen hamis utak n járó áldetektiv valakinél 
ezután is jelentkezuék, azt a legközelebbi 
rendőrnek adjak át.

— M&gyar tiszt a keleti háborúban. Arról,
hogy a hadügyminisztérium Bacsányi Csicsm 
Miksa vezérkari alezredest, aki a szegedi 46. 
gyalogezredhez volt beosztva, tudósítónak luküld 
te az orosz főhadiszállásra keletázsiaba, már ad 
tank hirt. A magyar tisztet azért bízták meg ez­
zel, mert kitünően ir és beszel orosz nyelven is. 
Az ezrede köréből bizonytalan időre távozó alez­
redesnek bajtársai, amint írják, az este búcsú la­
komát rendeztek s ma már a szerető baitársak 
és jó ismerősök Szerencsek ivar atai mellett meg­
indult utiára Bacsányi alezredes vasárnap Bécsbe 
ment, ott jelentkezni fog a hadügyminisztérium­
nál legközelebb pedig Pétervárra indul. Olt be­
mutatkozik az orosz czárnak, azu án pedig meg- 

’ d i: az orosz fob; d szállásra, Vludivosztokba. 
Érdekes ebben a kiküldetésben az is, hogy az 
alezredes nem egyedül megy Magyaiországból ez 
oros -japán habomba. Vele megy a 46-ik gyalog­
éi rf-dneü egyik derék közlegénye, Kiss Sái dór is, 
a ki, a miola az alezredest Szegedre rendelték, 
szolgálatában állott, mint tisztiszolga. Az alezredes 
rövid idő alatt annyira megszerette Ki-s Sándort, 
a ki makói fünimives szülők gyermeke, hogy 
mos!, mikor kirendelték az orosz-japán háborúra 
harcztéri attasénak, felszólította, ha kedve volna, 
menjen vele. Kos Sándor kijelentette, bogy a 
legnagyobb készséggel követi az alezredest a há­
borúba Fokozta még a bátor baka elszántságát, 
és becsvágyát az alezredes kijelentése:

— Fiam, ha mással nem tudsz beszélni édes 
hazád anyanyelvén, ott leszek én, majd ellársal- 
gur.k együtt.

Az alezredes három rend polgári ruhát vett a 
hosszú útra Kiss Sándornak, miután az nem 
mint katona fogja őt kisérni.

— Tüntetés után. A szocialisták szombati 
«iintetése ügyében, amely tudvalevőleg a Népszava 
elkobzása miatt a szabadelvű pártkör és gróf 
Tisza István lakása előtt zaj'ott le, a rendőrség 
folytatja a vizsgálatot. A tüntetést a szocziálista 
párt vezetőség rendezte, tervét előzetesen az asz 
taloss-gédek szakegyesületében beszélték. A viza* 
gidai eddigi részleteit a rendőri sajtóiroda a kö­
vetkezőkben közli:

A szombaton este a Lloyd-klub előtt történt 
zavi.rg. sliui k.folyólag a rendőrség magánosok 
el em erőszak miatt letartóztatta Czeisei Jenő asz- 
talussegédet. akit telten értek, ami -or az az ab­
lakokat zúzta be. Ezt különben ő maga is beis- 
!:i rí. ílatósag ei eni erőszak büntette miatt tur- 
tózts't k e Ro-enblüli Juz<ef mázolót, akt Hor­
váth József rém.űrt a Lloyd-épület előtt kővel úgy 
n vyduLta, hogy a rendőrt elöntötte a ver. A töo- 
b eket szabadon ere-zlelték, akik ellen magánosok 
elő- i erő-zak czimén fo ytatjak »z eljárást. Ezek 
a lő eik z k: Páni Károly r:a[>számes, Bükkfalvy 
Lajo- lakatossegéd. Farkas János aszlaloseegcd, 
Uékány Gyula asztalosfeged, Benjámin Ferenc?, 
asztalossegéd. Fischer Emil kt-reskidősegéd, Fuchs 
Náiidor droguista gyakornok, Glück Ábra hám 
szobufestöseged, Oláh D .mel aszfalt-munkás. 
Hűmmel Isiván szabó, Agócs József kőműves. 
Búj;- y Gyula asztalos, Miki er Sámuel kereskedő- 
se ed Czeisei Jenőt és Ptosenblüb Józsefet átkisér 
ték az ügyészséghez.

A rendőri fogságból kiszabadult szoczia- 
iistúk ina városszerte azt beszéltek, hogy rósz

tűzoltóság igen hiányosan működött. Nem 
késett ugyan, de a géplátrák nem értek föl 
az ötödik emeletig. Mialatt a tűzoltók a lét­
rákkal vesződtek, a közönség éktelen dühbe 
jött s kifütyölte a tűzoltókat. A tűz rohamo­
san terjedt s már a negyedik emelet 
ablakaiból is kicsaptak a lángok. A 
gözfecskendők ontották ugyan a viz- 
sugarakat, de nem lehetett felhatolni a 
legfelső emeletekre a lakók és a mun­
kásnők kimentésére, Az ablakokban jajveszé- 
kelö emberek mutatkoztak. Egy éltesebb 
munkás volt az első, aki leugrott a negye­
dik emeletről. A tűzoltóság kereste a men- 
tőponyvákat, de nem találta sehol. A közön­
ség, amely lázas izgatottsággal nézte a sze­
rencse tlenek tutkosását az emeleteken, elke­
seredve szidta a tűzoltókat. Fütyültek és 
tomboltak. Ekkor a szomszéd ház egyik bal­
konjáról egy fehérzubbonyos férfi mászott 
az égő házba és csakhamar átvitt magával 
egy üreg asszonyt. A közönség lelkesedve 
tapsolta a bátor életmentőt. Lépiné rendőr­
főnök az elsők közt volt, akik bementek az 
égő gyárba. Egy helyiségben öt munkás 
megszenesedett holttestét találták egy cso­
portban. A halottak száma tizenhárom. Még 
két holttest lehet a romok küzt.

"ÜÜ sikkasztás Budafokon. A Kurucz U/ság 
közlése révén jutott ma köztudomásra, hogy 
budafoki községi pénztárban a múlt héten meg 
tartott pénztárvizsgólat alkalmával 8300 koronás 
hiányt állapított meg a vizsgáló-bizottság. Mikur 
Schmidt Jánossal, Budafok pénztárosával közölték 

dolgot, kétségbeesésében öngyilkosságot akar1 
elkövetni. Az egész községet érthető izgalomban 
tartja ez a felfedezés, de Schmidtet nem gyanú­
sítják a sikkasztás elkövetésével, mert becsületes, 
megbízható embernek ismerték. 0 maga is ártat* 
lanságát hangoztatja. A jegyző és az ellenőr, akik 
a pénztárt vizsgálták, a hiányról azonnal jelentést 
tettek a biai főszolgabiróságnak, ahonnan ma er 
kezelt Budafokra Girardi, a járás szolgabirája, 
hogy megtartsa a hivatalos felülvizsgálatot.

— A »Vasárnapi Újság« legújabb száma 
35 képpel, s a következő tartalommal jelent meg: 
»Kant Immánuel halálának 100-ik évfordu.Oja« 
(arc/képpel). — »A gög.« A Peíőfi-társaság pá­
lyázatán jutalmat nyeri költemenv. Irta Bombay 
Hugó. — »A vén gazember.« Elbeszélés. Irta 
Mikszáth Kálmán. (Linek Lajos rajzával). 
Ddlmáczia az Urániában« (képekkel dr. Havas 
{hzső (elolvasásából.) Reményi Antaltól. — 
Egyenlőség* (képekkel a Nemzeti színház elő­

adásáról.) — »A hajdúk hadnagya« (képekkel a 
Magyar szinház előadásáról). — »A japán-orosz 
háború« (an-zképekkel és képpai: a japan csapa 
tok partraszállása CsemulpóbanJ. Irodalom es 
művészét. Közintézetek és egyletek, Sakkjaték, 
xepíalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok. A 

V asárnapi Újság« előfizetési ara negyedévre négy 
korona, a »Po itikai Újdonságuk «-kai és Ailag- 
(róniká«-val együ't hat korona. Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, IV. 
kér., Egyelem-u. 4. sz ) Ugyanitt megrendelne 0 a 

Kepes Néplap« a legolcsóbb újság a magyar nép 
szamára, félévre 2 korona 40 fillér.

_Kivándorlási biztoson. Miután a magyar­
amerikai gőzhajózási társulattal kötött megegye­
zés értelmében a kivándorlási hajójáralok ügye 
tiz évre biztosítva van, a kivándorlási törvény 
előreláthatólag április 1-én már é etbe lép. A ki­
vándorlási hajójaratokat a «Cunard Line» három 
gőzöse fogja teljesíteni és pedig

szabadelvű párt hivatalos )ef ottevel, báró Raja- 
sich György gyei. Eremits az általa 1856 évben 
alakított szabadelvű párttal 1886 évben lépett 
először akczióba báni Nikoiics Fedor érdekeben. 
Ekkor kezdődött meg ellenne az ellenpárt harcza, 
mely azután minden egyes ujabbi választásnál 
iokozottabb és erősebb jelleget öltött.

Három Ízben buktatta meg ez az ellenpárt 
Erembset a választásoknál s mikor 1901-ben 
mégis győzelemre jutott, a harcz a tetőfokra há­
gott. A harczot a politikai térről politikai ellen­
felei átterelték a társadalmi térre, a melyen 
Eremits szintén vezető szerepet játszott Nagyki- 
kindán. Növelte az elkeseredést maga ellen azza 
is, hogy mint megyebizottsági tag s a városi kép­
viselőtestület tagja, kíméletlen harczot folytatott a 
a megyei nagybirtokosok által szervezett párt 
ellen s több Ízben kikelt a vármegye 
községeiben észlelt bűnös pénzügyi keze­
lés és községi jegyzői manipulacziók el­
len. Oroszlánrésze volt abban, hogy Torontál- 
vármegye pénzügyi kftzigaznatasának megvizsgá­
lása czéljából a belügyminiszter Kalfka László 
miniszteri tanácsost leküldte Ez a vizsgálat — 
köztudomás szerint — s< k hivatalnoknak és köz­
tisztviselőnek okozta bukását. Eremits ezzel 
sok ellenséget szerzett magának. A szerb egyház

_.. ..... . .. ví-a-a«. íPoppini Olivia (született Freund Julia) Budapes-
Döntött a vilaiított bíróéig. "smcrt ne„> énekesnS megbiti=áb6l 20 »-

Hága, febr. 22. A venezuelai kérdés el-1 mélyből álló társaságot szervezett, Bajorországban 
döntésére kiküldött választott bíróság egy- teend6 m5vészi körútra. A szerződések 
langulag azt határozta, hogy a három blo­
kád hatalmat, Németországot, Angliát és . .... ■ M _«ntOlaszországot La-Gusyra ff Puerto-Cabollo 8=sgaló»6 ,rü> .14; m,g Moh, Rodo f mtó
vámjainak 30 százalékára külön jog illeti I « vállal.l artisztikil vezetője «z««p«U. Eiadám 
meg. Az eljárásból folyó költségeket minden a Parasztbecsület és Bajazzo, meg 
fél viseli és egyenlően fizeti a választott bíró- gény volt tiwmelve, melyeket a társulat be is 
ság költségeit. Az Egyesült Államokat bízták tanult. Lindanban három előadást meg is tartottak* 
meg a választott bírósági döntés három hó- j a siker azonban nem lehetett nagyon fényes, mert

is

szül bantuk velük a rendőrségen, sót való­
ságos tortúrákról mesélnek. Előadják, hogy a 
fogházban pőrére vetkőzi ették őket s igy

hogy 
volna

őket. E híresztelések valóságát a rendőrség 
nem ösmeri el.

vettek fel fényképeket róluk, meg 
autliropologiai mérésekkel zaklatták

ügyek intézésében való szereplésével nem csak a 
szerb papság, de a szerb egyházközség és kon­
gresszusi képviselők körében is sokan haragudtak. 
O rántotta le a leplet a szerb egyházi és nemzeti 
vagyon hűtlen kezeléséről s az ő sürgetésére 
rendelték el az egyes egyházak és kolostoruk 
vagyonkezelésének felülvizsgálását. Ezek a telül 
vizsgálások ismét tömérdek embernek ekziszten- 
cziáját tették tönkre. Mint a Nagykikindai Kerü­
leti Első Takarékpénztárnak harminezöt évvel ez­
előtti megalapítója s kezdettől fogva folytonos ve­
zérigazgatója szintén növelte ellenségeinek 
számát.

Végül megemlíti a beadvány, hogy a gyil­
kosok s velük együtt a nagykikindai köznép 
egész nyíltan beszélik s hangoztatják, hogy 
az esküdlbirák őket nem ítélhetik el, mert a 
gyilkosság a szerb karácsony szombatját 
megelőző napon követtetett el. Már pedig a 
szerb nép között az a hit van elterjedve, 
hogy az ilyen napon véghez vitt „ leszá­
molásért“ az embert földi bíró nem von­
hatja felelősségre.

A fenti okok alapján özv. Eremitsné és 
Prekajszky Péter arra kérik a Kúriát, hogy 
a koronaügyészség meghallgatása után vagy 
a budapesti büntető, vagy a pestvidéki tör­
vényszéket delegálja a bűnügyben való to­
vábbi el tárásra.

A nagykikindai törvényszék felterjesztette 
a beadványt a bűnügy összes aktaival együtt 
a Kúriához s itt az ügynek az előadója dr. 
Szeghő Ignácz kúriai biró. A delegálás ügyé­
ben néhány nap múlva már határoznak.

napon belül való végrehajtásával.
Az ítélet felolvasása után Murawiew orosz 

igazságügyminiszter mint elnök beszédet 
mondott, melyben kifejtette, hogy a bíróság 
az Ítéletet gondos vizsgalat után teljes pár 
tatlansággal hozta meg. A választott bíró­
ság munkálatai, amelyek békében kezdődtek, 
had 1 irma közepette nyertek befejezést 

— Kénytelenek vagyunk — mondotta — 
a háborút a becsület és szabadság jogszerű 
védelmi eszközének elfogadni. Az igazságos 
vgondiselés, mely a csatákat irányítja, kü­
lönbséget fog tenni a log és az alaptalan 
bitorlás között. A háború befejezése után, 
mely egy európai és egy ázsiai nép között 
folyik, újból fényleni fog a béke világos­
sága. A hágai választott bíróság az igazsá­
gosság, igazság és ész védőbástyája 
jövő reménye fog maradni.

Mohr ur már harmadnap Münchenbe utazott, hogy 
a tagok fizetésére pénzt hajszoljon fel a mikor 
nem kapott, Poppini asszony maga is utána uta­
zott és — a müvésztrupp nem is látta többé 
soha az igazgatónőt. A cserben hagyott társulat» 
melyet Mohr pénz helyett azzal vigasztalt, hogy 
a kámforként elpárolgott igazgatónő ellen meg* 
teszi a törvényes lépéseket, egy-két márka végki 
elégitéssel feloszlott.

FŐVÁROSI ÜGYEL

A veszprémi kiállítás.
Veszprém, febr. 22 A veszprém-vármegyei 

gazdasági egyesület Kolossváry József főispán 
elnöklete alatt tartott ülésén megállapították a

A plnozór-azauegyesület felfüggesz­
tése. A pinezér szakegyesület tagjai tudvalevőleg 

és a I az utóbbi napokban több kávés ellen tüntetést 
rendeztek. A belügyminiszter leirt a fővároshoz) 
hogy a hozzá küldött jelentések szerint az egye­
sület alapszabályait túllépte s a büntető törvénybe 
ütköző dolgokat követett el. Ezek alapján a mi­
niszter az egyesület működéséi felfüggesztett« » 
fölhívta a fővárost, mint iparhatóságot, hogy az

Veszprémben rendezendő gazdasági kiállítás reS2‘ egyesület dolgait szigorúan vizsgálja meg, hogy
létéit. A kiállítás ideje 
tember 4-ig.

augusztus 28-tól szep-

Pelletan ellen.
Párig, febr. 22. A naczionalista párt meg­

bízta Faure Finnián képviselőt, hogy a ka­
mara holnapi ülésén interpelláljon és fejtse 
ki, micsoda veszedelem az, mely a nemzet 
biztonságát fenyegeti addig, mig Pelletan 
miniszter marad.

a vizsgálat eredmény« szerint a további intézke­
dést megtehesse.

— Omnibusz a Iánozhldon. Az <*nnibaaz-
társaság bejelentette a fővárosnak, hogy a pénz­
ügyminiszter meg akarja tiltani, hogy a Lánczhi- 
don omnibusz közlekedjék. A polgármester a be­
jelentés alapján ma folirt a miniszterhez, hogy a 
Lánczhidon való közlekedéshez a fővárosnak nagy- 
ontosságu érdekei fűződnek s azért arra kéri a 
(ormányt, hogy mié őtt a Lánczhidon való közle­
kedés dolgában határoz, hallgassa meg a fiőváros 
közönségét.

TÁVIRATOK.
Nagy-Ksroly, febr. 22. A ma délelőtt tartott 

rendkívüli közgyűlés elhatározta, hogy a tervezett 
villamos telepet házi kezelésben létesíti és utasí­
totta a városi tanácsol, hogy a villamos telep 
építésére nézve a Ganz és társa részvénytársaság­
gal kösse meg a szerződést.

Vita az anarkiatákról.
Berlin, febr. 22. A porosz képviselőhúz 

mai ülésén, az igazságügyi költségvetés tár- 
8850 tonnás j gyalása során Friedberg nemzeti szabad-

Uitonta», a 8900 tonnás „Pannónia“ és «Sia-1 elvű interpellált a königsbergi pör ügyében 
venia» gőzösök. E gő/ősük, melyek 14 naponként (amelyben tudvalevőleg 

»k Fiume és New-York között közlekedni. | vádolták a határszéli>g'

— Mi róczy üdvözlése. Maróczy Géza, 
hírneves sakkmester, aki a moniekariói nemzet­
közi sakktornan megnyerte az első dijat, tudva­
levő eg székesfővárosi tanár. A matematikát 
tanítja a ferenezvarosi polgári isko ában. Ez 
intézet tanárai körében nagy örömet keltett 
győzelem hire és a tanártestület meleghangú 
táviratban üdvözölte a jeles kollégát, hogy 
a külföldön ismét becsületet szerzet a magya 
névnek.

— U.j egyesület. A Magyar Lókereskedők és 
Lóügynökök Or- ágos Egyesületének alapszabá 
Ivait a belügyminiszter e napokban jóváhagyta 
igy mi ern akadályozza az egyesületet, hogy ere 
ívesen hozzálásson eztijai eléréséhez. Az egye 
Jet, melynek eddig 2ü0 helybeli és vidéki 
tagja van. rendszeres működését már meg is 
ke/ die. Mind- n felvilágosítással szívesen szol­
gál az eg\*-«'üet lukxra: Spitzer Jenő Budapest, 
Kerepesi-ut 73. szám.

— A párisi tüzkatasztrófa. Arról ä tüz- 
katasztróláról, amely Parisban as egyik öt 
emeletes bérpalotában szombaton történt, a 
hírek még mindig hézagosak. A tüzvizsgála- 
tot még eddig nem fejezték bn. Csuk any­
uvá derítettek ki, hogy a negyedik emelet« n 
e«V Laurette nevű fésügyáros raktárában 
robbanás történt es innen származott a tűz­
vész. A raktárban fölhalmozott sok celluloid- 
anyag hamar tüzet fogott s lehetetlenné 
tette az oltást, úgy, hogy néhány pillanattal 
később mar az ötödik emelet is égett. A kik 
az égő ház ötödik emeletére szorultak, csak­
hamar kétségbeesetten kiabálva megjelentek 
az ötödik emeleti erkélyen, de a ház előtt 
összecsődült sok ezernyi tömeg nem tudott 
rajtuk segíteni. Hátráltatta a mentést, hogy 
a ház portása, a mikor a tűz kitört, elve-z- 
tette a fejét é> n« m bocsátottá be azokat, 
a kik a házban rekedteket ki akar
ták menteni. Ily körülmények között 
csakis a mellette levő 63. számú 
házból tudtak a segítségükre sietni. Egy 
káplár hősies bátorsággal fölmerészke 
dett az égő ház tetejére és sikerült is né­
hány embert megmentenie. A mig ez tör­
tént, az erkélyen levő asszonyokat ér le^' 
nyokat egészen betakarta már a gom oly có 
füst minden oldalról lángok nyaldostak az 
erkélyt, úgy, hogy helyzetük kétségbeesetté 
vált. Ketten küzulök végre az erkélyről az 
öt emeletnyi mélységbe vetették magukat és 
összezúzott testtel, holtan terültek el a tö ­
dön. Ezeken kívül még kilencz halottja volt 
a katasztrófának, a kik bennégtek a házban. 
Öten közülök a Laurette-fele fésügyárnak 
alkalmazottjai, de egyúttal valamennyien 
közeli rokonai a gyár tulajdonosának.

2(XX) harmadosztálya, 100 másod őszi ályu és 150 
e süos/tályu utas szállítására vannak berendezve. 
A belügyminiszter a kivándorlási törvény értelmé­
ben ideiglenesen megengedte, hogy Bányász Menyi 
bért vállalkozó Nagyszőlős sz« khelylyel Ugoc»a 
és Szatmár-vármegyék terület« n, Grün Armin ke­
reskedő Z-olna székhelyivel Trencsén, Nyílra és 
Kars-varmegyek területén, Boch Gyula turócz 
szem mártom kereskedő Liptó és Arvairiegyék te­
rületén, Fischer Bertalan rimaszombati magánhi 
v talnu’k Gömőr és Ki-liont-megye területén, Ehren

Oroszországnak

szoczialisták azzal 
német rendőrséget, 
kémszolgálatot tel-hogy 

jesit.)
Az interpelláló szóváteszi az orosz titkos 

kémrendszeri és sok orosznak indokolatlan kiuta. 
sitásat. Dr. Schönstedt igazságügyminiszter azt 
válaszolja, hogy a mull év őszén kiderült, hogy a 
határon titokban a felségsértő, legnagyobbrészt 
anarktszlikus iratok nagy tömegét ha mózlak fel 
Az iralok Oroszország ellen irányultak felségsértő

thál Mór balassagyarmeti kere-kedő Nu»rád és czélza.tal és politikai gyilkosságra való felbujtási
Ilorilvarmegyi-k területén a kivándorlókkal szállt-1 
tasi szer/.ödeseket kötliessenek.

_jjöi gyásaruhak beszerzésére ajánljuk
Horváth és "halász elsőrangú ez-get Váczi-utcza 
26. (Zsibárus-utcza sarok,) a hol 4 óra alatt ké­
szülnek gyászrubak. Vidéki megrendeléseknél köz­
lendő aljhossza es inelhoség.

tartalmaztak. Ez Poroszorszávban mint barátságos 
birodalom ellen irányuló felségsértés büntetendő 
Az anarkizmus ellen való eljárás minden művelj 
allam ügye.

— Béivnczszolgá’atot — úgymond a miniszter 
- nem mi tettünk, hanem azok az elvtársak, kik 

különben maguk és az anarkisták között vonási 
húznak, itt azonban az orosz anarkizmusnak tesz* 
nek bérericzszotgálatokat. Báró Hammerstein 
belügyminiszter kifejti, hogy nem tud ariól, hogy 
a porosz alattvalókat orosz rendőrügynökök tart­
ják szemmel. A kitiltottak —úgymond a miniszter 

mehetnek, ahova menni akarnak, kivéve az anar-

, Zoltán kenőcs csuz kos-vénynél üvegenként 2 
kor. Zultau-gyogyszertárból, Bpest. V., Szabadsár-:tr.

— A ki kertjét szereti, szép virágokat és 
konyhakerti te menyeket akar, az fed zze mag 
s/df.s“,-ifiét KLuthner Ödöa cs. és klr. udvari mag
kereskedést ben r.udapest, RottcnmHer-utcza 33. sz.
A I zf/í idei fő.írjegyzéket, mely 226 oldalra terjed, 
kívánatra ingyen küldi.

A pénzkölcsön előnyös kieszközlése nem 1 k|gláKalj klket hazájukba utasítanak. Magától ért 
kis gondot okoz a pénzkereső közönségnek. Azt J az urosz ügynököknek minden beavat-
hi-z-zük tehát, jó szolgálatot teszünk vele, na 
nyilvánosságra hozzuk, hogy pénzkölcsön tárgyá 
san a legnagyobb készséggel és teljesen díjtala­
nul részlftes felvilágosítást, tanácsol es utbaira- 
zitast ád a »Pénzügyi tanácsadó« kiadóhivatala 
(Budapest, VII, K.auzal-u. 8.) mindenkinek, a 
hozzá eziránt akár személyesen,

kozása német földön ki kell, hogy zárva legyen 
Minden ilyen felségjogainkba való beavatkozást 
legkeményebben megtorolnánk. (Helyesles.) 

I Ilyen beavatkozás a birodalomgyülésen szóvátelt 
akár’ Tevéíileg I esetek egyikében sem bizonyult be. Az egész 

fordul. Egyébiránt némi tájékozást nyújt a mai mende-mondun és szóbeszéden alapult. A level 
zámunkban közölt hirdetés is, a melyre felhívjuk vagy távirati titok megsértése sem derült ki, bár

színház és művészet.

— Czlmbalom-hangverseny. A czimbalmon, 
ezen a specziális magyar hangszeren rendezett 
ma este a Royal-szállóban hangversenyt Sey 
Dezsőné. Változatos és szép műsort válogatott 
össze, amelyet Ízlésesen, művészettel a nagy 
teknikával adott elő. Tetszettek Anh&lter Irma 
énekszámai is.

— Sut sum corda. A Nemzeti Szinház legkö­
zelebbi újdonsága Busnyák Z >1 án Sursum Corda 
czimü 5 frlvonásos eredeti társadalmi színmüve, 
lesz, a melynek bemutató előadását 26-ára pén­
tekre tűzte ki a? igazgatóság.

— Jantyik kiállt táa. A műcsarnokban hol­
nap nyílik meg egy érdekes képkiállitás, amely 
Jantyik Mátyásnak, a korán elhunyt festőmű­
vésznek képeit foglalja magában. A kiállítást ma 
mutatták be a sajtó képviselőinek. A mücsamo 
öt terme alig tudta befogadni a félig kész és tel 
jesen bevégzett festményeket. Félig elkészült kép 
több van a kiállításon, mint teljes. Mert Jantyik 
Mátyás életének utolsó három esztendejében az 
országház freskóinak készítésével volt elfoglalva 
De részben azok is befejezetlenek maradtak, mint 
sok egyéb képe, amelyek közt a falusi genre vol1 
legerősebb oldala. A kegyelet adóját rótta le az Or 
szágos képzőművészeti Társulat, amikor e Gala 
talon elhalt, erőtől duzzadó művészi tehetség 
hátrahagyott kéjieit és vázlatait gyűjteményes ki­
állításban bemutatja a közönségnek. Különösen 
figyelemre méltók az országház delegácziós tér 
mének szánt freskók váz atai: az Aranybulla ki­
hirdetése és Mária Terézia Pozsonyban, őseredeti’ 
valóban nagy tehetségre mutatnak ezek a vázla­
tok és bepillantást engednek a művész munkál­
kodásának részleteibe. A többi kép, a melyek 
politikai kiválóságaink arczképeiből, parasztgenrék* 
bői állnak, szintén az elhunyt festő kiváló tehetsó* 
geről tesznek bizonyságot.

A Kisfaludy-társaiág 24-én, szerdán 
délután 5 órakor a Magyar Tudományos Akadé­
mia üléstermében felolvasó ülést tart a következő 
tárgysorozattal:

1. Folyó ügyek. 2. Shylock és a részvét, ta­
nulmány Szüry Dénes rendes tagtól. 3. Kertem, 
Vergődés. Költemények Lévay József rendes 
taglói. 4. Emlékeimből, Váradi Antal rendes tag 
tói 5. Görög dalok a szerelem A. B. C.-|éből, 
műfordítások Vehesy Dezső vendégtől. A felol­
vasó ülést zárt ülés követi.

_ Beyermau« uj darabja. Amsterdamban
Heyermans Herman, a ,,Ghetto“ és a „Remény • 
szerzőjének „Bloeimaand“ (A virágok hava) 
czimü darabját adták erős hatással. Heyermans

Nátha ellen az
uj náthaaether, a 

j Forman használan- 
ídó. Orvosok áJtal 
többszörösen esz­
ményi nátha­
ellenes szernek 
elösmerve. A For­
mán a Mentholnak 
chlormethylaetherje. 
Könnyű náthánál a 
Formán gyapot 
használandó, adagja 

10 fill. Erős náthánál orvosi rendeletre, a 
Forman-pasztillák egy szagoló-üvegcséből való 
felszívás utján. Hatása meglepő és kez­
dődő bajnál ügyszólván elmaradhatlak 
Kapható minden gyógyszertárban. »wo»

TÖRVÉNYSZÉL

olvasóközönségünk figyelmét.

A kikindai leszámolás.
— Eremits Pál gyilkosai. —

ellen meg-

meg

alapusan kutattak.
A miniszter másfél órás beszédben foglalkozik 

az egyes esetekkel és konstatálja, hogy Német 
országban az orosz tanulónak teljes szabadsága 
van. A szoczialdemokráczia is felhasználta az 
alkalmat, hogy kimutassa államellenes irány­
zatát. A rendőrség a tárgyalásokból tiszta 

került ki és tovább is telje 
3iteni fogja közjogi hivatását. Ősei néppárti 
képviselő elismeri, hogy a dolgot túlozták és b 
rendőrség rehabilitálva van, de tiltakozik az ellen 
hogy az orosz rendőrség kívánságára az összes 
át élő oroszokat, akik gyakran lelkes hazafiak 
anarkistáknak tekintsék. Szóló kívánja, hogy

Az Eremits Pál gyilkosai 
indult bünvizsgálat félbeszakadt.

A kegyetlen módon elpusztított képviselő I pajzazsal 
özvegye, Alanojlovics Katinka és sógora 
Prekajszky Peter takarékpénztári igazgató 

mint tudósítónk jelenti — beadványban 
kérték meg a Kurtát, delegáljon a büntető 
perrendtartás 29. §-áuak alapjan a nagy­
kikindai törvényszék, illetve esküdbiróság 
helvett más törvényszékét, illetve esküd-. 
bíróságot A terjedelmes beadvány igy okolja Oroszországgal szemben más módja legyen a ki­

tt delegálási kérelmet: | adatás. eljárásnak. Heidebrand (konzervatív) kép­
viselő helyesnek tartja, hogy a kormánynak ez 
után is szabad kezet engedjen. Az ellen nincs 
k fogása, hogyha az orosz anarkistákat az orosz 
titkos rendőrség szemmel tartja, csak a mi tör­
vényeink keretén belül történjék az. Ez nem meg­
alázkodás, hanem gondoskodás, hogy *a házunk

A meggyilkolt néhai Eremits Pál é'etviszonvai, 
eoyéni erzülete, társadalmi törekvései és szerep­
lésénél fo“va Nagykondán és vidékén azokban a 
körökben,”a melyekből az esküdtbiróság tagjai 
kikerülnek, - akarva és nem akarva — magé­
nak sok ellenséget szerzett, maga 
rosszakaratot és gyülölséget

iránt sok 
támasztott.

Politikai működése haragot keltett ellene. ne dőljön be fejünk felett». Kénytelen a kormány* 
Másfel évtizedes küzdelem után 1901. kérni, hogy a szocziáldemokrácziával is, mely
nagy többséggel választották meg Nagykikin a ’ é3 &l anarkizmus között lévő kü-
váms éx kerületének képviselőjévé szabadelvű hezai a K0Klti “ ....

és az országos j lönbséget eltörölni, minden eszközzel küzdjön.programmal szemben, a kormány

megrendítő színekkel ecseteli az aggok hazájának 
elszomorító, s felháborító állapotait. Egy bukott 
leányt állít a cseiekvény központjába, kit az 
aggok házában sínylődő nagyanya szigorúan el­
utasít. A leány a magával hozott bokrétát ha] 
rágósán nyomja egy másik ágyban fekvő öreg 
asszony karjába, s nem veszi észre, hogy az — 
halott, azután elmegy . . . egyedül, s mint ő, 
nagyanyja is egyedül marad, a többi vén asszon) 
pedig tovább fecseg az intézet botrányos álla­
potairól.

_ t Decadence.“ Ez a czime Guinon szín­
müvének, melynek a főpróbáját a párisi Vaude- 
villeben nagy érdeklődés mellett tartották meg 
Az újdonságnak előzményei vannak: Hat év óta 
súlyosodon rá a czenzura tilalma és a minden 
,rá; yu sajtó erélyes követelésere, még csak most 
sikerült feloldoztatásat kierőszakolni. Guinon 
s/.inmüve, úgy mint Donnay „Visszatérés Je 
ruszálemből“ és Lavedan „Aurecz herczeg“ czimü 
darabja, szintén a sémita és ária faj összevegyit- 
hetlenségének kérdésével foglalkozik, szintén élére 
állítja az ellentéteket és a valószerűtlenségek 
szintén a lehetetlenségig fokozódnak benne, de 
tulajdonkép "ni antiszemitizmus csak bizonyos 
aktuális szólamokból érthető ki. A barabnak erős 
külső sikert jósolnak. A főpróbára várt botrányok, 
a színigazgató sajnálatara, elmaradtak.

_ Furcsa ELÜvészvállalat. Mint egy külföld1
színházi újságban olvassuk, a Mohr és Zet-féle 
müncheni hangverseny- és színházi ügynökség

A »Haladás« vóg« A Haladás kőnyvkö
tők szövetkezete volt, Körtvélyessy György 
könyvkötő alapította nyolez évvel ezelőtt. Ö lei* 
az igazgatója a szövetkezetnek, egy esztendővel 
később pedig már a felszámolója volt. A közgyű­
lés Zwillinger Károlyt is melléje választotta. A 
két fölszámoló rossz fát tett a tűzre, mert birte- 
en mind a ketten Amerikába szöktek. A szövet­
kezeti tagok tudniillik sikkasztás miatt följelentést 
tettek ellenük. Zwillinger ma ia az aj hazában 
él, Körtvélyessy ellenben hazajött s a büntető 
törvényszék elé került Miután a károsult szövet­
kezet tagjai nem kívánták a megbüntetését 8 
tagadásával szemben a vádra kedvező adatot a 
mai tárgyaláson ellene adni nem tudtak, a tör­
vényszék dr. Polgár Viktor kir. ügyész vád és 
dr. Rónai Miksa védbeszéde után Körtvélyessy 
Györgyöt a sikkasztás bűntettének vádja alól 
fölmentette.

_ A sürgőé látogatás. Orvosokat érdeklő
kérdésben döntött a minap a berlini bíróság. Egy 
orvost sürgősen hivattak egy beteghez, de nem 
volt otthon. A lakásán azt mondották, hogy tele­
fonon fogják hazahívni, hogy azután a bev-gei 
meglátogassa. A cseléd, aki az üzenetet hozta, 
ebbe beleegyezett, sőt el is vitte az orvosi esz­
közöket, amelyekre az orvosnak szüksége lehetett 
A mikor azonban a telefonon hazahívott oivoj 
Kocsin hazaérkezett, a cseled ismét visszatért 
visszavitte a a műszereket és kijelentette, hogy 
már más orvoshoz fordultat? gyors segítségért. A- 
orvos azonban mégis követelte az elmaradt sür­
gős látogatás diját s amikor nem kapta meg, be- 
poröite a beteget. A bíróság az orvos! 
(utasította keresetével. A megokoláa elmondja 

hogy az orvos nem követelheti a sürgős látogatás 
egész diját, legföljebb egy részét, mert nem lá­
togatta meg a beteget, hanem csak sürgősei 
visszatért a lakására. Az orvosnak mindösszearrt 
volna joga, hogy a beteg megtérítse a kocsi árát, 
amelyet azért fogadott, hogy gyorsabban haza­
érkezzék.

- uj döntvénytár. A magyar judikaturában
az elvi jelentőségű határozatoknak tudvalevőleg 
szinte nagyobb a szerepe, mint a törvényesnek, 
A polgári törvénykönyv még kodifikálva sisnesen 
3 a tőrvényezikkek hiányos intézkedéseit döntvé. 
nyekkel kell pótolni. A jogkereső s jogszolgáltató 
közönségnek ilyenformán szinte megbecsülbetlen 
rtékü az a nagy mü, a melynek szerkesztésével 

Grill Károly könyvkiadó ezég a magyar jogász­
világ egyik kitűnőségét, dr. Gyomai Zsigmond 
ügyvedet, a »Jogállam« szerkesztőjét bízta meg, 
a kinek eddigi írói működése biztosítéka annak, 
hogy az uj döntvénytár megfelel a hozzáfüződfl 
várakozásoknak. A mü munkatársai közül első­
sorban dr. Edvi-Illés Károly nyugalmazott királyi 
ügyészt, a Jogállam főszerkesztőjét említjük meg, 
Kívüle dr. Vavrik Béla, dr. Lányi Bertalan, dr- 
Imling Konrád, dr. Beinek János, dr. Beck Hugó, 
dr. König Vilmos, dr. Pap József és dr. Térfi Józsi 
szerkesztik kiváló munkatársak közreműködésével 
a nagyfontossága munka egyes részeit. A mü meg­
rendelési ára márczius hó végéig 80 korona.
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KÖZGAZDASÁG.
Kiviteli törekvéseinkről.

— Elek Pál felolvasása. —
A Magyar Közgazdasági Társaság helyisé­

geiben régen nem volt együtt oly nagy­
számú előkelő közönség mint ma voll, a 
mikor a nagy terem szűknek bizonyult a 
megjelentek befogadására, úgy, hogy sokan 
a mellékhelyiségekbe szorultak. Gazdasági 
életünk szine-java gyűlt össze meghallgatni 
egy kiváló szakférfiúnak a Magyar Kereske­
delmi Részvénytársaság vezérigazgatójának:
Elek Pálnak előadását a magyar kiviteli törek 
vesékről. A megjelnteek a legnagyobb Ugye 
lemmel és élénk érdeklődéssel kisérték a való- nem *elieí- 
ban rendkívül érdekes és nag>, fontosságú feite- 
getéseket, melyekkel Elek Pál kiviteli törekvé­
seinket minden oldalról kellő világításba he­
lyezte. Egy kiváló szakférfiú eles elméjével 
párosult lelkiismeretes megfigyelések és gya­
korlati tapasztalatok alapjan nyíltan é< 
őszintén ramutatott az eddigi törekvések hi­
báira s jelölte meg a helyes irányt, a mely­
ben ezeknek a törekvéseknek, hogy ez It 
érhessünk velők, haladniok kell. Előadásai 
többször zajos helyesléssel szakilották félbe 
s mikor befejezte szűnni nem akaró taps és 
ellenzés hangzott a teremben s az elnök 
külön is igen melegen megköszönte Elek 
Fainak a valóban elénk és tanulságos elő­
adást.

A felolvasáson Ghyczy Béla elnökölt. Olt

és a felolvasó szerint, épp a kisebb iparosra
né/ve. a kit az államnak üzletszerzésekkel inkább 
támogatnia kell mint a nagyiparost, teszi lehet 
tővé az exportot.

Ennek a viszonyok hatása alatt és a magyar 
ipari fejlődéssel lépésröl-lépésre haladva kialakul 
export-szervezetnek megvan az a nagy előnye 
hogy feltétlenül a magyar iparpolitika szolgálaté, 
ban áll, számos iparczikkel sok külföldi piaczot 
meghódított, az érdekelt iparosság bizalmát bírja
és általában gvakorlati téren nemcsak eddig is Je enti, hogy ügyszeretetből foglalkozván e fontos 
ejesen beváltnak mondható, hanem megbízható társadalmi és szociális kérdéssel, a menny.ben 

ai pót nyűit a tovább, fejlődésre is, a mit ama a pályára érdem^ne.tnék. a pályadij egész
bizonyos exportőr-leieiepitési terviül eleve ál titán1

voltak: Schmidt József nyug. államtitkár, 
B diai Lajos, a szabadalmi hivatal elnöke, 
Pap Elek, Mándy Lajos. Schober Albert, 
Ottiik Iván, Gyöngyössy János, Ki fényi Hugó 
Lakatos A id e- Halász Sándor min. tan - 
csosok, Neumann Károly, Kónya József, 
Contia Béta, tí, áh Lorant, Tichtl János min. 
osztálytanácsosok, Hegedűs Lóránt, Rubinok 
Gyula, Ne menyi Ambrus orsz. kepvi.-előu, 
Mandelío Gyula és Kovács Gyula egye­
temi tanárok, Csaíáry Frigyes, Gellert 
Mór, dr. Kohner Adolf tőzsde tana esős 
Biró Zsigmond, Fuchs Lajos, Wetsz Fülöp, 
vajda Izidor, Szirmay Oszkár, Weisz Károly 
Domonv Mór, Székely Ferenc/., Reiner Kál­
mán igazgatok, a Keleti Akadémia hallgatói, 
dr. Kunos Ignácz vezetése alatt és még igen 
sokan.

Az előadás eszmemenete a következő 
volt :

Tudvalevő, hogy kétin nyban is indult mozga­
lom a kivitel szervezése ügyeben. A/, egyik Ki* 
viteli Egyesületet akar létrehozni, amely az expoP 
ügyét ugyszó ván teoretikus eszközökkel támo. 
gatná, ellenben magával a kivite.i kereskedelem 
mel, mint üzlettel nem foglalkoznék, viszont a 
másik mozgalom inkább a gyakorlati tevékenység 
felkarolását, illetőleg a magyar kivitel jelen eg 
szervezete üzleti részének reformálását kivanj*1 
olyképpen, hogy állami támogatassa! kü földi ex­

portőröket telepítene le hazánkban s ezeknek iiz* 
let! gyakorlatával és széleskörű külföldi űz et 
összeliötleiéseivel lendítené fel a magyar ki" 
vitelt.

A felolvasó mindkét reform-irányzatot a gya­
korlott szakértő szemeivel Líraija és határozott 
szókimondással utal arra, hogy tuiajdonkép 
peo mindkét relorm-muzgalom úgy nevezed 
«jelszavakkal» dolgozik, miért is rnaidj 
kettővel szemben — mielőtt bármelyiket alapú, 
elfogadnék — szükséges és helyénvaló a tárgyi 
lagos es szigorú kritika. Különösen mondhatni 
ezt a má-odik reform-irányzatról, mely a külföldi 
expvrtőrőknek nálunk való letelepítésével véh 
a magyar kivilel jövőjének biztosítékait megte­
rem’be ni, meri a felolvasó nyilaikozatai szem t 
— ez az álláspont egy külföldi rendszernek hoz­
zánk való átültetését jele ti, a nélkül, hogy ebbőj 
az alkalomból a hazai specziális viszonyok ügye. 
lembe vetetnének. Hangsúlyozza a felolvasó, hog'y 
milyen jól és eredményesen működnek ama bi­
zonyos külföldi exportőrök az iparban fejlett s 
egyenest' kivitelre dolgozó nyugat-európai piaczo- 
kon, olyannyira kétséges a nálunk való letelepe­
dés sikere, mert a magyar ipar és termelés ma 
még alacsonyabb fokon áll, semhogy a ver-enyt a i 
nyugati országokkal külön támogatás nélkül el­
bír á; már pedig a letelepítendő magán exportő­
röket semmiképpen sem lehetne kényszeríteni 
arra, hogy kiviteli forgalmukba kizárólag magyar 
arukat vonjanak be.

Ami pedig ugyané mozgalomnak azt az állás­
pontját illeti, hogy az exporttevékenység egyéni 
jellegű s így semmiféle társulati formában siker" 
rel nem űzhető, e tekintetben a felolvasó uta' 
arra, hogy a n-,gy német, franczia és angol vi- 
lágpi iczokon egész tömeg exportvállalat működik 
részvénytársasági formában, sót még számos vi­
lághírű magán-exportezég is egyenest átaakult 
részvénytársasággá, s az exportot ennek caczara 
a legnagyobb sikerrel űzi.

Az ily ként kétirányban ágazó kiviteli mozgal­
makkal szembeállítja a felolvasó a magyar kivi­
tel jelenlegi organ zácziójának keletkezésére es 
fejlődésére vonatkozó előzményeket, utal arra, 
hogy e téren a Magyar Királyi Kerei-kedelm1 
Muzeum a’ig öt év előtt gyakorlatias reformon 
ment keresztül, olyképpen, hogy teoretikus tevé­
kenységet a kormány különválasztotta az 
üzleti “tevékenységtől és ez utóbbi! a Ke­
reskedelmi Társaságra bízta. E reform ke­
resztülvitele óta a Múzeum süifödi, nevezeteden 
keleti ügynökség A által kizárólag hazai árukka 
folytatott exportüzlet igen nagy lendületet nyert- 
amennyiben az öt év előtti 5.9 mii ió koronáról a 
legutóbbi évben 12 millió koronánál nagyobb ösz- 
§7.egre emelkedett és körülbelül 1000 magyar 
iparost és termelői vont bele az exportforgalomba 
olyképpen, hogy az említett 12 millió koronás ki­
viteli forgalomból 9 milliót a Balkari-fé szige" 
országaiban, 1.6 miÜio koron ,t Oroszországban, 1 4 
millió koronát pedig tengerentúli orsrágokban bo. 
nyo itott !e. Ez a 12 millió koronás forgalom oly 
jellegű, hogy ezl egv-egy nagy ezukorgvar vagy 
egyeb iparvállalat ex porijával szembeállítani nem 
lehet, mert ez az összehasonlítás téves alapon 
állana, lévén az ismételten említett 12 millió for­
galomban túlnyomórészt kisebb iparosokról szó,

Ha t hát azon vagyunk, hogy exporiszerveze- 
lünkei kifejlesszük és kiviteli töiekvésnökét a gya­
korlatban továbbmenni, g megvalósítsuk, akkor a 
fe o vasó szerint a magvar export jelenlegi szer­
vezete kipróbált és helyes alapot káp-z. Leg­
helyesebb megoldás felnit az, hogy ezt az aiapo, 
lovát»!,fej lisztjük es a helyett, hogy az eddigi 
eredményeket mellőzve előírni kezdjük a futást, 
az eddig megtett utón, esetleg fokozott erőkifej­
téssel, nagyobb lépesekkel és gyorsabb haladással 
gyekszürik a czélt elérni

Annak hangsúlyozásával, hogy a kiviteli törek­
vések kérdésében sem szabad figyelmen kívül 
hagyni a nemzeti gondolatot, amely a jelenlegi 
szervezet keretében eddig legteljesebb érvényesít 
lésre talalt, a íelo vasó raV-rt arra i-, hogy a kiviteli 
Oruanizáí-zió üg\ énéi uj eszmeként nn rüi f-1 az a kér­
dés, vájjon nem volna-e megfontolandó, miszerint az 
export r-rüleiekei e őbb meg keli hódítani Keres-. 
kedelmürik által, esetleg idegen áruk forgalmának 
belevonasával is. s ha ez megtörtént, az ily mó 
dón létrejött összeköttetés révén, valamint ipa 
runknak időközben bekövetkező fejlődésére szó 
mitva, igy támadt exportkeresked -unünket kel 
Kne magyar ipari jellegűvé átalakítani.

Befejezésül a felolvasás W- kéri« Sándornak 
ama legutóbbi nyilatkozatára hivatkozik, mely a 
közgazdasági kérdéseknek legszele-ebbkörü mél­
tánylását követeli, s utal arra, hogy ha Magyar 
országon az iparfejlesztés allamfe ntartó fontossá 
gának tudata a társadalom minden n iegebe bo lőj 
hatolni és ha e tudat a gyakorlatban érvényesül 
s ennek nyomán :esz, mit exportálni, akkor le­
jária magát a kiviteli törekvéseknél a jelszava 
ideje s önmagától meglesz, az exportőr is.

ajánlotta egyhangúlag a pályadijjal való 
kitüntetésre. A bíráló bizottság rendkí­
vül kedvezően és igen nagy elismeréssel 
nyilatkozott erről a műről, kimondván, hogy 
irálya magasan szárnyaló, érvelése világos és 
alapos, eszméi nagyrészben ajak és eredetiek és 
okfejtése eszmedus. A pályanyertes munka jeli­
géje fö bontatván, szerzőül Geliéri Mór kir. taná­
csos, az Országos Iparegyesület igazgatója jelent­
kezik, a ki a jeligés borítékba zárt levélben ki-

A budapesti

összeget a létesítendő segélyalap javára ajánlja 
föl.

A magvar mérnök- és épitészegylet heti- 
rendje a következő; Kedden, február 23-ikán 
este 6 órakor a müépitő-szakusztáiy ülésé; 
ugyanaznap este fél 7 órakor a geodéziai- zak- 
osztaly ülése. — S/.erdan, este fél 7 órakor a 
gépészeti, elektrotechnikai és gyáripari, továbbá a 
bá -y ásza ti és kohászati szakosztályok Ülése. — 
C-üiórtökön, este ß órakor az ut-, vasul- és híd­
építő szakosztályok ülése. — Szombaton, este 6 
órakor egyetemes szakü’és Az egyetemes szak ülés 
után a gépé-z*-u-, elek roteclmikai- és a bányá­
szd!-, kohászati azakosztá yok ülése.

A böriparosok kérelme. A Magyar Keres­
kedők Országos Egyesülete küldőt tsegi leg arra 
kérte fel Hieronymi Károly kereskedelmi minisz" 
t'-rt, hogy a fuvarosban egy bőrterület-mérögépel 
állítson fel és a konstatált méretekről hivatalos 
gazolványokat állítsanak ki, mivel a legutóbb1 
vek óta a finomabb felsnbőrlajlák területmérlék 

sz)-rir.t kerülnek forgalomba A miniszter behatóan 
tudakozódott a kü’dötlség tagjainál, kiket Hirsch 
A. Jakab elnök mutatott be, a bőrsz kma viszo- 
nvai fe ől és a kérés tejesítését kilátásba he­
lyezte.

A szövetkezetek reformja. Az Országos 
Iparegye.sü et ma íhék Endre e’nökleie alatt tar­
tott üiesén tárgyalta azt a javaslatot, melyet a 
szőve kezetek reformjára vonatkozólag dr Levy 
Bela kereskedelmi akadémiai tanar az egyesület­
ben t.triód előadása kapcsán előterjesztett. Az 
egyesület többek hozzás/.ú ása után a kérdés ta­
nú man ozására bízótisagut választott, melynek 
Matlekuvics Sándor elnöklete alatt latjai: Beck 
Denes. Bernal István, Füredi Jakab, Ge léri Mór, 
(iultmann Zsi mond, clr Horváth Junos, Seidl 
Ambrus és Tin k E> dre.

Gaidak vandorgy trése. A délvidéki földmi. 
velők gazdasági egyesülete vasárnap Zomborba" 
a Vadászkürt szállodában érdekes es tanulságos 
>árgy<orozutinl vándorgyűlést tartott. A tanáesko-

Délutáni forg-alom •
A délutáni forgalom ia szilárd és emelkedő irány­

zattal folyt le.

Délután 4 óra 30 pereikor záródnak:
Bnza áprilisra.................................. 9 07—9.08 k
Búza októberre . ........................ 7.77—8.78 »
Bozs áprilisra............... ... 714—7 15 „
Zab áprilisra . • ........ 5.94—7.95 .
Tengeri májusra . .......................... 5.61—5.62 „

Gabona- és lisztforgalom
1904. évi feb . 19. esti 6 órától, febr. 21. esti 6 óráig.

Mrlu-zri t K 7.8 i 11Az áru men 
urve/óse j'" ...... haj ön • •>" í v . ■Ml OÜ tty vnh

L »■ •1 ri

a) helyi forgalomban
búza j 239!6 — 23946: 100 100
rozs 1379 ? — 1379 — — .—
árpa 2733 — 2733 202 — 202
zab 2864 — 28C íj __ 10150 10! 50
tengeri 1744 — 1744 __ — —
re p öze 105 — 1‘ »5' — — —
liszt 543 — 5ts: 9123 6510 15633
korpa Íj — — - i 26 2 80 i0 ll)l>6g
összesen || 343141

h)

— 1 34314,| 12.47 24701)

átmeneti forgalomban

"36(47

ruza --- _
Ijozs 918 — 918, _
árpa 123. — 1235, — 423 423
zab — - — —
tengeri — — — 3120 3125
repeze - — -- I — _ ---
liszt — 510 510
korpa _ -J

  — —
összesen 2153, — 1 2153, —

Értéktőzsde.

35i3 3543

Tekintettel a párisi tőzsde válságos helv-
zetere, a mai üzlet tartózkodó irányzattal
nyílt meg. A tőzsde további folyamán élénk

Ismét fizetesképtelenseg
gabonatőzsdén nm ismét erősebb ar- zús, Blasfavics Ferencz orsz. képviselő, egye 
hulliuiizás volt. Az októberi búza Kramer

lumennyi vármegye törvén\ hatóságát, hogy 
a tanlolyamokra szóló felvételi pályázatokat 
azzal tegyék közzé, hogy a tanítók felvéte­
lénél azok fognak előnyben részesülni, akik­
nek járásából még egy faiskolakezelő tanító 
sem volt ilyen tanfolyamon.

Jutalmazott palyai_unna. A Magántiszlvi. 
selők Országos Szövetsége tudvaielőleg pályáza- 
zatot tűzött ki arra a kérdésre, miként lehetne 
az »állástalan magántisztviselők segélyező-intéz­
ményét legjobban létesíteni. A kitűzött időig hai 
pályamunka érkezett he, melyek közül a szak­
férfiúkból megalakított bíráló bizottság mint leg- 

akiknél az export fontos üzleti kiegészít ást jelent 1 jobbat és abszolút becsű munkát az 5 számút

József gabonabizornányos ez cg ellen teljesí­
tett ekszekutiv fedezések küveikezlében 9.15 
koronára emelkedett. Mint hírlik, ennek kö­
vetkeztében a bizományos ezég fizetési za­
varokkal küzd. Ma este állították össze a 
statust, mely szerint a ezég passzívái 
lo2.(J00 koronát tesznek, ebből 40,000 ko­
rona vai van érdi kelve a budapesti gabona- 
tőzsde 142 000 koioiia tartozás áll lenn a 
videó komitensekkel szemben, akik részére 
a ezég üzleteket kötött, de a javukra mu­
tatkozó nyereséget kifizetni nem képes. A buda­
pesti bankoknál a bajba jutott bizományos 
ezég mintegy 800,000 K értékű váltót he­
lyezett cl vidéki komitensei részére, melyek­
nél giro kötelezettség terheli a Kramcr- 
ezéget. Az esti órákban a ezég rnárezius 
10-ig moratóriumot kért és egyben a határ­
idő letelte után fizetendő 25 százalék egyez- 
ségi összegei ajánlott fel. A hitelezők leg­
nagyobb része a moratóriumhoz hozzájárult, 
de az egyezségi kvótát nem fogadtak el.

A Budapesti -II. kerületi Taxarékpenztar 
most t irtotta ón eg Mezei Mór elnöklete alatt har- 
rmnezkettudik évi rundes közgyűlését. Az iga/.ga- 
!óság jelentéséből kitűnik, hogy az intézethez a 
régi bizalom isméi visszatért és a betétüzlet je­
lentékenyen emelkedett. A betétek állaga a jelen­
tés szerint deczember 31-én 1.649,045 K 88 f- 
A közgyűlés az igazgatóság indiIvánjára elhatá­
rozta, hogy a kimutatott a tiszta nyereségből az 
•gazgatuság és választmány aLpszabályszerü juta­
lékának levonása után fennmaradt 22,091 K 39 
fülé- bői az újonnan alakítandó rendes tartalék­
ai pba 50000 korona utaltassák át, a külön tar­
lókhoz 5000 korona csatoltassék, mely tartalék 
ezáltal 90,000 koronára emelkedik; hogy tovább^ 
9920 korona a 198.400 korona részvénytőke ® 
százalékaképpen a részvényesek között kiosztás", 
sélt és végül, hogy a fennmaradó 2171 K 39 
uj számlára vitessék át. Az igazgatóság u fel 
ügyelő bizottság és a választmány ama tagjait, a 
kiknek megbízatásuk lejárt, újra megválasztották.

Egy vidéki takarékpénztár bajai. Nagy 
ICikmdaról jelentik, hogy a Nagy-Kikindai Kerületi 
Első Takarék pénztárt, melynek tudvalevőleg a 
meggvilkolt Eremics Pál volt az elnökigazgatója, 
az utóbbi napokban tömegesen megrohantak a 
betevők hogy betétjeiket visszaköveteljék. Az 
igazgatóság, hogy a jelentkezőket kielégíthesse, 
mind' n előzetes bevezetés nélkül fizetésre szólítja 
í 1 a váltóadósokat s a hozzája prolongáczióert 
fordulókat kérésükkel elutasítja. Minthogy a vá­
rosnak is van pénze ennél az intézetnél elhe­
lyezve, a tariacs tegnapi ülésén megintetpellaltak, 
vájjon nem fuiog-e Veszélyben a pénz. A polgár- 
mester mindössze az/al feielt, hogy a város 
pénzének biztosításáról 6 már gondoskodott.

Uj gytimóleseszeti tanfolyamok. Tallián 
Béla füldmivelesugyi miniszter a gyümölcs­
fatenyésztés iránt éideklődö lelkészek es 
magánosok számára Budapesten és Kulozs- 
vnrott nyolcznapos, a faiskola-kezelő nép­
tanítók számára pedig Keszthelyen, Tordan 
és líis-Szebenben tíznapos gyümölcsészeti 
tanfolyamot nyittat. A miniszter fölhívja va-

'ületi elnök helye: tes nyitotta meg neszeddel. A 
gyűlésén őUU tag jelent meg. A tárgyakhoz tiozzá. 
szó otlak a következő földmivetők: Stróbl Peter 
(Bogáros, Torontói), Herrgatt (Nagygáj) és 
Eiscle (Zádorlak). Krausshaar titkár érdekes 
előadást tartott a kölcsönös állatbiztosításról, 
mire a gyűlés elhatározta, hogy az egyesület öt 
varmegyére kiterjedő teiületén ezt az áldásos in. 
tezményt éleibe lépteti. Majd megalakították a 
bacsme^yei kerületi egyesületet, amelynek ügy­
vezető elnüfthelyeltesevé dr. Mayer Nándor zom- 
bori ügyvédet valasziotiák meg. E határozták to­
vábbá, hogy május 29-én Gikován kiállítással 
egybekötött állaldijazást rendez az egyesület. A 
gyűlés táviratban üdvözölte Tallián Béla föld- 
mivelesi minisztert.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Ma ismét fellendült az üzlet; nemcsak a 

kereslet, hanem a kínálat is élénk volt s 
uoy látszik, az utóbbi körülmény volt oka 
annak, hogy a búza ára ma, noha Ameri­
kából ismét tetemes emelkedést jelentettek, 
nagyobb mértékben mégsem emelkedtek. 
NcwyorkLól ugyanis ismét mintegy hárem 
centes emelkedést jeleztek. Berlinben is 
emelkedtek ismét az arak s ez is kedvező 
befolyással volt az itteni irányzatra. A búza 
árának emelkedése a rozsot is magával ra­
gadta, ellenben a többi gabonafélék ára 
nem változott; a hangulat azonban mindvé­
gig általában kedvező maradt.

A áébzuruplaczon 28000 mm. búza kelt el 
és 10 fillérig magasabb árakat fizettek érle. Rozs 
hó! 1250 mm. Kerüli forgalomba 5 fillérrel javult 
arakkal. Árpából 2400 mm., zab 1800 mm. 
tengeri 400 mm. kuli el változatlanul — Mai 
eladások:

Búza Tisza vidéki: 50 ) mm. 82 kg. 9 45 kor., 
200 mm. 81 kg. 9 37 és félkor. 5’ 10 mm. &
Ks, 9.35 kor., 4' 00 mm. 80 kg 9*35 kor., 100 mm.
79.5 kg. 9.35 kor., mind három hónapra.

Peiermegyei: 200 mm. 76 kg. 9.02 és tél kor., 
mind három hónapra.

Pestiuegy v.aeki; 250 mm. 78 kg. 9 25 kor.. 
'00 mm. 79 kg. 9.25 kor., 500 mm. 79 kg!
9.15 kor., 100 mm. 78 kg. 9.— kor., mind három
hónapra.

Dunai: 3000 mm. 76 kg. 8.75 kor., mind há 
rom hónapra.

Bácska : 300 mm. 78 kg. 9.27 és fé] kor., 200 
mm. 78 kg 9.25 kor., mind három hónapra.

Bzerb: 1900 mm. 76.5 kg. 8.62 és lel» kor., mind 
három hónapra.

link tál oru. 1000 mm. 79 kg. 9 30 kor., 1000mm. 
77 kg. 8.97 és fél kor., mii d három hónapra.

Róza: 150 mm. 6.H7 és fél kor., 100 mm. 6 87 
és^ ifi Kor., készpénzfizetés melleti paritásra, 1000 mm. 
6.50 kor., mind három hónapra.

Árpa. 1200 mm 5.80 Kor., 100 mm. 5.65 kor., 
12 0 mm. 6.10 kor., készpénz fizetés mellett, pa­
ritás.

Zab: 100 mm. 6.20 kor., 100 mm. 6.10 kor., 
készpénzfizetés mellett, mind Ja■ om hónapra.

Tengeri ; 200 mm. 5 65 kor., 200 mm. 6.9O kor., 
készpenzlizgtés melleit, Köbanya.

A hatarldőtizlet igen élénk volt: az árfolya­
mok emelkedtek s a forgalom majdnem a leg­
magasabb árakkal zárult. Köttetett:

Délelőtt:
Búza áprilisra 9 05 9.04 9.1 9 9.02, í‘,13, 9.11 k.
Búza októberre 8.79, 8.8u. 8 71 8.34 8,81 L
Rom áprilisra 7.13. 7.16 7.11, 7.16 k.
Tengeri májusra 5.59, 5.5S 5.61, 5.57, 5.65 k.
Tengeri júliusra 5.73, K.
Zab áprilisra 6.06, 5.97 6.02, 6.99, 6.01 k.

Déli t órakor hivatalosan záródnak;
április 
oktúlx

Búza áprilisra ...................................... 9.11—9.13 k
Búza októberre ......... 8.80—8.81 *
Bozs áprmsra .....................  7.15—7.16 »
Tengeri májusra.......................... 5.63—5.64 »
Tengeri juuusra ....... 5 73—5.75 »
Zab áprilisra .................................6.01—6.02 »
lvrepcze augusztusra ................... 11.50—11.60 „

véteikedv mutatkozott magyar koronajáradék 
iránt, a mi kedvezően befolyásolta az alap- 
irányzatot, annál is inkább, mert Parisból 
es Londonból eg\ aránt kedvezőbb jelentések 
érkeztek. Magyar koronáját adókon kívül, 
mely 30 fillérrel javította jegyzését, élénken 
kerestek osztrák hitelrészvényt 4, magyar 
hitelrészvényt 8.50, osztrák-magyar allam- 
vasull részvényekét 3 és rimamuranyi vasmű 
részvényekét 5 koronával magasabb árfo­
lyammal. A helyi értékek piaczán nagyobb 
érdeklődés nem mutatkozott és a hangulat 
nyugodt maradt. Csupán a közúti vasút rész­
vényeit kínálták erősebben, úgy, hogy árfo­
lyamuk o koronával csökkent.

Elötözede.
Az elötőzsdén lényegesen javult a han»u'at tete­

mes bécs - és helyi vasáriáioK aiapjan. Keltettek : 
Osztrák hitolróhzvény 617.60—6u.75, magyar in- 
telbanií Ö18.5U—G21.26, magyar leszámítoló é.- 
pénzváltóban!; 446 öU, magyar jeizá.oghitelbank 
II. kib. 499—499.50 magyar á lamvasut tilti.őö 
—621."0 déli vasút —, rimamurányi vasmű 
446.50, magyar koronajuradék 96.-96 15, koz- 
mi vasút 676—579, Városi villamos vasul 310- 
311.

11 óra 16 percekor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 620.25—620.50, niagy hitelbank 720 50- 721
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 446.-----4*7
—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 498—499 — 
osztrák-magyar áiiamvasut 619.50,—620.— déli vasul 
50.—51.—, r mamuranyi vasmű 446.50—417.. magyar 
koronajáradék 96.10—96.15, magyar aranyjáradék
I16.-----11G 50, közúti vasút 577.—57b.— városi
villamos vasul 310,50—311-—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde mert Berlinből magasabb jegyzéseket 

küldtek szituid maradt Köttettek: Osztrák hitelrész- 
vény 620- 623 50, magyar biie.b nk 730 50—732.50
magyar leszámítoló- " es pénzváltóbank 4.9----
magyar jelzálog hitelbank II. kib. 499.50—501 
osztrák-magyar ábamvasut 620 50—6:2.50 deli vasút 
-, rimámulányi vasmű 445-447, megvár ko­
ronajáradék 96.10—96.30, Közúti vasút 577.50— 
575, Városi villamos vasút 310 50—369.ÓU.

Helyi értékekben köttetett: Pesti Magyer Kereske­
delmi bank 2660—2660, Salpótariani kőszénbánya 
.-,40—5-11 Belvárosi takaré:.pénztár 22S.

lóra 30 perozbor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény *23.50----624., magy hitelbank732.50—733.—,
m-gyar leszámítoló és pénzváltóban!; 449.----450.—,
magyarjel/álogiiiielhajik II kib. 6UU.75—ÖOI.— osztr
m. áiiamvasut 623.-----623 50 dél; vasút 60-51.—,
rimamurányi vasmű 446.-----447.—,magy koronajára­
dék 9o.3U—JU.-iO közúti vasút 57o.— —576.—, városi 
villamos vasul 310. 311—.

Fräu lum-tizlef Dljbiztositások osztrák bitel- 
öen bomapra 8—10 k, nyolez napra 18—20 k. 
1901. rnárezius végére 48—52 korona.

Utótössde.
Az ulótözsdo csekély üzlet mellett tartott irány 

zattal zárult.. Köttettek: Osztrák hitelrésze 624 76 
621 magyar hitelbank 731.50—733 agyar leszá- 
mitoló- és pénzváltóbank —, magyar jelzáloghitel 
b nk 11 Lib. —, osztrák magyar áiiamvasut 
C22—623 , rimamurányi vasmű 416—447, magyar 
kuronajárndék 96. 0—96.30, közúti vasút —, városi 
villamos vasul

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészveny 
621.— magyar hitelbank 730. — , osztrák-magyar 
áiiamvasut 620.50, Uniobank 510.—, déli vasút 
76.—, alpesi banya S91 , rima murányi vasmű
447.—, cseh bánya----- , májusi járadék
98.80, magyar keronajáradék 95 95 török sors­
jegy 112 50, néme.t birodalmi márka 117.47 
Schodnica —, Kárpáti petroleum rész vén vek 
—Länderbank 415.— hmenbergi —,— fegv. 
vergyár—.—.

A ítéli tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg. 
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 622.—, ma­

gyar hitelbank 730.—, Lämierbank 414.—. Union­
bank 510., Anglobank 275.—, Bankegvesület 
490., osztrák-magyar áiiamvasut 621 50, déli 
vasút 76.—, eibavölgyi vasul 4< 0., alpesi bánya 
391. — , rimamurányi vasmű 445 , prágai vas-
müipar----- , májusi járadék 98.90 magyar ko-
ronajáradék 95.00, török sorsjegy 112.50, német 
márka 117.45 Adria részvények —.—.

Bócb, febr. 22. (Magyar értékok zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 11545. Tiszai es szeg 
köles, sorsj. 149.r.(i, Magyar Inteti; -rós/v. 73jűU, 
M. lesz. és váitob. rész. 445 Kimamurányi 442.— 
ói. ezukoripar 15.00, Magy. korona járadék 96.25, 
4 százalékos magy. löldleiierm. kötv. 90.90, Ai. nyer. 
11. sorsjegy 199. —, Kassa-oderb. v.-rószv 376. 
M. keresi;, bank 26.50, M jelzálogb tel »ans — —

Becs, febr. 22. (Osztrák érv kék zárlata4 4.2 szá­
zalékos papír;áradeK 98 50, 4.2 százalékos ezüst- 
járatiadé,': 9r-.4U—99 20 4 százalékos osztr. aranyjár- 
117.10 Osztr koronáján adéK 98.75 1860 sorsjegy
1 i8.5U, 1864. sorsjegy 254,. Osztr. bceisursjegy 
446—, Osztr. hitel tészv. 446.—, Angul-osz r -oank 
—.— L'n,on-bank 515. —, L esi bankiei v.:i 5V, 
Osz.tr. Länderbank 418.50, Osztr. magy. bank lő 87, 
Osztr. nagy áiiamv 620.—, U li vasul 25.88 fc.u e— 
völgyi vasul 396.50 Duria-gőzhaj. társ 796—, Alpesi 
res/v., 396 50, Donány-részv. 796. 20 fn --3
19 08 Cs. k. arany (vert) 11.33 Londoni vai lóár 
240 25 Német bankváitók 117 47,. Lipód-uno í 17.47, 
osztr. Lioyd , 1 örök sorsjegyek —.— nyu^ydt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, febr. 22. (Az Egyetértés tár'rsts. 
A szombati p nga.saal szemben a tőz-de ha gú­
láid megnyitáskor nyugodt volt. Uv-.liaí. aira, hogy 
<1 párisi deroute ottani tőzsdei buka-okra veze- 
’Ci.tío vi.-sza, nem pedig pofit.kai ot okr.Franczia- 

ers/ág és A, glia közti differenc/iá:. es az Ultimo 
prulongáczió nem fog nebezse-ekbe ütközni, a 
.ennyiheii a kamallnbrúi van szó. Bánkok, 

bányáéi lékek és záradékok szilárdak; vasutak 
mm egységesek, de * esőbb jól tanullak Hajózási 
részvényét; gyengék. Jeleméikor lényegtelen vál- 
1 ozásuk l.-ányaenekekbcn, e.yebek vafiuzat anuk 
M igánleszamitoiasi kamatláb 3 százalék. Ultmio- 
penz: 3 es léi szazait k.

Zárlatkor jegyezteti«: 4.2%-os papirjáradék,
----- , 4*1,-os osztrák arany-járadék 99.90, Hib..-
völgyi vasút —.—, magyar, korona járadék e.j 2c 
osztrák-magyar áiiamvasut 132.-0, Kassa Udcrbeig 
v.-rcszv. ——, bécsi va tóár 85.10, M gyár vasú 
herum kölcsön —.—. Alpesi banya rcszvt ny —.— 
Disco utó Commandit 179.90, áll villamossági 
Ediaon 202.7-., ge seukircbcni 136.50. Laura-kobó 
214 50, 4.2°j0 ezüstjáradék 98.50, 4", marry a' arany 
járadék 97 50, osztr. bilelrészveny 19., 90 .•:< Ii v«s 
ut 13.80 Károly Lajus-vasul —.—, orosz bankié 
gyek 216.—, 47, uj orosz kölcsön 91.10. Tőrök do- 

any részv. —.—, olasz járadék 99.50, Magyal 
hitelbank —.—, dynamit trust 159.60 barpen 
194.— nyugodt

Frankfurt, (Zárlat.) febr 22. 4.2 pajiir-járadék 
99—, 4/, oszt arany-járadék 99 40 4% Magy a]
arany járadék 97.—, Osztr. hitelűit rést 197.— 
Osztrák-ma gyár áiiamvasut 132 70, Észak-nyu 
gall vasul —., Bustiehrudi vasút ——, Londoi 
váltóár 204.70, Becsi bank verem 125.39, Villamos
részvény---- 8®/» n». arany tiMesón 82.'(
4.2 /„ ezüst-járadék 98.90, Osztr. koron,tjáradei 
98.75, magyar koronajáradék 96.35, 0*zlr-ma 
gyár bank 114.—, béli vas»t részvény 114 — 
tiltievőlgyi vasul —.—, Bécsi váltóár 85 12, l'áns 
váltóár 812.25 Unió-bank-rószvóny —.—, Alpes 
bánya-részv. —.— csendes

Frankfurt, febr. 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 196.70, déli vasút —.—, Uiseonto (Jomman 
it 1-0.30 berlini Handelsgt sellsch. 150 70 tlurpen 
64.50, Laurakohó 215.—, Magyar arany .áradét — 

Osztrák aranyjáradék —, Osztrák papíráradét 
—.—, Os/.ir. m. áiiamvasut —., német t)-nk 

210 50, drezdai bank 147. — , Gelsenkircheui 184.20 
ilibeinia —.—, Olasz járadék -.—. Xiagyar ko 
ronajáradék —.—, Osztrák ezústjárafien — — 
nyoguut

Hamborg, (Zárlat.) febr. 22. 4.2"/0-os eziistjára 
dék 39.50, sorsjegy —., déli vasút 13.50, 4 -,-oi 
osztrák arany járadék 102.20, osztrák bilelrészvénv 
196.4' 1. osztrák-ma gyár államvasul 132 70, olasz 
járadék 98.20, 4°/,-os magyar aranyjáradek 97.50 
nyugodt. „
Paris, febr. 22 (Zárlat.) Osztr. magy. áiiamvasut 

—» f’l tör;,k konzol 76.80, Bgyplomi járadék
103.15, Osztr. Länderbank-----, B nque de paris
1020, 3°/0 Iranczia járadék 94.90, 4U 0 spanyol jára­
dék 77 10, 3u/0 uj törlesztbető járadék —. Credit
toncier de France 660.—, Aljiesi bfcnvarószvény 

,----- ■ román kölcsön 82.50, Görög kői
' *‘/e.

3 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrészv. 
622.50—623.— magyar hitelbank 732 - 733.—, ma­
gyar leszámítoló és pénzvábóbank 448.-----449—,
magy. jclznloghitelbank 11 kib. 500-----501.— osz­
trák-magyar áiiamvasut 622 5 —623 —, déli vasút
• 0—•— 1.—, rimamurányi vasmű 44í.---- 445. .
magy. koronajáradék 96.25—96.30, magy. arany jára­
dék 116-----116.50, Közúti vasút 575—575.50 jJ vá­
rosi villamos vasút 310. 311.—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béo», febr. 22. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai gabonatőzsdén minden térén hau^se volt. 
A búza újból 10 fillérrel drágult. Tiszavidéki 
9.55-9.ÖU K, bánsági 9.10—9 60 K, felsőma 
gyarországi 9 10—9.45 K. bácskai 9—9.50. Rozs 
nagyon szilárd; felsfimagvarországi 7.25—7.60 K, 
peslmegyevidéki 7.35-7.65 K, déli vasúti 7 15— 
7 40 K, különböző magyar 7.10—7 40 K. Tengeri 
magyar 6—6 15 K, cirquantm 6-6 25 K. Zab 
magyar elsőrendű 6.50—6.80 K, közepminőségü 
6.30—6.55 K. harmaurendü 6 20—6.3<> K.

Szesz lanyha; mai jegyzése 45,60—46.00 
korona,

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Báoe, febr. 22. (Az Egyetértés távirata.) 

A szombati berlini és párisi tőzsdei pánik, mi­
után kitűnt, hogy azt csupán a túlhajtott spekulá­
cióból eredő kényszereladások idéztek elő, s a 
derouto-tak kapcsolatba hozott vészhirek alapta­
lanoknak bizonyultak, az itteni mai előtözsdére 
semmi hatást nem tett. A forgalom nyu-odt 
irányzattal nyílt meg, sőt később az iranvzat 
újabb megnyugtató párisi hírekre és magánfelek 
vásárlási megbízásaira meg is szilárdult. Élénk 
kereslet volt ma magysr koronajáradék után 
magyar- számlára. Az előtőzsde állt lábán nyugod­
tan zárult.

------41;_____
csőn —. Váltó Olaszországra t >‘/c, Váltó Am­
sterdamra 206 62, Váltó Brüsszelre , He Beers 
490.—, Chartered 46.75, IP, bolgár kötelezvény 
•6C, Déli vasul —.— Váltó Londonra 252.09 
Osztrák aranyjáradék 99.10, Török sorsjegy 108 50,
Meridionalvasui 690. 4«e oUsz járadék 99 —,
üaanque Ottomane 543.—, 3’ 3U „ Iranczia járadék
------, Osztr löldhitelintézet Ív65, Déli vasút elsöb-
ségi kötv. 304 59. 1896 román kölcsön------- ,
Dohányrészvény 332 -, Váltó Bécsre 1036.8, Váltó 
német piaczokra 121.72. Bio 1176—, Kast Band 
tö4—, Bandlontein 60 50, Wyoming-petrol. 623, 
Magyar Jelzálogbank 540.—, Magyar aranyjárdék 
—. tartott,

London, febr. 22 Angol consol 86.06,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Praga, febr. 22. Nyers ezukor Aussigban azonnal 

szállítva 18.i5 októberre 19 45.
Boroezló, febr 22. búza helyben 17 80, sárga 

búza helyben 17,70 rozs helyben 13.30 zab hely­
ben 12.20. repeze helyben 20.40, tengeri 13.50

Köln, febr 22. Olaj 51.— k
Berlin, febr. 2 2. Búza májusra 186'— júliusra 

l>-7.2>, szilárd rozs májusra 1 ifi.—.juhosra 148.50 
tengeri; zab májusra 134.50 júliusra 137.25 szí árd 
lenceri májusra 118—, juliusia 118.50, sz iárd, olaj 
májusra 46.70, októberre 47.70 renyhe, szesz helybe 
— Időjárás : hideg.

Paris, tcor. 22. bma februára 22.60, márcz 
22.90, n árcz -jun. 2315. máj.-aug. ra 23 95 szilárd, 
rozs februárra 15 25, márcz. 15.,25 márcz.-jun 15.40 
maj-aug.-ra 15.25 n\ugudt. tiszt febiuá ia 31 55, 
márcz. 3165, márcz-jun. 32 05, máj.-aug 3180, 
sznárd. refirze-oln/ februárra ,9.25, már z. 49.25, 
márcz.-jun. £0.—. máj. aug. 60.50 bágyadt, szesz 
februárra 20.(5 márcz, 21. — márcz juu —.—, 
máj.-aug. —.—, hagy dt; nyers ezukor febru­
árra 43 50 márcz. 4.i.—, nyugodt." /ehér ezukor 
februárra 24— márcz 24.25, márcz jun. 25. — máj.- 
aug. 26.25 finomított c zukor lolyo bóra 56.00— 
öü 50. Időjárás le.bős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, febr. 22. Hízott sertésárak: I. flf* 

g.yar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkmt 4(lO kgron 
ielül) 116—lt8 f. Közép (páronkiut 300—400 kgrop

felüli) suli 
820 kilógj 
közép i'i| 
120 121 il
Szert ia fi 
lüli su yhl 
kilogramif 
240 kitol 
lérig.

Meg 
pedm a 
gramm 1 
hízott sei 
tonkin : -| 
a vevő 
osztályé 
adónak 

Serfé 
készlet 
1211.19! 
febr. 22 
változat:

Bioi
vásárra 
cziai, . 
marhát

lyt

Dur

Dra

Ho*»

2, ^



I— u

felüli) súlyban --------  fillér. Fiatal nehéz (páronkint
820 kilogrammon felüli súlyban) 120—121, FUual 
közép (páronkint 251—820 klgrig terjedő súlyban 
120121 f. könnyű (páronként 250 lklgig) 120-121 Űrt 
Szeri iái: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 118—120 í. Közép (páronkint 240—-’GO 
kilogramm súlyban) 11G—118 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) ilí—116 fii 
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak suiy szerint s 
pediu a szokásszeru levonások mellett egy kilo­
gram m súlyra lillérekben értendők. Szokásszeriileg 
hizolt sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sertés/AtszAm: 1904. február. 20. napján voll 
készlet 19052 drb. febr 21 napján felhajtatott 
1211,1904. febr. 21. napján elszállittatctt lz96, 1904. 
í'ebr. 22, napjára maradt készlet 16967, Az irányzat 
változatlan.

Bécsi vágómarhavásár
Bóob, febr. 22. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

Vásárra felhajtottak 3359 ~ magyarországi, 221 gali- 
cziai, 552 németországi, összesen 4132 darab vágó­
marhát, (3004 ökröt, 536 bikát. 438 tehenet és 114 
bivalyt). A vás ron kivül felhajtottak — darabot. 
Fizettek: magyar elsőn ndü bízott ökrükért 72—76, 
másod minőségekért 64—71, h-.rmadminüségüekért 
64—63, galicziai e!sőr«-ndüekért 78—80, kivételesen 
—, másodrendűéi.éri 70—76, harmadrendüekért GI­
GS, német elsőrendű hízott ökrökért 80—86 kivéte­
lesen 87—90, másodrendűéként 68-78, harmadren- 
düekért 62—67, silányabb, hízott és parasztökrökért 
52—56, bikákért 58—72, kivételesen 71—76, tehene­
kért 52—68, bivalyokért 42 — 52 koronát 100 Itiión- 
kint élősúlyban, fogyasztási adónélküL

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. SIR. OPERAHÁZ.

Gemma.
6 ral< or

Táncz-köllemény 5 fe vonás­
ban, szöveget és zenéjét irta 

gr. Zichy Géza.
Személvek:

tnrmfels ~ Dalnoki 
Rufo Takáts
Gemma P Márkus E
Olympia Gaszner ,B.
\ ölte báró Kornay

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

Vizáilár, 1904. február 2 2
Inn:

Schärding

Duna:
... ...

Linz .............
Béca ... ... 
Komárom 
líu iapest ...
Paks................
Uohacs.........
Gombos .....
Újvidék— .„
Zimony .......
Pam nova
Dreukova ...
Orsóvá... ...

Víg
Szered

Crentimtr,
d- 88 > S

_ + sr.o 
... — 22
......... 18
- + Síi
... + 322
... + 20;
... + 385 
... + 424 
... 4 337 

+ 408 
... + 281 
... + 318 
... Hr 8'3

Rába: 
Győr........ ....

Drava:
Barcs ... ... 
Eszek .........

Szava
Sziszek
ilitiovicra ...

+ 124 < 13

+ 374 < 3G

Bága:

Kiszetó......... .
Temesvár ...
ti.-Becskerek

Tisza

M.-Sziget ... . 
Tekehasa .
Tisza Újlak . 
V.-Namény 
Záhony(Csap).
Tokaj ............
Tisza-Filred .
Szolnok............
Csongrád ... .
- ...........
Török-Becse . 
Titel......... ... .,

Czentimtr.

+ S< 
— 79 
+ 13

T 18 > 84-68 < 19
+ 40 < 2» 
-j- 123 < 03 
+ 50 < 28 
+ 214 > 3
+ £04 ;> 18
4-321 < 4
-r HuO < 18 
+ *14 < 13 
+ 319 < 6 
— 396 > 4

+

200
£96

+ GI1

Köröa:
Sub-js: N.-Vára 
Feiler.: Teuko 
Fei.tr: B.-Jenö + 
zCktcos: «ekés -; 
Há moa; GyoaiB’-

-< - 
41 < 
f-4 <

240 < 23
C26 <28

király-színház.

A fecskék.

Operett S felvonásban. Szöve­
gét irta Pásztor Árpád, zené­

jét szerzetre Konti József. 
Sgomélyek:

8

órakor

V. Fülöp 
Roger 
Duboulois 
Amelie 
Lcaison 

atoii
Udv. m+a
A zäiuafvnöknö Erdei íi

Thury E
Vécsey G. 
Papp M. 
Bánó írón 
Fedek S. 
Fertncz- K 
Gabanyr L.

NEMZETI SZÍNHÁZ
7

órakor
Fiirt

Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 
Ferenczy Ferencz. 

Személyek:
Czv Willenste nné Rákosi S.
özv Sundoryné
T tsch Lina
Stadinszky
Studinszkyné
Báró Webern
Webernné
P antnine
Grót Tar 1
Ma'Ossy
Marossyné
Dénesne
Harg tayné
Jeszákné
Ve a
Lászlódy
Gcdöné
Báró Rodák
Bizlay
Jazsovay

Helvey L, 
Nagy L 
Gál
Lánczy L 
Horváth 
T. Dell! E. 
K--czeri I. 
Gyene. 
Mihályfi 
V Ügeti J. 
Paula r.á 

Meszlényi A 
Szarsvayné 

B. Lenkei H 
Pálffy

Gyöngyöst E 
Császár 

Rózsahegyi 
Dezső

vígszínház.

Az erény utjai.
7*8

órakor

Vígjáték 3 felvonásban. Irta- 
Flors és Caillavet Fordította 

Molnár Ferencz.
irzemélyek:

Gerbicr 
Cécile 
Ohevrióre 
Simone 
Cliaumctte 
Súzanne 
Bargeiin 
Essen 
Varenne 
Phémie 
Ginette

Fenyvesi 
Varsányi I. 
Szerémy 
Harmat H. 
Hegedős 
Góth S. 
Kertész E. 
Tanay F. 
Balassa ,1. 
Hegedűsnél, 
Aógradi J.

MAGYAR SZÍNHÁZ,

Hajdúk
hadnagya.

Na» y operett G felvonásban 
irta Rajna Ferencz, zenéjé. 

Ezerzette : Czobor Károly.

órakor

NÉPSZÍNHÁZ.

Katinka j 7 
grófnő. | °rakor

Nagy operett S felvonásban 
előjátékkal, irta Faragó ,leuö 

Zenéjét ezer/ette Hűvös 
Iván

Személyik:

URÁNIA. 

Dalmáczia.
órator

Romanovszky
Katalin
Ulászló
dán
IíornanoTSZky L 
Anna
Katinka leánya
Tnofll
Pr.tö
Reseda
Aranyt írig k a. 
Dirik

Kiss M.
T H armatll I 
Szirmai 
Pázmán 
Irsai Leo 
Krecaányi S 
Szamosi E 
Kovács M 
Komlósi E 

G Kápolnái 
Sátori P. 
Újvári

Óvárosi
Walilinann Imre igazgató

Ma és mindennap

Kaland aháremben
Lincke nagy operettje.

„Hatásos kúra“
{Tarka színpad.)

Boiie, Tsernofí Parisianas 
Postillons, Bhou-Liko stb.
A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek 

czigányzenekara hang versenyez.

Ciigány- és katona­
zenét,

operát, hangversenyt 
otthon hallhat, ha

Sternberg-
fonografot

Megörökíthetjük vele bárkinek a hangját a boldog
órák emlékét.

Kapható már 10 forinttól feljebb: 15, 20, 25, 30, 
40, 50, 70 80 forupnyi árban. 

Úgyszintén harmonikák kitűnő hanggal 
3, 4. 5, 6. 8, 10, 12 forint és f-ljebb.

Hegedűk, ffuvoiák, czimbalmok, czite- 
rák, harmonium ok, zongorák a legol­

csóbb árakon. 47638

Sternberg Ármin és Testvére
Budapest, Kerepesi-ut 36.

burok

REMÉNYI MIHÁLY
arany- éa e/.ü. t rínék k* l, diar.oklt veiekkel ki­
tüntetett miUiegedü készítő. \onős-hangszerek 
87P V értői a Magyar Klr. Zeneakadémia szá litója 
BUDAPEST hiraiy-uício 44/iÖ szám. 
Ajái.Íja dua raktárát az összes hangszerek, bu­

rok és von kban

!! SPECIALISTA !!
jsvlta-áian. - A har.gfckozó gerenda feltalója,
mely Ital bármely bég dü vsu y gordonka ajk­
kal nagyobb és kelem-flrbb hangot kap, mely­
ért teljes kezes ép vállaitatik. -- EÜsmervd- 
nyek a legnagyobb művészektől bármikor 
tekintbetők — O as/, franci'», aniol. rv-m.'t és 
tnagyai mentei hegedűk és gordonkák nagy raj­
tára. — yét i, becserélés, e adae » legmagasabb 
árakig. -- I 1 Quinti-zia, tartó- P3urme*terü 

képes árjegyiek legyen és bermentv», *843

BQNNEKAT
francziát, németet lelki­
ismeretesen ajánl és el­
helyez Lapidnsz József el­
helyező irodája Budapest, 
lV., Károly-k8rut 17. II 23.

48481

Időjárás.
A tn. Jcir. meteorologioi központi intézet táv­
irati jelentése1904. febr. 22-én regg. 7 órakor.

A Finn-öböl feletti depresszió Közép-Oroszországba 
nyomult és Angua felől uj minimum került Dámára, 
a maximum pedig délnyugaton van.

Európa időjárása lényegében változatlan maradi.

Hazánkban lőleg az északByseati és északkelet* 
megyékben esett csapadék, míg a dé nyugati része­
ken az idő száraz volt A hőmérséklet jelentékeny 
különbiég kei mutat és eloszlása szabályta:an.

Prognózis a következő 24 órára: Lényegtelen 
hővál ozásral, változékony idő várható, az. ország 
északi és keleti részein helyenkmt csapadékkal.
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Jótállás mellett olcsón

BÚTOROK
divatos hálószobák — 90 forint és feljebb 
teljps matt faragott ebédlők 75 » » »
divatos szalon g rniturák— 50 « » »
szekrények, ágyak díváitok, széki-k, asztalok. 
ircSasz alok és minden fajta egyes hntordnm- 
bok igen olcsón. Moden? berendezések igen 

nagy választékban.

o*w
lakberendezési vállalkozó,

. , .::.rrrr: bisiorraktára — ■ ——
VÁCZI KÖRÚT 9 SZÁfA !. EMELET,

SzinhÁzak műsora.
M. klr. 

Operaház
Nemzeti
színház Népszínház Király

színház
Vígszínház

Magyar
ezinház Uránia

Szereosen-utoza sarok.

1904.

Napirend.

Kedd, február 23.

Szerda Sóté lég Katinka grófné! A fecskék AZ erény utjai

Maros
Aiad
Makó

— 6y <
-r <;

Jegyek maeyarSzata :
> áradat, <

-4- null ,, ...^ fulutt, — null nett,
apadat.

Csütörtök
Orfeusz 

A vi-ltuczel 
karu-ival

Egyenlőség Nánl
j Katinka grófn

MakranczOi 
hü gye«

Az erény utjai

A hajdúk
hadnagya

A dr.tosiót 
A liajdiik 
hadnagya

Daimáciía

Pentek To«ea I Suiium oorda | Az 8p0,tol A toreador 1 Ai erény utjai
I

Szombat I«tecek alkonya^ guj-mm corda

Vasárnap Gemma A bölcső 
Sursum cord

Az apostol tortzíur ; Az eré”y utj‘‘

A hajdúk 
hadnagya

Dalmáczia

Dalmáezia

A hajdúk 
hadnagya

! Dalmáczia

Katinka grófnő; 
Az apostol j

A fecskék
A toreador

Ocskay j 
brii aduroa

Az erény utjai I

Dalmáczia

Kaptár, kedd, február 23. — Róm. kath. Péter prot 
Dömjén, — gSrög-oroaz (február 10) Kara! vt. zsidó; Adár 
". Nap kel 6 óra 40 p. nyugszik 6 óra 15 p. Hold kel 9
óra 52 p. reggel nyugszik 12 órakor éjjel.

Az országos régészti és embertani társulat ülése 5 óra
kor az Akadémiában.

Jantyik Mátyás képeinek kiiUitiSH a Miicsarno'ibsn 
nyitva 9—4 óláig, belépődíj 60 Gllér.

A zeneakadémia hangversenye az intézet nagytermében
fél 8 órakor.

N. Muzeum régiségtár, nyitva 9—1 óráig.
Mezőgazdaság/ wuzeum (keropesi-ut 72) nyitva 10—líráig 
Földtan/ intézet múzeuma. (Stefánia-ut 14. nyitva 9—l-ig 

Belépődíj 1 kor.
Kereskedelmi wuzeum a városligeti IparosamoHi»,, 

nyitva 9—t-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva 9—l-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva S órától 7-ig.
Egyetemi könyv tárnyitva 9—iáig és 5—7-ig.

Akna-Sziatina . 
Szalu;ar ....
Uugvar . . . .
Eger ......
Késmárk . . . . 
Arvavaralja . . 
Losuncz . . . . 
deimeczbanya 
liuilupeal.. . . . 
Ó-Uyana . , . . 
Komárom . .. . 
Magyar óvár. .
Sopron..............
Huruiiy..............
Keszthely .. ..
Becs .................
Eszek ..................
óayiaí> . . . . .
hinnie..............
Cirkveuica . . . 
Üebieczen . . . 
Kecskemét . . , 
Uiosbazu . . . . 
Szeged ... 
Zsombolya . . .
Aiad...................
Temesvár. .. , 
Versecz , . . . , 
Dreukova. .. . 
Hagy varad . . . 
ttuíuzsvar. . . , 
Nagyszeben . 
Becs ..... 
Salzburg . . . 
Klagenfurt . .
Vota....................
Lesina .... 
Hamburg. . .
Berlin..............
Zurich .... 
Biarritz ....
Nizza..............
Fans...............
Giirisiiansuiid 
Stuck holm , . 
Bzuut-Fulervár
Vaisó..............
Moszkva . . .
Kiev..................
Sarajevo , . . 
Sulisa. . . . .
szólja..............
Allien..............
TuiiiiO . . . . 
hloreucz.
itóma..............
Nápoly . . . . 
Brindisi . . . 
Palermo . . ,

60.0

58.8
54.3 
57.«
67.3
67.4 
59.0
69.8 
59.U 
lO.U 
6U.I 
tin.8
59.8 
61 2 
61.1 
6Z.Z 
61.1
62.9 
6z.h 
65.8 
69.7
60 3 
til.3
61.3
61 7
61.4 
<2.7
67.6
60.7 
60.0 
6u.O
69.3 
70 6
62 2
67.4 
4.0 
«3.2 
4 1.0
50.6
66.4 
,\9.9 
53-i
66.7
64.3
4 .1
44.3
46.1
53.8
52.2

62.9
69.9

65 8

65.9

— 1.3

T 02
6.8 

-j- 1.9
+ 0.Ö
4- 6.<>
+ 3.1
4- 6.0
-a 8 8 
4- 4.3 
d- 7.8
+ 3-i4- *8
-j- 3.2
4- 2.0
— C.4 
-j- 3.1 
+ 1.6 
+ 10
-I" *"1
+ 1.3 
-j- i.6 
+ 1.9
-j- 8.2
+ 3.1
+■ 3.0
T+ 49 
+ 5.2 
+ 6.2 
-j- 6.2 
+ 7.8 
j- 0.6 
+ 36 
+ C.6 
+ 8.3 
+ 4.7
-r 120 
+ 1.8 
+ 27 
-i- 5.6 
+ 85 
— 20

- 2 7 
+10 4 
t77
- 0.0
- 3 8

+ 4.6
-r 7.8

S

NE
W
S
sw
w
NW
SB
Nff
S\V
NVV
s
w
H

N
N

wsw
NVV
SW
NW
VV
SW
s
SB

SW
NW
U N" W
W
s
s
LSE
N
SB
SB
SE
SB
W
NVV
NE

4 
*
*\

11
2
5 
8

2
6
1

0
V
I
0
4
I
0
0
£
1
3 j
4
t\

4
4
8

ny

2
6

2
8
4
9

10
8

U
9

10
9 
9

12
10 
10 
10

5

2 -
2. - i
0‘ —

1
12

9

-2

—if 
—1

U

u
b
6
Ú
Ü
i
0
t
0
b
1 
1 
4 
1

1
2 
8
R
4
5
2
O
8
8

—9
10
8

3!
3;C3 j

o|
41
r.

i •' F 
t WSW
\v
tisw
w

! —
; WSW
I SB

11

5

6.4

8.3

2

3|
2!
Í!

1
10
12

—1

.! _
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N = észak, E = kelet, S =dj’, 
l = többnyire de­

ft kjuiíapeeb áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1804. február 22.

Ä) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként
______ a) Keszflru. ___________

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban

Utolióérf.
itilö.

kor.-érték eu

A szélirányok jelölése:
W = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen dorilit, 
rillt, 2 = részben felhoa, 3= többnyire borult, * = egcszea b# 
rult, Q - eső, * = hí. = = köd, R = tivatar.

■uza

TlfczniCeti é
c z " "r e.erbiegyei o ,
_ » ej
Pestvidék! ó

fcín-úgj 6 ... .
_ . “I 
Bácskai é ...

. ej ...

76 77 78 79 80 81

! - ____
F 73 8 90 8 80 9 — 8 85 9 C5 9 OS 9 15 ti io 9 25 t IC 6 80

—
j 8 75 8 85 8 85 8 95 8 80 8 95 9 — 9 10 9CS 9 U —

í e es 8 80 6 70 6 90 8 75 ti 91 8 90 9 — 8 95 8 IC V - 9 15
— — —

865 8 80 5 70 8 90 8 75 6 85 8 90 9 — 8 95 9C5 — —
- • — — —

e 75 8 90 8 8C 9 - e so ti U6

iSzármazás, neot és clnőség
Árfolyam

j Lor. -tol kor.-lg

iftoia uj KlsfrendU.......................
K«izé-.mizjAMÓgH .........

Árpa

Takauuáuy elenrenHl...............
, DlSLÄodrOlldfl .........

SOrlözéere ti«z:ivi<iékl.............
B feU6 mar y arorezágl
, duutcutull ................

6.65
6.7á C.85

™C.lT
6.9Ó

Holes . 

Zab

6.30

Tender!

Ktpo a

ElnArendfl... ... ... 
K ft - .min iB<*gü ... 
Belföldi^ áj ...
(iiuij.iautin ... ...

6.—
£.85

6>0
C.Z0
G.—

10.85

6.oíi

10- 5

b) Hatarlübrb.

ÉKTÍKPAPIBOK

Utolsó
l'énz I

arf.
áru

kor -érlékhe*«

Kataridé
Arfclyam

pénz áru

Magyar busa... 1904 májú» ... _—

190* a i Hl» 9.11 9.12
Busa..................... li),!l uiéju* ... 

1904 október... 8.8f e.8*

Bote ..................... 1304 úprllis ... 
1304 uktóher

7.15 7.16

Tengeri ...............

1304 május ... 
1304 Julius ... 
itiUÓ Ku^uextu# 
13U4 okt

5.63
6.73

5.hé
6.75

ltiü4 április ... 6.01 6.62
Zab ..................... ltiU4 tnujus ... 

l!'04 október —
Képositarepore 1004 K/ept 1 1 50 11.60

I lUsblriekusca orea.tóldhit.óó éves, fr*-1
6 I . 60*/i .----- "
411, * . . b»*/i . ,llbla
‘ Uagy.'agrAr- ».jU.-baok rt..z,.l6k6tT.uyek 
«1/ 1 jkiauekje<u wt.lUZ*/6
41/J 1 ' , talo*letel ... —
4'/, Magyar III. takarékpéniikr r. t. alt évi.

4 ' Magyar líildUUlintétel 41 évre írtban
• : íí ::: ::: :::,

41/ * ■ .zab.é.talajjav Irt.
4 a Magy.helyt érd. vaentl kötv. 5U'/a évre trlbau

í, i • • ■ * * tu tm'w'/i
4•/, Magyar Jelaáíegbilelbtuk
* ; . •
4 . . —
* I S ■
*Vs
*Vaj
4 ■
ó •
é
8*/,
A • ■ oíáirai ItólUlUelyciS^«1» B
* • •n,e.eui*u7-küU.m)k.dúuk
j • • e n iíOtiO . n
4 iMagy. leszámítoló- *a penzváiiouiuik b0tí>‘®j
4,/a!M.or«s.k07.p. taaarékpensiar 40 évié rl

n ti «1 M 11 ........... ;
í |S uS:ar4^.kO,p,slíálo,b.l-:3:.^^!

tr;u*u
bU etre

ír; Lau
»vroÁ.

trluAu

II. Különféle termények (készáru).

,
bzarmazaa, nem *a minőség

Árfolyam
áru

Ifigyen hordó
Db kilógiaiiiiiiurihCot Dleznözslr ...............

Budapesti ..................................................................... 0/ — Ó7.ÓV

Eb kllograuimonkénl Szalonna....................

Magyar, lege;ihzarilolt, vidéki ............................
Városi, légeuszáriloti, * darabos ............... ...

,, |8 ** ll ......................
............................................................................................

68.—
60.—

66.50
60.6U

Zfrtkkal együtt, 
gCngysui), titiita >uij helyett.

kiÍLöbtg 6ou gnamnionként

60 Mloírrainmonkent.

SZllVa «•• eee ••• •••

1 boszniai, 1903. évi szol;, uiy-niiuuség ... — ...
H „ „ 100 daiahos ............... ...
,, „ ,, 95 „ ......................

bzerl iái, íuu.». évi szukvany-miaöiieg ...............
M „ „ 100 darulio* ...........................

1 .60 
ti. 2b 
*6. *6 
l*.— 
*2.76 
*.*,.66

1G. —
23.S0
26.6P
i 8. Ki 
*3.2ú 
zfl. -

Ingyin hordó
6l kiivguuaimoiikent bzllvalz ......................

Szlavóniai.................... ..............................................
.............................................................................................

lt).— 
i 4.—

F'.öO
14.5C

Eb ailugiamnionkaat Héráméi......................
Luczerna magyar 1903. évi ...........................
Lóhere aprobzemü 11*1*3« ,, ....................

„ középsz.cmU 1303. „ ..........................
nug y kzmnil 1303. ...................................

kor.-tól 
51 — 
46.— 
53.— 
58.-

!.Of. lg
«ti.—
60. - 
65.-
61.—

B) É rté Le tőzsde.

8-
í-

EBTÉKFAFIBCK
Hl«,Ino au.

I

•v.

Ai 1 — IV. alatt Jegyi, érték pap. árfolyama 
IL'' kor.-kejit éri«ii<lo, La korouára, o. 6 re 
vagy ez i-tre fitol: f>V fit.-keut, ba arauy- 
Irt.m vug) pengő petitre ítél, 1V0 uiárkau- 
kaul. La lufc.kaia ezl: 100 frankookóuí, 

La treukra »tol.

1. tik Htom adose^p.
a) BTag-yar 431 umadoscéf,

f A í anyjúi nCUla, lOO, U>8, 1000 arany frt. névért 
j urhokt.mi, iiuómen e» fcü arauy frt.-oukéut 
: Araujjár., lU.Ooo aranyfonut óévért, dara- 
I h<#ki»an, advuteiiieb, i»U aiauylormtonkeut 
' Arauyjarad., adom., 60ar. fiiként, febr. v. 
horeLaartékü jarauek ad ómen lei ............... .

* \ * febr. k.
. . . febr. v.

187*. kel. ves.államk r. írtban 60 ar. frtk4nt 
18* 9. ál lamra. arany k ., adótii., 60 ar. frlkent 
lbhu évi áilauivaMitl eziistkiilOHÓn, adóin, 
Államkfilc*. H va-Ka|ic rzéliára. aian^ a-loin 
lb7u. évi nyel.-kölcetin, lOu frt. drli ——Dl)K. 
ír 0. évi n>Ci.-kulcs. 50 fno. drb. =100 K.1 
vi.g>, i«-guie käiialaiiitavl kötvény adnia. 
Ilorval-aziavnu kariul, kdlvény a.ioinmiles 
Mag . r löldiebermeul. kuivény adoiueute« 
)l -»/Iavnu. „ *
Ttir.i L .-edinver.-kölcöii,adóm.,200 K. 
florvii-irlavon i.lz. földváltsigikölvéuy«.|

116.50

116.50 
116.50 
8a 75 
91Í.2I,

»6.20

83.60 
204.— 
2d3.—

lül
97 75 
»8.— 

159.— 
100.75

117.-

117.- 
117 — 
89.27 
94.60

»i. 4C

84.60
208.—
20i.—

99.7:. 
99.— 

162 
101.75

ÉRTEKPAPIPOK

b) C el-.rak AtlamaAOeeá*.

■gyealtetl jiraoók papírban, lebr.—eug. ...
, . máj.-név..........

„ esUatban, jan.—jul........
e „ ápr.—okú.......

Arauyjir., adóm.,arany frtban 50 ar. írtként
Ikoroaaéitékli járadék .............................  —
jÁliaunorej. 1854. évből, 260 frt p. p. 50

irt p. p. írtként.........  ........................................
AllHir-eoraj. 1800. évből 600 Ir.o. é.= 1000 K.

, 1810. „ 100 . , . = Ü00 .
- 1804. e 100 a e a *00 B
. 1804. „ 60 . . . = 10»,

II. Más kozkolcsönök.
Búig állam v.eálogk., arany ban, 60 ar. írtként

e ltoanyák-tierezeguv. ur»r. kölce. 1895.éviiül 
4•/, Hoinyák-berezegoV. uria. vasúti k. l^bVS.évböl

.Budapest főv* k#tea6ne, a<fóm."lbv7 kor
„ n ■

! 1 eni.-hégavtilgjtvizsaabályoaáei tára. kélea.
III. Záloglevelek közkölceön-kotv.

e) Budapesti Intézetek kliioeeátáenJ.
Betvaruei takarék póuetarréazvéuytár».—• 

41/J Kgyei. bpe.H fóv tpénztár írtban r.kur^tian

ügyéé.téglaéaczemeutgyArrt. olaőlib». k6lv. 
(lant ée tárea va - Ttödeé«ecpgy*rrt.k.-<6.T.

Utó • 0 a 1.
pen/ j áru
km .11» ért

<*/..

<V„
.=

4
*

06.80
98.8»
99.50 
99.6»

119 —
93.50

180.- 
147.— 
178 60 
253 — 
263.—

9176 
95 25
99.25 
*9.25 
»ti.íi
98.25
98.-.-

101.—
100.25 

98.16

100226

99 S j
19-Sv 

V-0. 
I03-— 
119.5- 
99 —

190.— 
14» — 
181 61 
268.- 
268.-

19.71 
96.25 

10:. 26 
100.25
97. - 
9 .-
99

102.-
101.26
99.25

101.26

4
A‘,1
4
t'/s
4

4
*

6
6
6
0'/,
*'/,6
6
*'/,
5
*'/,
«'/!
*'/,
6
6
6
«'/,
6
»'/,6
*'/,
3
6
*-/,

r-
4
4
4
4
6
4
4
é
4
4
*‘Z,
6
6
4
I
6
*7.
4
a
♦7.

i'eati ketMk.

köza.kötv. Lü a
m , W I ..........
• , bo „ írtba-

* 60 ,vf. 110% „
* <0 o luoiraacui

oy’ereuieuy -kOiveuy ekli touu líti —
" ’........1 áll#.

111.^ 
tuu.— 
ti 5.^ 

luc.úU 
IVl — 
97. iV 

101.— 
100.Óv 

tiö.bU 
luv.óu 
ti?.— 

lül. á«.
lüv 2j 
10ü. ídD 
íuu y.v 

Ul,7o 
tid.— 

1U0.— 
titi.eu

mo.— 
IVL— 

tid.vU
tid.vo

tid.—

iou.% lói.úu

titi.vUd ö uU
titi.bu

b3.-U
no.’JJ

l' 0.-

Lü J.-O
1 UU.ii J 0(1.23

tuu.zv

IU1.Á-

kö*régl ktitv.iV.!
A ^
4 lUrasagoa kBzp!’ bltelezóvatkeieli kOtvóuy.k. 
4 Oaatr.-uiagyar bank iOV, ív:.
*7, bo

Péitl hazai elei lakarakp .köz.égl k6iv.lituau
“ '* ’* ’’ zaiugtévelek oO evre

bank ... ír 10au v. kur.

köze. k.OO'/.avre 
„ vl.llu%lrl.

60 évi a ...
.. .. 105%...

b) Vidék ea külföldi Intézetek 
klboueataeal.

... frt bau

IO-.: 
titi. 
bti.kív

lüi.- 
04. 
tiJ. 

lül. 
101. 
titi.— 
du.— 
titi.— 

101.S' 
lUl.gi 
titi.- 

1VÁ.2ÍU 
ti».— 

léié.— 
UH.—
1 14. 
111. 
titi.— 

lUl.j 
lü-. 
03. 

lu^.— 
101.; 
dti.^ 

lül.DV 
un.

lOÁ.ut
101.56,
IVl.Xu
101.

luu.— 
101.- 

00, 
lUl -
ioe.- 
j u 

l'.v.jo

Albina takarék-eauiieuni. ... -
Aruüi poig takaréapea^t. 4v evre

40
* * " 40

A i aduicgyeltakarekpéuttAr...
tívlnyak Ueruaeguv. etnb. orea

vUlO'Ve,

bank XO évre
e . e • #V -

Lebrevianl etéb takar.lp....................... (rtOeu
Kideivl magyar léUalugbauk 40 évre , 

n <u . •
Uurvai-aslev. ur«a. letzaiugOaua.......... „

„ . a t“1“' •
Na»vaeeU.áll.lkpU<ll,/i«Treviaaaatt*.llü'7,„

, , 40 . . lOo»/,.
40 . 1H klb.lit.v.aur.

* " * gb „ IV. kiuuc.au. ...
Nag/biebaul foldbitbluit. ..   trioau

* e VI. klUuciata-..
UizuakfOtdUtteltui. Iiyeieiu.uy-kutv. Irttiau
i euio.varl takaiekpéuiiar

40 evre U .oruzai

Oatt, 
19' 8
ívre

kér.

20

60

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adrlamagy. klr. leugerUujoz. rt. (rtbau
UudupOaii körúti vaip. tzueaeag ... ...........

villám. vmíuoI vaout retesvóuyÜLT*
jiudapOüt-pec»i vaetil ••• ...................  tilüau
Deli vaeutu.b. luMkaüku, 100 márk.-keul.

ltiuu. évi kluuceat. lüx. trautikea 
fcl.oC6.eklr.»aaU.duiiaguzuajozaetuir..inuau 
Ka.aa-uueitiergl íaoui 16b»................ ... „

e iBbv.ar.-liau.loomark
* , 1091................ trioau
® e 189l.ar.-bau,lti0mark

e oaz'.r-fvual lebOmuau 
Magyar tvlyam- ía leug.ruajoza.i ie.iv.-l 
Magy-gaaewrex.gl vauiul 1. aitivuaSia. Irtbau

. • ti, . . ..
, eidit .............

Maty.nTUgotiT.(a*fvar-gjor-gracalv oaalj ,
1 ’ 1874. kl0uc.ai.aa............  ,

M."va.utlela.köla..0er.czel,a,ar.,10umrkkéut 
o.ttr-ui allamv.,1083 aiauyluau lou .uraséul

JL.kl0.15*». , ISS Irkáéul 
Terooiail Helyi *r-eau va.utak ... ...

Al V—XIV. alatt jegyeetl értékpapírok 
értulyama ilrbenkeul aereaabae érteid*

V. Bankok részvényei
Be fleet én

Ango) osztrák bank ... .....................
Bpextt haukegyesület rőstvénytársaeág *0U|
Kinő magyar iparbauk .................... .«e 300,
Fiumei bitelbauk .......................................
Budapesti giró- 4a penztár-egylet ... *0P0|

101.- 
ti>.— 

IUJ. 
ÍUU.— 

titi. 
lUv.Xü 
lVU.Zu)
titi.- 

lOü.aU 
titi - 

101.— 
luO — 
110.— 
110.— 
iüb. 
I01.7á 
104.

lOti.— 
101. & 
14o.—
10'J.
1U0.— 
IOV 00

101.AC
100.-
03.-
oa.—

ni.—

99 70 
llb.— 
titi.Áü 

llt>
luu M) 
1UÓ.XÚ
HU.
hu — 
titi. 7» 

IU2.ÓU 
102.00

86.25

875.— 
103 
330.— 
139.—

10X.
luu.—
tód.“
;oi.-
1U0.— 
lUo.a: 
l Uóe
ivó. 
tol 5v 
1U0. 
IV*. 
101. 
Ii4 
llf. 
luu. 
10* 
tüí>.

IUí
10*

tut
lUl.
Itil.l

10‘J
101.
tiö.,
titi..

113.

100.
119.
10U
liti.
101.
101.
111.
111.
IU0.75
lüb.őü
IUS.6U

97 .ÜL

i;4ü
4UU; 
‘*00, 
4U0 
éütl 
4VU •

^Oü
400.

*40.~ 
*50- —

733 00

Hazai bank-remveuytáraaing ... ... 2<X) *|v. — |
Hermes magyar alLaiauuf. vaUóüalel rt. V-1M—‘

lllorvat kereskedelmi Uaak .....................
Horvat leazamlluló üaua .....................
llorvat-aziavou urezagua jelaÁlegbuuk 

jMagy. agrar es ,AradakbBUk ráeív.-t.
Magyar altalkuua btlelboaik ... ...........

. . Mr. v.
1 Magyar jeUálogkileluank .....................
1 . » ••• febr-j-
Magyar aereske-lelml részvény ;ai »abag 

|M. air. s*ab. usataiyaorejatek r.-tkre.
Magyar ieesamitulo es peuzvalio uauk

- B » , . löür* v*„
Magyar takarukp. ktiap.jeiiüug-uaukja *uUü .
Uoairak LiiLelliiL.ezet .............................. \----- I ~

„ e ............ febr. T. ^ui 6*3.60’ ^
Ueztraa magyar bank ....................
Peau tuagyaz äeroekodelml Uäuk 
L uluuüaua ... ei| M• ne eee «

Oszt,
1003.1

kor.

ÉBTÍKFAPIBOK

LJioleó érí. 
pénz I áru

kor.-érlákne i

400
luu
íuu

4 0\— 490.-
olá.— o«33. -
*uo.— j.—

*143.
akt-

7 33—

8u0.75 ádl-26
.,67. . »71-

oUU >6uU _ 1Ó9V— 
4»»1 ; —
♦»dl _I «59.—

1»00.—

12

13

12
24

114

h J J

ÍÁW
lUUxt

4VUj

|IÚV.) 
íóXí 
őiaf, -

úu5,— 
)*üoo.—

514.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.

helvárusl takarékpéuatár ................... .
iiuüupeai Ili. kevuicti taaarékpéutlár 
iludapeai ei zaeuc« varuai taaurehpeuzí. 
bpeeti taaareap. ua ufatt. zaivgtvui rt. 

•‘vgyvduli upeati lovarvai lakaiekpau*L 
Magyar Aíialauuü laaarokpeu*ia 
Magyal ura*, kuípuul* laaaiekpcutlAf 
i’«eU ümar eltiO takaickpauxiar-egyu.

20U. 228.-1 23C
luu
*0u j
•luu, í:j.—
'♦OOjOduO —
6.»'! jdj.— 
bu * 15Z0.—jlódu.— 

XOUU V0626Ö-

*V-
A1V

Z.l*ü.—
u3Ö

VII. Biztosító társaságok részv.
ildcsl blztoültó tftrsaaag ... .....................

Ílievbi ölel- cm jaia.ioa biztuíitó Intézel 
h.lau magyar suaiauua olíludilo tata 
nL uucitíi e*’, pesti utziuailv tuieiel ... 
M*gy«u jég- ea vtazumutziuoiLu ti. 
„.touuclj" bttlcael Utziuoliu loatvcuyi. 
Vuuuuuia vleawuyüitiuailU luieaot ...

435'.-! *4». 
e»U — 030. 

i 900.—‘,797b —

3iU.— 
<Z*a.- 

*un?.—

400 
Aüu 

•gVVu
‘*0'J
2Uu| 305.—
**0u| í+u.— 
öuu -*(76.—

10

Vili. Gözmnlmok részvényéi.
Uuucurüia gőzmalom rérzveitylaraaattg 

liülau buuapaa:i b)ímaiuur idazvwuyl.
• u-iíseutfi-gozmuium lauaing.....................
j Lui<.u-^«zz.matuui tdhzvvirj larnaateg ...

i eokl uongetiualum-iaiaa«ag.................... .
Teáit rnviuar .«a ci aQiua gv/malulti rt. 
Vaeli Vlcivria-guamalva ......................

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényéi.

Budapest aseuiiflriucíl téglagyár ... 
tógyeautl legia- 6» vtemeuigy4kr rt. w. 
h.oz*kmagy *1. egy ea. kuezen u. ea tpai v. 
lLeílcl guuia*«l3*Varl kooZouüAuy ü fi.
1 et jumagy aiuia*, lö .j*«i kutrumu rt. 
niaivau" legitigyar rtisiíveu^iaiaadag ... 
ixia.cdueat giauiiauuairyaa rvitfl. 
ixunauyfct g>*iogiagyai reazveuy uars. 
ixuazeuoauyu >'» legtttgyár reaaveuyt. 
Leuuuet takua. le^ta+yar reazvOuyt.
Magucklt-ipai t atveuy laieadag............
Magyar ttapuuU Cazveu^ia«..aaag 
magyat atlaiauu küazcuuá’uya rt. ... 
Magyar kerámia, gyai ruaíveuy lárs. 
.'»ti.tguiaijaiit kuazeuLanya részvényt. 
Vjjlaai icgitt • «a ni Gaz ege lu lAsíveuyt.

2Uüj i8U.— 190.-
áüujt^5o.—
4uüi —,
vZV: z4U,--
Öüüj 8uU.- 
4uuj 3tiv.— 

490.—300

16

2/7 - 
lúd.— 
335.— 
14*.—

r*

60

xu
•*uu
zuu
ÍUU
200
*UÜ
*10
3*0
10

*00
you
*vu
200
zuu
*UÜ
*UÜ

3ü0.— 
50.— 

*10.—

4*5.— 
titi.— 

*46 - 
d'JO.-
4*0.—

X. Vasművek és gépgyárak réezv.
Eleö magyar gatdaaá^l gépgyár rl. 
Vauuüiuo-dehoeuicueu- liaiMuanu ttile

bajé rt.............................................................
Fegyver- ea gépgyár részvét yiArsaaág 
üáua ci laioa vuauntuue rt. widuuús. 
Magyar-Leiga lamipargyar rl. ttsuuus. 
Magyar waggon- ea gépgyár részvényt.
ísau/agi vasipar-lareuial ... ......................
na\icnvlflvu -gepgyai reeZveuytanuaag 
ilimamuiany-a».igvtarjam vaaiuú rt. ...

„ , febr. T,
äcblick-fele vaauatode éa gépgyár ... 
leudloü ea uiuricü gépgyár részvényt. 
Wmiauéi J. gép-, wagguugyer rl. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Atlienaeum" Irodalmi Aa nyomdai rl.
Fraukliu-tareutat ........................
l'ailaa- irodalmi és nyomdai

20u

160
ÍUU
buv
2UU
*00
40U
*00
*vu
íuu
4U0
ÍUU
ÖUU

9ti.— 
265.— 
uo.— 
640.— 
6U0.—

150.— 

137.— 

*030 —

185 —
446!• 
buv — 
130.—
*28.—

2*0.-
518.—

tzov.— 
44*.— 
*ÖU 
öí.O.—
♦ üv.—
6UV.—

3*ú.—
ol.—

ie*U.—

435.—
1 J4.- 
*30 — 
tilu.— 
*30.— 
luO.—
llü.— 
*70. 
ízj. - 
o42.— 
Öu3.

•esti aöuyvuyumtla-réaavenyiársaeAg |Ouoj*70C.—

XII. Különféle váf«aiiiok részv.
Álialéuu. «vagi;oukólc«önz6 réaiváajt. <00 
„Apolló» kóvlajtinviuiló-gyér remvt. 800 
tiauilni-fóle vegyi gyáruk résavenyt. ... 600
Umar-azilagyi olajipar renvéuytári. 20ii 
Urai:,oi etiltcloae gyár résaveuyiar«.... £0u 
Budape.u éltalanoa villamor.agi rl. 2U0 
Klső magyar ti.tuöutode reaiveiiyiar«. 80J 
ELŐ uiagyar gyapjuiuoaö 4. bízom, rt. 400 
Bl«6 magyar reviveuyierföiöde ... SOOjgtOl).-

680.-

26C.— 
ti 0. 
290.— 
200.—
620.—

155.-

IÍ2-

246C.-

100.-

♦47
31U.—
185.
242.-

230.-
620.-

28bv,—

700.—

290.— 
3iS.— 
800.— 
2C6.-

2450*-

1CU),-
203.— al!.— 
4»0.— *6C.— 
276 —, Z82-—

ű.l*o uiagy ar .ei io.ui.laio roaaveuyl,
kilo magyar .zailoOa-ielzvcuy liu.aaag
ililao peatl .puuiiuu* ea euy vgyar r. I.
1 iuiueiri23üauioioeaiiiaaemouyiiugjrar I» » ■▲in) ka».— if i.ü
üoujwiuul-tcie nzo»zgyar — ”
Baiuugar;a" muuagya- ea aénsafgyer
íxakuo gy ar-rtíezveuji»ieaeag —
txuuauyal polgári atíitoku részvényt.
Jsagye.1 Ck.uauripar reaxveuytársaság 
MagjaT lem- es lauipa-»rugjer r» l. ~~
Magyal guzizzoleuy részvénytaroA»ag 
3iagyar tu6gyaulaUtfu-gyar reozveujt.
Magyar Vttauii lurgaiuu részvény '.ars. 
aVra6i> ar vili«*uiua«*^i re»* v euy iái e»sSg 
Mezogaz jsat’.gi ipa*- részveaj iaiaad*g 

j «>ag ^azéueui viHauiweUld ree* veu>/t<í*"*e 
jaNauizeikuzi vutauiosaagi tareaaag 
Lveuizeikuzi waggunaoieauuzu r. l. —
It'upper Lipol laipar leszveuytsraasag 
i^a-cgeul KuuUer^uuvgyar réiztöuj uus.
‘ozisz-eal larnazaa ieazveuytarsaaag — 
l lorvk-baudttiua dvLtauyegyeUerue. r» t*

-I ,
áőO.—I 3« •

AOU
*ou
AOU 
*0u

lXuujlűbC.— ‘.166C. 
*00] *Ó0.—i iJC. 
*00 
*uu|
xuo

• 88.—
AVuj —.—

tow] 650.—
*ou 5:íó 
éVU. 3UÍ. —
évű : —.— 
tóv; otif.— 
l.w —
l».'( »26.— fi

j 255.— . 269.- 
209: Zai.-

880.—
6*1.-
„55.—

ecu.—

XIII. Közlekedési vállalatok.

—

* Adrin m, klr. teagerkajéaásl réeavt.
‘Aradi ea csanadi «gyes. vasul rt törzse* 
líaja-tumüuf-ujviuoki L. e.rt. elsdüus. r. 
z>a; ui-paar aval va»ut uieouusegl reszV. 
budapesti Aoíufcl faspaiya-lArs. — —

. . . Í4t)C V
0 e B élvezeti jegv

ttudapcitl Tlílames TÁruif Teául r. U ZUu
n

ZUu I 
xuj 
zuu* 
éuu I 
*ou,
éíOu !

455 -- 
*0ó.—

♦07-—j

57» — 
370.- 
6 v9.»U

468—
*1V.~

éll.-

6eVS-* 
»#*> *
3lü.^t

ijudapest-sieutiormuxi L. é, vili. f. *"U 
tiuuapesl-ujpee'.-rakuepalwlal VilU V rt. 
Ueurcczea-uajdunauast L. c. V. «Is, C. 
ltieli vasul — — — — — — **'

„ „ - - - - febr. r,
iLlso cs. k. bcab. duuaguz.bajuzasl l. 

jvutuiczvoigy 1 vasút u. etüuvus. resz.r.
! ixasaa-vuei Outgi vuaut — — — —
j txikdsA-lviuui uulyieruehU V. eíd. r. 
ja agyar tuijfam- <» Luugcrlrejuzasl U 
M aBj ar-gacavi azagl Vacul .. ... ...

gyár nciy i eiuead vasutak rdzzvU
Magjai' Uj Ugvu \ asm ............ eee Hl
Maramaruel auvaaul es.iOübaegí rj>*V.

e e lürxti-teszvett«»
■ ■ C

MeiuavtidiLelyezdaziegcul v. ele. r. 
úriéul« uiag^ar longern«jo-aal ree«f. 
UazUaa-uragyar aiiaurvasul ... ... ...

e s febr vég.
i'«tea-barcsi vasul ...  ..............................

out iul iucz-ezlaiiua-naa. U, é. %. e, r.
Aeuícsvar-uiudvei ueiyj e, T. r*« els. f*

JOV
*Ou

éev
ébu

LUuu
zuu

iüé — , !(.(*.—

Ili­in.—}

59.-
8L V .—
Itió.— 

4UU dót).—I 
* Vb iUv.---

51.-
tilC.— 
iVü.— 
380.—
Ai«.—

10
10

*00
80
bO

4
4

10
10

24
24

20
200

84
98
96

20 v
4uu
4uu;
4vv I
íuu!
ZUuj
2uu
kUu 

luuu 
éCU 
,6ul

400.-t 101.—

t03.—
I *•>'-
II
110 '

0*1 Lv

4u4.— 
*00.—

4uul *3i.—

téUe—

XIV. Serejegyek.

I *-
160,

v*Z.uC
V.—

naaíláka-suitijegy ................................................
e osstrák felíltbfllyegaéaset
B uyeremeuy-jegy ..........

ßscsvarual nyereményavrceva lóié. tvUui 
ouuavarw.il avisjegy .................. . ... ... ...

• ■ .........* ••• ••• •••
„Jé szív" egyesületi sorsjegy .............

9 „ o osztrák teiuío.
Megjár jeisaivgimelbanä nyeremvny-jegy

m H , uaZll", Idlu.
Magyar Terüa-korttEZt-eersjegy ..................... !

, e oszt. lelülb.!
e e nyerem, jegy!

Uiaax TÖrüa-kereazi-iorajeg/ ..............................
6 e eeztr, leíulüély.

Uazirák földbíloiiuiozet nyeremeuy-jegy ... 
Uazuak vúios-kureszi-sursjegy ... ... ...
u«zuaa uueriuiczeii ewiejegy ^ ...
Faraiy svíejegj ... ... ... ... ... ...........
özeiOial uycr,-k.,tUU Li ánkenkéntv**/# kamat 
-eee (XtiUbjanAé

XV. Péaznsmslu

Arany, magyar Tagy eaztr. Terí...4rbonként 
• a • e kér. 0

m . » * 6ívfintőé ,
0 *0 trankoa ...................... e
0 *0 markas ... ... m« ... g
0 török arauy lira ......................... e

.Nemei bírod. v. egyénért, bankjegy (100 t 
Francain Uauajegy 1.1U0 trnukj .. ...
Uiaaz bankjegy <1UU lira) ........... . .M
Fapirruuet uarauoukeut ... „
lioiusu bankjegy tiuo lel) .............
a zero bankjegy ilud esuat dinár) ^

XVI. Váltók árfolyama (látra).

IS 50 
20.69

500*. — 
-0U. 
130.— 

V-'u 
9.75 

IO.-, 
47.—! 
25.50 
27.ÖV 
a.—

43.— 
44.56 
80.— 
50 — 

450.— 
16*.— 
82.— 
Si.-

20.50 
»2.51.

8.— 
62i*.— 
Iu5.— 
lót"— 
10.23 
1U 21 
43.- 
60.— 
27.60
29.50
U—
45. —
46. óv 
82.- 
61. «

4 0.— 
Ii4.— 
8a - 
88.-

51/ Amsterdam ..........
* ‘jUrUin.l .................
* Lonuou .................
4 iNemelbankplacxuk
5 IOlasz baukpiaczuk
3 ! Pari» ....................
* Svájci baukpiaczuk
4‘/a Szentpétervár ...

100 hollndt forlattrl 
100 frankért 

10 sterlingért ... 
100 márnáén ... 
100 líráért ...
100 frankért ...
ioe , ™ ...

100 rubeiórí ... —

11.36
ii.su
19.36 
lu.06 
2S.41

*17.82 
95.87 
8 5.60 

2„X2 
»4.íó> 
93,25

188.75
U- *25 

»117.36 
93 50 
95.37 
94.90

11.48
11.65
19.10
19.10
28.52

117.62
»1.67

a*-
Í.5R 

»4.9-7 
94.í.

196.18
í4oilu 
117.65 
94.- 
»6.55 
95.IC

8 1



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 23. 1 r\ r\ /,
1 y U'4-'

9mc 8 klraaléei revaibin mludee «U 
Igyizerl beiktatása kezénscgci peíil 
telikből 4 Illírrel, 8 fcempakl h«t8k 
Ml «sedre ó ílló’rü IzeieaJé H4

BÖK" R Sünit:.'«! rovaihan -élni.* 
6«o egyezer! beikata.a ItiitöCRtge» pti 
belükkel 4 Ollti • el. s ksmfisb' bet ük 
kél »ledre 8 fillérrel lizeiecíé -fffcg

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezölao beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706.
Használt 6« uj t J&erestetik 

penz-szelí renyek függeilea kát. nő ki ház-
reudkivül olcsó áron kap- lfirtás ve/.Hieséuen jirta> cs

a Ríván féltéi cinkkel reu- 
szekrény rakiárban Buda- keziii ..fetvüágo-
ítatóR a budapeti pénz

pesten V., Bálwány- 'itás levél u'ján.
iltCZd 6e 6Z» lf»U kltlf.ó ’IVätiilbiill.

vtZim a 
2238

Rh urna, kös/veay
Betöltenáo 6.1 .*a ■ hi to, fiat sú tyngys/enrő 
sok tel.,*.- czícaeíkei vannak ie rast iiigy«*. küld tiagy

Kinek kell pénz.
A .Pénzügyi T nác adó“ kiadó- 
áüalata • indenki-ek, ki pén • 

kvívsönt óhajt fő*venni, tanácsol, 
utbaigaz tási és f R'ila.os iá t 
uyu t e í en ü'itaianui csup n 
Ifveibcii válüt ra ér vals zb e- 
ge . Kimeri.ő pro.pe-.tu sinteti
ingyen kü delik. Aliami, uirgye , 

r.i-i '-a vasúti hivatalnok anak, 
tan-iro na & katona ti . lek en és 

ugdjas-> na. 10, *>. 20 éves
ő 1 ti/.t s M 7o/0 e to kam «tra v*u-sözölve, ciindeii í2ai»roniiólj 1 .t*rp crvncrvsypTi\va. Fnpr

hetenk nt kétszer megjelenő ^ “ gyO^yaZer ara tyer ^n öteiezv ayre lein'*bb « selben 
Orsr.ágos pályázati ) ö/.löav bdfl. z 9t í e e nól ; ii l gr videbo idő lat!
legújabban megje ent szúrná art. —------ - -■ - •;# er ü> ii-gm »va «bb oas/.t-gü »ft -j
Egyea szám 4)> hllér Kiadóbi- 5 Hl lc íínt* ö*‘:-’vnOgriet 1 bon o jt* LlfílieK
TStal Budapest József-körút l,„ I el í li s i.oz

Nevelőnóket
rugói, franczia, németeket, 
bonn.-okat, gyerine kertész 

őket lelkiismeretesenaján 
lók. Magyar oki. tauitónó- 
keí zene- és nyelvismeret­
tel, vagy anélkül 8U0, 1200 
kor. évi fi eiéss- l sürgősen 
keresek. Szegheőné tanerők 

inteze'e Butiap st, VI., 
Desowffi-utcza 22. *49

Részlet fizetésre Japán-orosz
porezeIlánszervizek, lám- háború hadi térképét 60 fil- 
pák. kérésre árlap ingyen, iér beküldése melleit, bér-
lváukovits Károly Szege-

Valódi
csak a R-thy féle peme­
tefű ezukorka, 477*7

den. g247|b
mentve kü di Kostyál Jenő 
könyvkereskedése, Buda- Japán.M gántisztviself k pest, VH, Erzsébet-körut 

Lkarek e8 .iltelszövetkezete 54- «ám. 48716 Az. orosz-jap = háború al-
v. Váczi-körut 42 -------------- ————

OlCíó kö c.ön, gyors elic- TÍ8ZB-Újlak

Kalmaból az egész világ 
figyelme a „Felkelő nap 

őrs ága“ felé irányul.
A M kádó országa

EL Ül Ö 22 b <2 "í £.27 3, tö ^o’*» ha'ckouy ha no veszi 6 get fo y , tt. Iuj.u . ultó les uv vai és 
„ . ser, mely a haj >k uir •!•»*“ bitóiké es eg>éi, ek 3uo'|ajiio/.i,i
szzobat bútort) Va a Kliui- , - ri • _ l L. ! or.-natoi a ,asa-»b ö(*>ze^>g s , ,,,
kánál naponként 1 kor.-érí “ f': .. „! 3 J zt'-í““ i.' C01,' V1 et,6~'° °aP !) ’
kiadók Knéziis-u. íi. «sitii

_ _ dóst megs ünrei s azdszii-
tiry UmCtCí'13., iő ha nak visszaadja 

diízfa. rózsa árj. gyaékke de i sz.nét. 
ingyen szolgái, valamin kaph iló. E y
kertalak • tások at elv i!a 5 kor,. 3 r-diczk 2 kor.,;, «ki. I6zp"nti .0. M"k: p«»* r aulátok
Weber kertészeteRé 6 pal iczk 29 kor. K -zpom .t uá ■ d.. ••la.i.'.bi, uu. b <i,

té/és, k' dvező visszafize'ési__ _____ . - ..
Müö't? ia-vedelemre módozatok. 228- SZ,°?MSZ®?S $9aJban,

t,b o»s,e|{U-ö-j Ao y J o veueierare—.—__________________t oken? községben a ez'rri alatt Kelemen Géza
s en nnnoa uK. ^ « Tisza partján 6*6 io Iából me ie ént lüzetát-

* l-v-v.itas ctey.e-.kik a Kupucz tljsáy ^ SCOrQUS hold (1200 □ öl) terű- lekmiésl nyújt a japán
íetii lagbirtukoi, a népről, annak ■ azdas ig e j■tzegyrteu, o.-t o iagaján-!^', ;k;é •^l“^;“'e*inasy ai. va ó elárulta»» ,..M

............ A" terjes/.iésévvl fog-!^re8. u‘fV®..«uktefhlmzőgépeí l?»®íV e Borén««! búza ipari fejlődéséről. A üzeiet
akarnak. Ama ne- selyem, polúsch, zsenllia és é-s tengeri termő ta- számos japan iparművé-1

_ _ ........ ....... „ ......... melyeken m-g *ZW"* ‘-im/. •. -i a.ina « 3 Jaj és 40 hold Jegelő sze<i kép ckcai i. A esi-1
.K.-„ Pasz oaiyei. is előmozdít-; jel aloitkC- sünt nut.vob . v,.ió u'iii cs árusítunk, »ziv se,.. f. jj. '■"® .™0.*!®**’ at? yterület kitré.elawel no-an kiállítón N Salakú 

la' hárul ás!, korpaké;.ző éte!° ts-í'-n *r “ . éV°Fa(i',n" aiáuUto at azjévyüu. b .ki ia'ui.ui » neikui mind szántóföld, a 44 lapo, füzete' 70 fillér
fo y »itt ml.■ isaíi-h. ő i- jegy'-dárusi'ásra. Igen élő i» «» »>. bimezbet. Hímze anya nagykároly^ Őetse- el >e való bek'üdese eset n

«-re-ji au .sabbzigi sur.j.g e'^remyos f-Itvlel.-ket zabunkjy^ *z‘tJillá*ön0,a|.;srioí:.bnaV«.’i°" Géiyző ba.tk jbénneutve üldi meg bar-
oö•• ^Pl1 at',f„‘h’í-rj' í> a’,llKiV®k nagy íjászon- mert .é itnuj/öfiieket min 20ß,GC0 . oriáért mely könyvker.-skedésv-.gv

szolgái. Vdiamm kaph iló. E y nag\ paiaczki4(-; a ’H-, ef) f vi ái,0. . [ n° u*’ nai i-irnak a válial ozora !d<nki m-e en-Hu-H eiSoy • b.n vagy örök áron el » k adó, Lámi-cl Róbert
ibi.i c..un-e1 _Szabadalmazott adja vagy evenkent(Wudianer F. es fiai) cs.

, , 6 T , ’ jintézei.d k: r.urucz Uj- kézillilliziíftépsyárban 10,000 koronáért és kir. miv. Minyvüereskc-
kásmagyeren, Búd: r ktá os: tó. Feith Wien V!. j j5 véuy zed, eg ^."y. »ág kiad Ívva a-a. Burnt Bpe3t, vsi. Kdombus-u 28 tökb évre haszon- i -.-c Burlaj esh VI, A-i-
pest melleiL ts se ífri"iahilferstr38 e4■»- «8^8»-/. ti z i-t s • < s IV., Varm‘,.:y>‘-u. 11 ’ 193 berbe kiad}a. 4 tüj drássy ut 2. s’ám.

Első Magyar Ftizöipar
Budapest, ándrá5gy-uf ll.szám.
Lesi agvohb rakiár oel- és külföld Ij.őri­
ben a íegegys. erübbtől a legfinomabb 

kiv.te g
2 koronáiéi 30 karossái^j
Megrende .set ineriéK szí rml -4 óru

----- -- ------ alatt. =====
J4 árjegyzéket és mértékuta llási díjmentesei,

En groe árak, tehát legolcsóbb beszer­
zési lorr E. i-h6H

3—4
vidéki fiatal ember (15- 
tól 20 éve ek) a kik 
olyan községekben lak 
m>k, a hói munka- 
hiány uralkodik és a kik 
tartós jó keresethez 

karnak lutni. a fővá­
rosban felvétetnek. Je 
lentkezni ein t a Kurucz 
0 s.-g hiadólnvatalaban 
Budapest, Vármegye- 
utcza 11 Csakis vidé­
kiek ajánlata vehvtő 

figyelembe.

TISZTA
felvágatlan

A Nemzeti Színház 
müsordarabja.

Az „Athenaeum11 r.-t.
kiadásában megjelent és úgy 
ott, mint minden könyvkeres­

kedésben kapható a

RABSZOLGÁK,
Paláásri La je?
legujabu drámája.

A m. tud a! atíémia által á 
KARÁTS0Í4VI JUTALOMMAL 

kitü..tetett mü.
Ára I korona 60 fillér.

, . Kapható minden könyvke-
maku atu dtpapir l reskedésben és a kiadó

Äthenaema11 r.-társ.- 
nál. (VEH.g Kerepesi ú$ 

54. ezá.n.)
olcsón eladó ;’J
a kiadiihivalal .an.

A 4 alcsuthi
főherczegi udvari kertészet
fais -oia es nóvdny-ár egy-
zeke Kívánatra 1 gyen és 
bérm ntve megkü,delik.
Czun: Fő erczc.gi ad ári 
kt-r'észet, Alcsuth (Fehér- 
megye. ) t*6-l

ex idd szerint teghsihet*- 
lód-3rom Gyógyforr-bS I A t.4*.ná8 

végző do ivókúrára Ur.ic.' i 
Or. Korán i Frigyes Un ár . . »•
-i. ^jbhOii^t' '1, »» - i ■ V; i L t ü
e jtése .1 » t a' ó Lív vpc ti t$i- 
iyí Ci-yeto ni ti'nievj 11 -/KI

.K ZOOA t/ 89/ lá-e a'ht ág 
Ítél fcur a?á IjH á re i/n jód fői- 

« t, mint kivi ó b'-tta-*« >y gy. 
ért 1 u.d-tzon b-i u'S in. •, 
eiyi kn 1 a j d u nt «-c/i km 

i.er javclv.i van. c i jód* 
t.róm if-, gyvix * •; Lat- r;;in 4-a- 
ko fri-5 < t<*sb* nt ba . á »d 
«tani á« a> ezyüv. ntt? -Un &=• 
v any viz-k '» ti : ff: t-c-

h :d H Hírdolga.ggtás^finál a. 
Csil, ü p r s tu t':aaru*’

r0.,! > o ‘ T1 *"oC1

Képa<

Szölojltíán
iDcijek iuegereúó.eért felelősség y ilaüaiik!
Amerikai alanyon készült legkiválóbb c-ern^ie 
es bői fajokból telj sen tajtisz'an. ló . élet sen 1 r | 
rótt, du* gyökerez -ü pél ányoí z kvá ymi ö é -
hen, mersíkeil inakon Ta /a -zi ziih.ásra neg^e - 

de hetük a
XüfcüilőiMi Elbíi Szciöoltványtelepnel. 

Med^yes, N.-Kiikűilö megye.

Tu ajdonos CASPARl FRiCYE-
ckle-feles szőlész, az erdélyrészs sz.ga-dasrtgi e v- 
le' szőlészeti és borászát] iáké ő -dój t, Barbu A 
3tiri >ey berczeg romá. iái szőlő elegeinek g >zg>- 
tója A.-Kiinüliő várm- gye v. szőlős éti biztosa stb.

Lagis izSlöGitfányők szintén mérsékelt áram.
I Készlet egy milliói

Ar;egyzi-k ingyen és hérmentve

wo->z_-n, ,va4rv.’zt. Bw.w-tMW

Naß’V iilvedeiomre
tökeinek szert irántúazux. x- < -i 
Kst. tjói kíiSnd nag/bao »aló eiáru- 
cítáKavai os tci jaeztésevcj ío’jis’- 
fcozeít akarnak. Ama helyekről, fosc- 
yeken meg nincs apuaiióa«!, 3irje- 

ö£,í fftgadussk el ajá.iiaiükai az 
GC' odai lísjlásra. Igen eiös.yja vol- 
teteleketszaiiuak, nieljek •“ 
!iaszoi,i;al -S5*fi járnak a vállalko­
zóra. Ajánlató* alán >1 cziinre iutezendők :

KURUCZ ÚJSÁG 
• kiadóhivíiiala 

Bodiipovt, IV. Varmegye-ntrza ! I

LEGÚJABB! |
Az ATHENAEUM írod és 
nyomdai r.-társ. könyv- 
• kiadóniva'alában e 
MOST JELENT BE«

SZESDE DÁRDAI CL3A
-A..ÍA..I. |^T" Kp.-íU-FORGÁCSOKi’í'-ok. -sia
cunit lef/itjahh elhcKZf’ 
-r== Uset) Lötete. ——-

* énre ü <• <l<-t r-aol , Hall­
al én- lé-“ kér kpirsli .ivaa-at 

; t tu ** « .1 <#le* n *•' 1 i‘ 1 u-l« r..riv , :ju u L ; kgrék- 
p vo at u:éi y -n !•*.-/ ;liivf, »>.i- 

>" • : <ip 1 /}' Ifi ; ra •>.» 
ko o < - ré i/lRfpV re b 

kotr sze 
tíum-

ry egész emberi életnek ,k i-yerxet. pe üok, r 
agikumát vagy bum órát 0 •.. ”l"k> c**,|e k*

berző tartalmas elbeszélő- k 
eibe melyek csak forgácsuk
/«.etiiatrymu u'lyulMil e«ry- két ka * * H i,«* 0

mruonié . .. .
’taija bele. ha ep ez a agy.,ob for^irnmik éi 1 v 

lüv* S/et az <> elbeszélései-s ••‘■U n>. lo y .-íj a árak-
-óh. Igen kedvesen hasz-1 ™ %' «•
i.-lja a szelíd gunves irónia j i k «rleaz ,i;lt .ssai sz., , , „ 

fegyvereit s meséinek érdé- i--kr i l.-n o a Lmg Jakab 
ke végét találó ötletekkel-,* V *i;« 1 vyr-ku » b . 
és elbeszf-módjának keil- ult:’ "l.-Ut Tl. Nagyíj, 

vességével növeli. '

A szépen kiiilli- O T7 
lolt kötet ára ™ «-•

-'-r-r--***r- ^''<^1 i*. -- .

x i**-*m#*0?V*' «- — x=:
4%/ L^\ S H

ílJ rr -*p 
k £L (ZfEil ^

•GL3

•.'li*

I", 1

--J <r
O, srji
ö I

jcr= o

ro — —

fci

4 0 , éppe,rm^ntvo. «ngyvn és 
ív!«»:

-=— Megjei ni
T*'r' •ISjffy

z -ATHEr1 AiiU b ort. és 
nyomdai r.-t. könyvkiatióhiva- 

uában VII.. Ke. enesi-ut 54.
^ úgy ott mint mu.den hazai ! 

kd ywktresk8desbeiikapható. I

*8- F. : Ü
fii

I3álí és aikaSmi
ICíip<"k tins válásit*! ban Lil- 

fc^TnBiiLji/lellan olcsó árak ma lett aze- 
yljPpy G7* '&'4ryií rezi»«*: -k Le. Óriási vaia-z-

téb rovid«nnemü lábbeliben. — 
«*!•*!*& száz lénykepe-

zott atiraval ki-
vonatra ingyen és bei - 
mentve. Meg nt-m felelő

kiciS relek Tégy a pénzt Tisazaadum.
NŐI: Lakk fehór vagy atlasz .................... . ... ... 3 trt 60 k.r
Üjjya lez íj^angl val-------------------- ------------------- 2 fft — r
Női 1 erfje ezuges vagy fűzős — — —  ------------ 3 fn
NŐI Lakk, box, aevró fűzős 350, gombos — — 3 írt 30 k
Féx-: ü: Lakk ezugos vagy fűzős gombos----- 4 , 60 ,

n Boa. Stivró. croszlakk, füzes,------------4 —
f, Borjubd', sima v.*gy be ótes —------- 3 . .
v Őoryuüö', ezugos posztószár a — — 3 B 20

Ag uSár Dávid, Bm)tPEST' vn'Erzsóbet-Uörut 8 F.

INGYEN OLAJFESTMÉNY!

A „REKORD“
az e ’éren egyedül áll > festészeti mGintézef m*-ly 
a 4 üifnMön is elismert, m ndeiíkínek telje-

8 en incjyen, semmi utännze.e-sel i:d »•gy I
éie 'Ragysa^u (mellkep) oJajfüStmó.yt,
ba rvsz-inkre 5 megrendelést gyűjt és azt egyen 
Av A vagy egyszerre b-kúldi. Részletes árjegyzék 

bérmentve

„REKORD11 ftslészjíi míintézet
lUDAPEST, - II - Rottenb I er-u cza 46 szarn4h~_í«

sö aetiSSíTSUBir - -1
Kószenbanya ’s Uglegf-j íarsna P it n.

A t. ez. részvényesek ezennel az 1304. övi marezma ho 8-án délelőtt 
11 órak r a társulat központi irodaidban (Budapest, V., Nandor-utcza 16. szám» 
II. emelet) tarland •

ez évi rendes kllasryülésre
tiszteleUcl meghivatnak.

ß közgyüS^s tárgyai:
1. Az igazgatóság által előterjesztett 1903. évi üzleti jelenté.- fölött való határozat- 

hozatal.
2. Határozat a telő nyelő-bizottság jelentése fölött.
3. Határozat a nyeremény hováforditása iránt.
4. Egy igazgatósagi tag választása.
.issit Az alapszabályok 1.1 § a szerint a szavazatjog gy a kőről h áfásához szükséges részvényeket 

legkésőbb három nappal a kozryü és dőb ke’l Iclétcmónvczm. Az ez évi Közgyűlésre • é vo az ivaz- 
pa’<-;;.a l-'é'.*ménv**zcsi he yüi a társulat p n»tái* I (Budapest, V, Nádor-ul« a la szám. II emelet, 
a W h’irr Bank-1, erein magvamv zagi tioktelepe pcnztavúi .Budapest, V.. Nándor uteza 4.) és a Wiener 
Baua-\ erein t Becsben i luiie sí

a le élt ie=zvenyekrul «try nyuglatvány adatik, nielyn« k visszaadá a után a közgyűlés hevó- 
gcztével a letelt részvények visszas-iilgáltatnak és egv »ül n igazolási jegy allittutik ki melyre a 
szave/ato» szama löljeg czletik s mely igazolásul szolgál á közgyűlésbe való belépésre, öt részvény 
birtoklása egy szavazatra jogo-;t.

Budapest, 1804. február 1.-én. Az igazgatóság.
(ITiánnyoniás nem diia.ztaíik.)

Ér-£y
reszvé-

dt fr&ao ia. különle 
estegek gumim c.

ti a h'.iy.ag. os-zfs I" i 
óvszi-reli siti.) osakls
F Berguarand fils
euhiriniv.-Fe.il) pa mi 

gyárostól Icgelónyőseb- 
b» n beszerezheiők

Polgár SanúG-nál
Budapest.EnsebeticrutöO.
Kesxlciee kópé* á; etyzek 
íuityen 4* ti6rment\•küldetik

▲ ki eg c»e.ze jó Itat uhajt elvezni, kóije umidunut. 
világ le. jchb é legÉi/.osii&bb leajat es az az

».?** inw-vüBBre fn «a "i 
jflMQ 8

taa'.y Ciaaaaaa, InaiáiNufc ee C.ylo Lak legf acioahb tun- 
keifer*ke. — VaJódl csak ertö. j ctí«magodbau. KaklAiok* 

a bípiitfiu k mutat ak. 4«i>i i

Inűra-íea vállalat TBIEST.

Magyar «fű
orvosi ni. szertár

Budapest, VII., Kerepest-ut 32 i KeÍ6i-liorh>ii»l msiic 
Hfl VQro2Ílt‘ Pilrau nők H maguk nemében, b:x- 
Uil.lOi uuliö ina fekvés, nem okoz nyomási 

í Slir-'in,l*tn‘tés. kis peloltával a len 
util iKuiUiX • nagyobb sérv is eliirlató. Tess«-k 

proipekiust kérni.
MflldhoM mníüjők haskötők, egyenestartók
111uiG U IÁ fi * támy pék, gummi-har.á .yá& jo a. á. 

í llLf1Q5f I n,cl‘o I, legpontosabban és legol- 
j IHUiUZLuR * csóbban ki-sziilnek.
fi »ég balhólyag különle ess g va-
1y11 THTIfll *<x*‘ lrr*1'CK|a gyártmány, Z—tí 
Ulihilin kor tue Oltja, rövid Capottok

aqtjsr Lf’önyDtár

Kiadja:

Szerkeszti:

RADÓ ANTAL

fi legújabb számok a kővetkezők:
LAM PEL RÓBERT «11* ,, T. . . ,
.Wodianer F. és Fiai) ^5 I** Jb0' Jokal Mor' Ltl raJzok-
-:s. és k. udv. könyvkereskedése K! %' Koszorús írónknak még kötetben meg nem jelent remek

'féri I ;'2f* tarca-levelei.

ti" t Collins. Párbaj az erdőben. Elbe-
széles. Fordította Mikes Lajos.

Soy-cgy szám 
ára 30 fillér.

Minden füzet e*7ca- 
kínt tsnható. =====

TeU«» Jeg-yzek mla* 
dt n könyvkeroske- 
tesuea kapható. =

% C,

Rendkívül érdekes meséjű, mesteri módon bonyolító!

Vz eddig megjelent számok 
eszi,.•’.fizet-'' :rc is kaphatók =

v novella,

*3ö
&

>7- -368. Petőfi. Tigris és hiéna. Történeti 
dráma négy felvonásban.

-,7y Legelső olcsó kiadása Petőfi legértékesebb dráma
fT* alkotásának.

Or. CZI.fCZÁR J.
egyet ervoeteder, ezikorvee

iíyor«ao 4« Alaposan gyó­
gyít minden friss-, rigi-, 

makaót

titkos betegségeket
úgy férfiaknál, mint L-íknél 
-•gáer bírt«, eretlraenycy.l, 
kinyslmr., tgé.z uj m.)J- 
«zrr «lorint, íoglalkerM 

akadály níláül.

Lakik:
Oudapeit, Károly-kürut 5. u 

(U.)b utega .atkán.)
I am. bejárat a Mpcioházbó! 
Rendel: 0. e. 10—4-lg; eete 

e-sif.
Külfin várótermük. Leve 
.vkre válaiiol, kívánatra 
gyóf yeaorrcl gnndoekodl.

Äieg lil vó.

fiz Érsekei véri Takarékpénztár
jLVI. evá rendes közgyü.iését

1904 m iroziVB hó 0 en délután 3 fél órakor f- : ja
sekujvurotl saját fiuiyisegeiben niegianaui, melyre a T. 
nyesek ezennel tiszteletid m> gmvatnak.

Érsekújvár, lÖOi. február 19.
Az igeTgatóság.

Tárgysorozat:
1. Jelentése az ig zgaiú.-ágnak és felügyelíibizoltságnak az 

1901-iki évi üz'eieredmérn érői.
2. A mérleg előterjeszíese és ez iránti határozathozatal.
3. Határozat hozatal a nyereség fe oszlás-) iránt
4. Tíz iuazeaiúsiig tag, öt fe.ügje ő-bizollsági t^g és tizmőt 

válaa/tma yi tag választása.
ö Határozat hozat az 1898 november 29-iki renrikivü i -özgy ülé­

sen lemondott igizgatusáfi- és felügyelő-bizottsági tagok felrnen.es« 
és óvadékainak kiadasa iránt.

Figyel i.ezietetes. Az al pszabályok 19 §.-a értelmében cs^k oly 
részvényes gyakorolna1 ji, akar ra|át szernélveben, arar nn-vhatalmazott 
által, szavazati |Og.it kinek részvényé 19U.I. ui-c/.ember ól-ig nevére íra­
tott 6 a közgyűlést meg- lő ű nap d. u. 3 .rajáig az mlez-t pénz.iárá- 
nál. vagy a Bitsli azai Első T.tk.iréxpóu/.iár hgyesu.étnél Buda, esten, 
av gy az Esztergomi Tukarekpénztárnal E. ztergumban, még le nem járt 
szelvényeivel együtt letetet"!!.

Házastársak is csak írásbeli meghatalmazás alapján gyakorol­
hatják egy in., s helyett jogaikat

Meghatalmazásokhoz való űrlapok iniézetünk pénztáránál a t 
részvényesek s/nmá.a rendelkezésre a! anek
Az Érsekújvár! Takare-penztá LV1 évi zarszmua-láia az 190 ik cvrfll 

MÉRLEG SZÁM A sayycn: Péozkes/let 2 455.91, váló tárcza 
Il47.-t7u.78. kü eiezvények 2ti.>4 68, jelzálog-kölcsönök 2 -0858'.05, zálog­
kölcsönök értékpapi okra l::489, más imézet-, nél e helyez-U luké, 
131166.95, ado-uk folyo-számláu 19854i. 1, értés papírok 167854 -u, 
ingatlanok 255:6,.ot, ingóságok Irt?41,19 hátraiékua ea ut lagosan fize­
tendő kam. trk 143UUU.51, összesen 497 925 korona *1 fillér.

T her: Részvénytőke : 6UU drb. eisobüs. részvény á 800 K. 
SOOOO, részvénytöke • Üti drb. törzsrc.-zveuy á 400 24 Uia. 72IMiliuü 

rendes tartalékAiap 25392 60 kiil -u ta talékalap 773.08 n’ ugd jai p 
I 8,i7.58 •í4023.lü, betétek 2935899 44. Hitelezők folyószámlán 14<>.">38.71 
3U7tii38.15. Enseiiménvezett jelza.ogkölcsönök 1045766.41, lel nem veit 
osztalék 2900, Áimeneii tét. fi k 25264.03 Egyenleg rn.nt nyeieseg 
56833 56, összesen 4971325 korona 41 fillér.

Érsekújvár 190.. ueczemner 3l-en.
Az igazgatósa: Jámbor Géza vezérigazgató, Crausz Is'ván alelnök, Hajós 
Józse! aielnök.
A künyvvez tőség nevében: Pick Bódog, Czohor Gyula. Hevesi Ödön, 
Kli iu Jakab, I.uzsicza Gyula, Sivray Pál. Mnger. Jelen niérleget a in 
lézei lókönyvevcl es a sziinadasokat tana tnazo segédkönyvei*el (jssze- 
hdSoiui ottuk, azt ez kkei minden neu egyezőnek sa kereske.u-lmi törvény 
és ivz intézet alapszabályainak megfcl.-lóvn íeiállitottnak ta.áüuk. 

Er-ekujvár. 1904. lebr. ltí.
A lulügyelö bizuttsá/: lurchányi Ödön elnök. Biró Zsigmond, 

Schablin S., Schneller Alajo<, Szalay uda. “ ljJl
■..•ifleÄÄFXspyeoiiBCi

IIl! T»
Thuringia

'{$■>-#
i m

m

nt
4-től 10 kor.-it» tuczatja, női óv 
e-er pees. * clua., orvos, r.-nde- 1 
ietr*, 3—5 kor. darabja Diana-öv 
nav:bii]-köte!ók, 3—7 kor. dbja ! 

20 kerena megrenuííesnél 20 g eugeduióiiy.

Be te$|t «í e k
ét ti összes betenApolási czikkek nagy válasz- i 
(ókban kaphalók. — N<gy kepes árisgyzőkes ! 

discréfen, ingynn t-t b-rin nive.
A vörös kerasHre ügyeljünk.

mA* 5 ;cv
!:-n

ni 
, 1 
! I

já

fI:
M

fix eíözö füzetek 300-161 kezdve:
800. Erócsi Lajos. Csokonai
801. tsothy Zsolt Báró Wyuee-

l*rn I Mi mr..
802 DemosthenesPhlllpolkál

borsos Karoly.
808. IÍJ. úti odüs Sándor.

A* ÓliArOk VilA'ZH.
8C4- 80-». Pra> ovazky A siket 

ková- a. Mikszáth Kálmán.
800. hurch J A Róma. é.ut Ci 

c» ro kmá!»an. i. Szilast Monet 
307. Church J. A. Hftmsi 6iet Ci-
.a^rwÍ."r«'in.JI-S*llas' Al0,uxdUH- dOU. Ooetbe. tytiuonl. Sultd

r.tnó.
810. Petőfi. Vegyes költemények.

M / aiassa József 
811-3.2 Verne. UoizAs a föld körül 

80 nap alatt. Telekestiéin. I rész. 
313-814 ügyanii 11. rész.
•815 ■ celerliuck. blonua Venne 

Abranvs ti.tml.
bl6. Késig Léces. '-iAth9,nrtj. 

kai rnulrttó-Vok. Klóeióval Hek, 
Manótól. I

817. E T. a. Ho8Ta>6En. Coppell* 
Ant-.illa Alexander Ettsi. 

818—819 Szi-n.elvótiy a (Ju-ta Ro- 
mannrumhrl. Katona Lajos 

82» Con. n Dovle Dr. Holmes 
kalan jai. IV tMHd'jr livadat. 

321. 71 n tay P41. A oslilairok 
világ ab02

*8.’2 Mellére deapin furlomfiol.
Hevesi Sándor.

•123. Wilde Oerkór Lady Win-
d-rmeje l.yir.wzóji- Moly Tamás. 

82-i—3J5 Tullius Cicero be­
széde A uiQamus, kröl. Gurué-
se vies la; or,

326. Osebov Antal. Elbeszélések.
Ha tavat Abel.

327 GarAdy Viktor. Tengerparti
képek.

823. Ambrus Zoltán. Kevélyek
éa lualázoUak.

•329. eJoiiére. Kénytelen bízás- 
-Az. Vígjáték Hevesi Sdth or. 

830. Anatole France A Kymél 
énekes és egyéb elbeszélések. 
Nutray József.

331. D Csánk: Dezső Rajzok 
vlslvís klríly korából.

B3‘2 Jókai Mor. A uagyenyedi 
kél fü/.fs. Heszély Vá> ó bercnex.

833 83». ikezath IIálra..a. Az
uj Z> inyi&az.

337 rodarioe hist éri íja a mo­
hi. s| ysszrül ár. Szeiupélery t. 

818. Henri Levedan. Eibass*- 
lések. Gabor Andor.

339 s zikra. Vauészat és egyéb 
elbeszélések.

340 Berzerrlozv Albert. Ma­
gyar uisr/ik Olaszországban a 
mull százan elu3 felében.

A *-g&l jelöltek szinművek.

341—8*3. Jókai M4r öregember
n m > éu emho Regény.

•814-315 Maxira C.orktJ Efjeli
njenedflkheiy. Havas József.

340. C mellűi Uouus. Julius 
Agrluokiü-k éleiéről és ersöl- 
ceo.röl. Wirlh Gyula.

317 It rúd y Gyula. Nyíri eeend.
IJ be -.6 é-ek

348 Zan will. A matráo-sir.
Gál/or Andor.

•849 8,0. -i óth Ede. A kintornás
csalid.

351. Be dó Antal. Rákúezl sírja
és gv b költomónyek.

352—S-éi. O. Saliuatíue OMapua 
A Juguilha háború Verdat nála

854. Goik.J nlaxini. A tévedés.
Ambrozovics Dezső.

855. Lengyel n-aura. Tavaszi
menti.

•3.56—57. fid liére A képzelt be­
teg. Dr. Vaiadi Antal.

3 S Hd.ncud ^íarauoourt. Lég- 
bajén és egyéb elbeszélések.
Gábor indor.

359. I . Bakco.l Ferenc val- 
lomáe<ilbol. Kajlós Imre.

*360 Sül. Dé -jl Lajos. Csók.
862 -503 John Habberton, Be­

lén liacskál. Gábor Ana or.
364. Balogh Fél A magyar faj 

uralma.

6 cchfiiíhum Ijmenau'fidíra'ín"
tézbt. c- ptar. é e kfr«.technikai osz:i y !yal me n- k k, 
gécTucHte tk, tcc.r.nikrihíík namar* INagy t.épmübely 
Kvnk,«»r ati kik p cs r /éMából- A !ami v z^-nló bixotíá^p.
KÜífjldieknck szabad l togati Prosp^L'v.i ÍLgyen, &4

••«•■n''Y^«wTFrv'r *s'.Sa

j^ktogf af Javított rnntulo 
k ««zD ;«jk.

LálPEL BÓBEBT (WODIANER F. és FIAI)
JS ÉS KIK. (JDV. KÖNY'VKElíESXEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI.. ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek!
ralat hagy cső és bólyagbajok, kugycsősztikü letek, vlzetéBi 
zavarok, éjjeli magömlések, aeh» k e.i lmjakoros tiántal nők 
liSyplilli-*) a • ön fért /és utöi-ojaikcnl fellépő léghajók, 
kora! forfleroelgy- rrgültis, l ármiiy l>'rkUii* '* t; e?b, nőknél L 
íehéríolyax, méh hajók alapos pyurs 63 gyökeres cyógy tlás •- * 
ra Szigorúan tudományos ós leikiismcreios gyógymódjánál f-gva 

legjubbai ajánljuk.

!r. Garai Án
v. cs. 6s klr. osztály főorvos országos blrtl és légii |

flbb 8‘> éva főim álló rendelő intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. szám.
Rendalós naponta io—4-ig éj 7—S-ig este. Idillt bugyetű I 
és hólyag bajok viasgílala villamos Lugyrsőtiikör segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanáueci 
nyernek, gyógyszerekről gondoskodva len. Tíloktart*.«! 

biztosítva-

I levél, Számla-rend eö és blnllsrbeptea Kéirt
árjegyzék, bektogr. mroruiob .i.j.u *. bérmenne. 

Telefon I59i)9

Jc?ef Li witus, Wien, I., Franzensrinj
ilrktogr.-Bnysp er ilnV rgy- d l és klzmó sg
a f<*1 .*!■ «ál log;obb miR6eé$ben *. le.- ic«. w.

Aa minoto konvvltercekedtibeo. Nőknek külön vápoterem.
ia

Heveny vagy idült
bujakór-bántítlmsk

így görT^lykt^r, l*url#ajok, eecema, (iztau, fekélyek »:b.) ■ *
romloí! vértől */ar:«H Ó *>gytb bajok h min *fiI• !öbl'ä"
uat, rh* ns. 4’UiTiii-, % siaj *i gfunr^'1 *r 1« J*/-' laiokt 
6Doel&üÍ6, Iflieif UcQa-x mind- nini** szerzett »i* örökölt 
Imjáikftr .n i.taiuuk ecetei ic, a 1 , -
Ö03 tf jóg|keaeléiec! -lac o'A betetet^ b6; bíttv* é« gjűkerié 

gyégynlást ayujtannak

Dr. Oliver vértisztitó pis'sóíái,
mélyek s frznrzia korié íny *i a rArlfl ervsi! aUao B 5ft M- 
tál tfiged-iyeive t* a páriái kérl.azaUbzs a, »4. várisik 

elwgedva
Igém ke''!rme» gyógyszer, m. Hvt Pl) év ót* . lagkiséUbb 
orvosok ba.máinak, mii.t egyéllen és lrjíbb v«rllvz«líá 

birrl és mely siáiuos kit rat tésHen li ;<-i • 1 
Ara egy kli doboznak 25 di ó tart»lm; r-tl 5 K , ri Bt.y d®" 
botnak bS drb tarta omc ni 10 kar Minta és pru.prk««» 

rendeláe é-n all.
Kiraktál: fö ifik Jézsef gyégyazerlárs Fcdífio*!, Király tini 

*■% Andr18 SFT Bit

■ 'nuatoti u kiadu tulajdonos M tgyur Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleits maiin l. í. •;zcií.esieivev«-i
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